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A képviselőház felirati vitájában

Én azt hiszem, hogy ez a nyilat­

kozat teljesen időszerűtlen és feles­
leges volt. Ezenfelül az országnak 
bizonyára inkább ártott vele, mint 
használt. Ártott, mert a külföld­

nek azon körei, a melyek közgazda- 
sági életünk menete iránt nagyon is 
érthető okokból oly melegen érdek­
lődnek, igy is bizonyos izgatottságot 
kezdenek tanúsítani és ezt lecsillapí­
tani éppenséggel nem volt alkalmas 
a miniszterelnök ur nyilatkozata.

Leg ven nvugodt a miniszterelnök

mi jogon tesznek — éppen ők, annak 
ellenzői — szemrehányást annak el­
halasztásáért?! Hiszen az ilyen poli­
tika több mint kétszínűség 1 

Tiszta bort töltünk mi a pohárba. 
Közgazdasági életünk jövő alakulása 
— ha az egyesült ellenzék váilaira 
hárulna — a kormányzás feladata, 
azt gondolom, következőleg fog tör­
ténni. Jelzem, hogy a, mit Mondandó 

leszek, tisztán csak egyéni véle­

veszélyeztessük. Legyen nyugodt gróf 
Tisza István, az ország nagy köz" 
gazdasági érdekei iránti meleg gon" 
doskodás vezeti az ellenzék minden
egyes es mncs az az ugrá­

lná nyeli 
köt, de

tás, nincs az a szemrehányás, nincs 
az a gyanúsítás, amit mi nyugodtan 
el nem viselünk ezen czél szolgá­
latában.

Auszhiávali viszonyainknak rende­
zetlensége pedig miért, csak most ag-

I -ja mely pusztán engemel! gaszlja a miniszterelnök ural -
tudom, hogy sok elvtársam

ur, legyen nyugodt a külföld: a sző' felfogásomban osztakozik.

gróf Tisza István 
det mondott, amelynek

nagv

vetkezett ellenzéket — ha esetleg az 
államkormányzás kötelessége az ő 
váilaira fogna hárulni - nem fogja 
készületlenül találni a vámpolitika 

'esze-!bármilyen bekövetkezhető esélye.
ugv látszik Egv dolog azonban mindenesetre

■— az volt a fő czálzata, hogy a j nagyon különös. A miniszterelnök ur 
szövetkezett ellenzéket figyelmeztesse | jónak látta bennünket a kereskedelmi
azon veszélyekre, amelyek az orszá­
got kereskedelmi és vám viszonyaink 
rendezetlensége folytán a válság el­
húzódása esetén érhetik.

Ami ennek a beszédnek politikai 
részét illeti, erre vonatkozólag a fel­
irati vita folyamán gróf Apponyi Albert 
egész világosan fejtette ki az ellen­
zék álláspontját; közgazdasági politi­
kánknak jövő éráját illetőleg oly 
véghetetlen távolság, oly áthidalha­
tatlan ür tátong a miniszterelnök ur 
felfogása és a mi állásfoglalásunk 
között, hogy azt áthidalni akár egy 
országgyűlési beszéd, akár egy sze­
rény czikk keretében igazán meddő 
fáradozás, hiú kísérletezés lenne. 
Egy egész világ van közöttünk és 
elfoglalt álláspontunktól, — mi az 
önálló vámterülettől, a miniszterelnök 
ur a közös berendezkedés imadásától 
bizonyára nem mozdítható el.

A miniszterelnök ur jónak látott 
bennünket ligyelmeztelni arra. hogy 
gazdasági viszonyaink esetleges ren­
dezetlensége oly válságokat idézhet 
elő, amelyek a magyar közgazdasá­
got és ezzel kapcsolatosan összes 
hitelviszonyainkat is gyökerében ren­
dítenék meg.

és vám viszonyaink rendezetlenségéből 
folyó veszélyekre figyelmeztetni, jó­
nak látta jelezni, hogy a vámpolitikai 
viszonyok jelenlegi alakulásában tel­
jes lehetetlenség, hogy önálló vám. 
területi alapnál a vámkülfölddel elő­
nyösebb szerződést köthessünk, mint 
a minőt az általa és kormánya által 
parafáit megállapodások tartalmaznak. 
En tagadom ugyan, hogy a minisz­
terelnök urnák ebben teljesen igaza 
lenne, ám ha ö azt — a mit mond 

tényleg hiszi: ugyan mivel ma­
gyarázhatja meg a hozzá oly kö­
zel álló sajtónak magatartását, a 
mely bennünket folyton azzal gya­
núsít meg, hogy most módunkban 
lenne az önálló vámterületi berende­
zést tényleg életbe léptetnünk és mj 
a hatalom elnyeréséért a kedvező 
időpontot újból elszaíasztjuk. Döntsék 
el legalább előzetesen egymás között 
a kérdést és azután gyanúsítsanak!

Azt mondják, kétszínű a politikánk, 
mert önálló vámterületet Ígérünk, 
holott nem fogjuk megcsinálni! Hát 
erre mi egyszerűen azt feleibetnők, 
hogy ha az önálló gazdasági beren­
dezkedést az országra nézve ok oly­
annyira veszélyesnek tartják: miért,

Németországgal és Ülaszország-

A többségnek volt hatalmas tagja a 
miniszterelnök ur az előző kormá­
nyok idejében is; ezt a befolyását és

utalt államot

gal az osztrák kormáuynyal együtt a ezt az időt, sül tovább megyek, saját 
közös vámtarifa alapján megkötött; kormányzása mik nyugodt pcrczeit miért 
megállapodásokat respektálni kívánjuk j nem használ la fel közgazdasági és vám- 
ős fogjuk, mert tudjuk, hogy úgy-1 politikai villongásoknak végleges rende- 
szolván teljes lehetetlenség, hogy mi i zésére? Miért jött ugrni levelekkel, 
Németországgal akkor, a midőn ezen ■ miért jött. erőszakkal, választási haj­
sz európai közgazdasági politika jszávai, és miért nem rendezte e he­
teién irányiadé) állam az összesjjyelt közgazdasági viszonyainkat, hisz 
idegen államokkal megkötött szerző-! volt hozzá ideje és többsége is ?!
eléseit már nyilvános-ágra hozta, a 
saját parlamentje elé terjesztette Hil­
lő v és kormánya elfogadásra aján­
lotta, ily előzmények után teljes le­
hetetlenségnek tartjuk, hogy egy 
Magyarországra nézve előnyösebb uj 
vániszerzödé-L lehessen kötnünk a 
felmondás haláridőpon íjáig, 190(5. 
mái ezius 1-ig.

Azt pedig igazán hiú ábrándozás 
remélni, hogy a mi szép szemeinkért 
a német birodalom hatalmas agrár 
pártjai az uj vám szerződésekben biz­
tositolt előnyökre se rcllektaljúnak és 
beleegyezésüket adják ahhoz, hogy a 
már felmondott régi vámszerződéseink 
hatálya iOOö. márczius 1-én túl is 
fentavtassék.

Az adott viszonynak tehát elhárít­
hat lan, kényszerű folyománya—hogy 
tetszik vagy nem tetszik — a német 
birodalommal kötött megállapodáso­
kat respektálni kell.

IN most, a midőn már nincs több­
sége. az országnak pedig igazán oly 
végtelenül kevés ideje van, hogy az 
összes vám-külfölddel közgazdasági 
viszonyait rendezhesse, miért nem 
igyekszik elősegíteni a parlamentáris 
kormány megalakulásának lehetősé­
géi éppen ezen nagy érdekek szolgá­
latából ?

Az osztrák kormánynak, h igy je el a 
miniszterelnök ur, nem lenne oly 
könnyű a helyzete velünk szemben, 
mint önökkel szemben, a kiknek sem 
a többség, sem az ország közhangu­
lata nem áll a hátuk megett.

Íratlanul egymásra 
tönkretehetné.

Hogy mi ez a politika: hát engedje 
meg miniszterelnök ur. ezt majdcsak 
akkor mondjuk meg. ha a kormány­
zás kötelessége reánk hárul. Ausz­
triával és a külállantokkal szemben 
követendő magatartásunkat, lel té te­
leinket : előre dobra ütni ez már csak 
igazán nem lenne helyes közgazda- 
sági politika.

Ennyire rossznak, vagy ennyire tu­
datlannak mégis csak kár bennünket 
tartani.

Ha a miniszterelnök urat ag­
gasztja — amint bennünket is ag­
gaszt — vámpolitikai viszonyaink 
rendezetlensége, a szemrehányásokat 
ne hozzánk, hanem magához adresz- 
száija, -- akinek ferde helyzete első 
és elháríthat lan akadály ezen kérdé­
sek rendezésénél.

Biztosíthatjuk gróf Tisza Istvánt, 
hogy tisztában vagyunk teendőinkkel 
és a jövő esélyei nem fognak készü­
letlenül találni!

Budapest, május 12.

A j'ölirat vivőié. Halott oroszlán::..; 
nem jó bíbelődni ; nem vsak azért, mert : 
Hiedelem tiltja, hanem a gyomor érdeké­
ben sem. Még szilárdabb ez a princzipium, 
ha nem ís oroszlánról van szó, hanem más 
rőt . . . Mégis nem hagyhat közömbösen az 
a látvány, a mikor Tisza István kezébe 
veszi a feliratot, valami jó helyre eües/.i, 
hoay haja ne essek s azután vigyázva, me­
lyen meghajolva átnyújtja a királynak. Azt 

I a lülivalol, a mely — az ö véleménye sze­
rint — tele van kétértelműséggel, hézaggal. 

Rendbe tudnánk jönni velük eset- J csalafintasággal; azt a feliratot, a 

leg a Széli-féle megegyezések alapján j mely ha tökéletes is lenne, lüiu- 
mcgoldási móddal, de jmás és haszontalan : azt 

ellen hadba szállott
a föliratot, a 
a szabadelvűis, vagy

mindeneseire bizloailanók országunk.^ me„tépizott erM1csi erejével s a támadt 

közgazdasági fejlődésének lehetőségét • j küzdelemből összetiporva került, megvérezve 

Azok a nagy érdekek, amelyek egy! jg. az[ a föliratol, amelynek tárgyalási dátuma

Ugyanez a helyzet az meg­
állapodásoknál is. Nincs semmi ked­
vünk althoz, hogy a borvám-clausula 
eltörlésével elért előnyünket bármi­
féle koczkázalos politikai kísérlettel

és ugyanazon államfő uralkodása 
alatt élő két államot összefűznek, 
bennünket sem hagynak hidegen és 
minden távolabb áll tőlünk, mint 
hogy mi közgazdasági viszonyainkat 
olvan mederbe kívánjuk terelni, a

összeesik a szabadelvű párt mindenfajta 
reménységének látható megsemmisülésével- 
Ezt a löliralol viszi holnap Becsbe Tisza 
István. Minő gondolatok rohanhatják meg 
agyat, a mikor a vasúti kocsi párnáján 
hátradőlve, Ivarja oda ér belső zsebéhez, a 
melyben egy kemény boriléku pecsétes irás

mely irány a politikailag elválaszt-1 zizeg 1 Necsak a lélekbúvárok elmélkedjenek

ki Egyetarta? taiczája.
Eötvös Károly müvei.

(Deák Ferencz és családja. Két tötet. A Révai test­
vérek kiadásában megjelenő gyűjteményes kiadás 

13 ik és 14-ik kötete.)

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Rendkívüli erők megméréséie rendkívüli 
mértékre van szükség. Amikor rendes ará­
nyokon túlnőtt irodalmi, vagy közéleti nagy­
ságokról szólunk, azokról bírálatot Írunk, 
ha müveik mélységeibe akarunk behatolni, 
a mindennapi mértéket sutba kell dobnunk. 
Az összehasonlításról le kell mondanunk 
és uj mértékeket kell keresnünk.

S valahányszor Eötvös Károknak cgy-cgy 
uj müve hagyja el a sajtót, mindig ezt az 
uj mértéket keresem, a mi nem azt jelenti, 
hogy meg is találom. Meglévő műfajok közé 
be nem sorozhatom, ha csak némi liezen- 
cziával (hogy feladatomon könnyítsék) azt nem 
állítom, hogy a memoir-irodalom és a tör­
ténetírás közt foglalhatnak helyet leg­
több müvei. De határozottan ez sem jelöli 
meg a helyet, ahová Eötvös müveit sorozni 
lehet. Egészben memoirok vs egészben kor­
történetek. De a kettő oly bensőén vegyül 
össze, hogy különválasztani nem lehet és 
ilyenformán, amint külön mértéket kellene 
alkalmaznom Eötvös Károly írói ingeniumá- 
nak megmérésére, akképpen külön stúdiumra 
volna szükség, hogy műveinek kategóriáját 
meghatározzam.

Egyiket sem teszem. Mert meggyőződésem 
szerint nem is tehetem. Eötvös Károly már 
ilju korában ivó volt, de mint maga 
mondja, noha paradoxonnak látszik — csak 
hajlott korban lelt Íróvá. Lsak néhány év 
eiött jelent meg a könyvpiaczon első kötete 
s ma a tizenhatodik vaskos Kötet hagyta el 
a sajtót. Egyszerre négy kötet. Ez is magá­
ban álló tünemény a világirodalomban. Va­
lósággal úgy tűnik löl, mintha valamely 
villamos gyüjtűtelephez hasonlítana Eötvös 
Károly egyénisége. Egy emberöltőn át

gyűlt össze az elektromos aram: a 
tudásnak, a gondolatoknak, a szemlélet 
nek és megfigyelésnek sokasága. S egyszerre, 
mintegy varázsütésre, megnyíltak a telepek 
s csodalatos gyorsasággal pattantak ki agyá­
ból el nem múló értékű, örökbecsű müvek. 
A ki erre analógiát tud a világlitleraturá- 
bun, álljon elő s talán ez analógiából me­
ríthetem az Eötvös Károlyra alkalmazható 
mértéket is. Mindaddig azonban Eötvös Ká­
rolyt csak Eötvös Károlyival móréin, mert 
egyelőre más mértékem nincs.

Most megjelent négy kötetében foglalta­
tik két könyvben „Deák Ferencz és csa­
ládja." A másik két kötet czime: .Tünemé­
nyek" és „A nagy év." Ezekkel később fo­
gok foglalkozni.

Deák Ferencz egyénisége különös ihlettel 
töltötte el Eötvös Károlyt. Talán benső, lelki 
rokonság vonzotta hozzá üsztönszevüen, ta­
lán az a nagy harmónia ejtette meg varázs­
lattal, a melyet Deák Ferencz egyénisége 
képvisel, talán más, utegnem határozható ele­
mek ragadták meg Eötvös Károly képzeletét, 
mikor Deák Ferenczczel érintkezett, vagy 
róla elmélkedett. Akármi lehetett az oka a 
roppant rokonszenvnek, melylycl Deák iránt 
viseltetett, bizonyos, hogy senki oly közel 
nem jutott Deák lelki, egyéni és politikai 
nagyságához, mint Eötvös Károly. Senki 
úgy meg nem rajzolta ezt a históriai nagy­
ságot, ezt a példátlan összhangot, mely 
Deák egyénisége, magánélete és nyilvános 
működése közt van.

Eötvös Károly a nagy irú megfigyelő ere­
jével, a gondolkozó bölcs elemző képessegé­
vel s a költő fantáziájával nézte Deák Fc- 
rcnczet. Már mint gyermek imádta, mint 
ifjú lelkesedett érte, mint férfin megér­
tette oly teljességgel, amint nagy elme 
megérti a másik nagy elmét. Minél köze­
lebb jutott hozzá, minél jobban nyilatkozott 
meg előtte Deák, annál hatalmasabb per­
spektívák nyitlak meg elméje elölt, a 
amelyeknek központjában ott állt Deák Fe­
rencz fénybe burkolt alakja. Eötvös Károly 
szive és elméje egyformán nyílt meg, vala­
hányszor Deákról irt. A szivárványnak min­

den színével rajzolta meg életmódját, 
szokásait, életének aprólékos mozzanatait, 
környezetét, rokonait, barátait, kicsiny és 
nagy életkörülményeit. A részletek és apró­
lékos rajzolatok munkájában mindig ott látta 
az egyéniséget a maga teljességében s 
amikor a hatalmas egyéniséget a maga 
egészében látta, mindig "látta egyszersmind 
azokat a részleteket is. amelyek a Deáknak 
nevezett harmóniát alkották. Csak ilyen 
művészettel lehet egy történelmi egyéniség 
jellemképét megalkotni, amikor a részletezés 
nem történik az egész kép rovására.

Születésétől haláláig követi Deákot, sőt 
tanulmánya és huvúrlata kiterjed löl es leide 
menő rokonaira, egész családjára is.Nem fe­
lejtett cl semmit s a történet búvár lelkiis­
meretességével s alaposságával gyűjtött üsz- 
szo mindent, ami Deákra tartozott s rá vo­
natkozott. Még sem adathalmaz ez a könyv, 
nem kronologikus ielsorolása a históriai, 
vagy történeti faktumoknak, liánéin igazi 
beilctrisztika és mégis kortörténet, ltatasa 
olyan, mint az érdekieszitö regényé: nem 
lehet megválni olvasásától. Amellett nagy 
vonzó szubjektivitás vonul végig a két kö­
teten, mely melegít és lényük s mely han­
gulatokkal, megindulásokkal s gondolatokkal 
tölti cl az olvasót. A memoir-iró minden 
szubjektivitásával laiáikozunk a kél kötet­
ben s mégis nemes, hatalmas objektivitás 
van benne. Ez a csodálatos egyesülése az 
objektivitásnak és szubjektivitásnak egészen 
Eötvös Károly eredeti ,iröi különlegessége. 
Ebben nem hasonlítható hozzá egyetlen író 
sem. Ez az ö kisajátithatatlan domíniuma, 
ahová követni nem lehet.

Antikor pedig Deák Ferencz egyéniségét 
megrajzolta, egyszersmind elvonult elölte 
Deák Ferencz kora is, abban a rajzolatban, 
amint az egy nagy ivó és szemlélő elmé­
jében kiképződül. Senki a korszakot, mely­
ben él/ jobban nem tudja megfigyelni, mint 
Eötvös Károly. Pártérdekeken, pártszenve­
délyeken és viszályokon túl, magas pie- 
dastálról, mintegy madártávlatból és mégis 
közelről nézi a korszak mozgalmait, fej­
lődő vagy kifejlett mozgató erőit, domináló

elemeit, parancsoló követelményeit és his­
tóriai menetét. Belelát a kulisszák mögé és 
észreveszi a nagy és kicsiny rugókat, a 
melyek a kor eseményeit irányítják vagy 
mozgását-forgását fen tartják. Látja egyszerre 
az okokat cs okozatokat. Az egyéniségeket, 
melyek az előtérben és a háttérben állnak. 
Szóval az egész masinériát az alkotórészek­
kel egyetemben, a melyek a politika és 
társadalom szervezetét képezik.

S c szemlélet közben nagy és különös gon­
dolatok rohanják meg. amelyeket a költé­
szet fénylő sugárzásával fejez ki és közöl 
az olvasóval oly erővel c- szabatosságával, 
hogy kényc-kedvc szerint játszik az olvasó 
hangulataival. Ez az oka annak, hogy nyel­
vezete tele van ritmussal, bájos muzsikával. 
A gondolatok és érzések legszuhliiisabb ár­
nyalatai! is ki tudja fejezni néhány egy­
szerű mondádul cs észre sem veszszük, 
hogy a szemléletben és a hangulatban egy­
formán benne vagyunk.

Ily művészi, talán tudatosan, tatán ösz- 
tünszcrüen alkalmazott eszközökkel vará­
zsolja elénk Eötvös Károly. Deák Ferencz 
jellemképével együtt Deák Ferencz Korát is. 
Ez különös, históriai értéket ad müvé­
nek a hellclrisztikai élteken kívül. 
Vem csak a szépirodalom gazdagodott 
o müvei, hanem a kovbisloviai irodalom is. 
A ki valamikor históriai műbe foglalja Deák 
Ferencz korát, az Eötvös Károly müveit nem 
nélkülözheti. Vagy talán nem térek el az 
igazságtól, ha azt állítom, hogy e mii után 
nincs is szükség többé Deák Ferencz kor­
történetére.

Még sem ez a része a műnek az, a mi­
nek legnagyobb értéket tulajdonítok. Ami 
— véleményem szerint - leginkább meg­
ragadó ebben a műben, az, hogy megörökí­
tette a mi korunk és az utókor számára 
azokat az intimitásokat, a melyek Deák 
Ferencz egyéniségéhez tartoztak, és a me­
lyek nélkül az egész Deák-egyéniség az igazi 
értelemhez és érzéshez közel jutni nem tud. 
Minden nagy ember elenyészik a maga 
egész egyéniségében az utókor elölt. Müvei 
megmaradnak. Küzdelmeinek és sikereinek

emlékét a liistória fenntartja. De minden vo­
nása lelkének és értelmének, minden egye« 
elem, melynek összeségéből az egyéniség 
kiképzödik, meuthetlenül oda van. Hideg 
körvonalokban látjuk a nagy embert, körül­
belül úgy — mint Eötvös az előszavában 
kifejti — mintha a nagy ember szobrát, 
vagy arczképét szemlélnék. Az egyéniség 
igazi mivolta, énjének legmélyebb lényege 
örökre és ment hellénül sírba száll a nagy 
emberrel együtt. Néma, siket cs mozdulat­
lan alakká változik at. Hang nem száll hoz­
zánk leikéből, szín nem tör át rajta. Müvei­
ből nem tudunk következtetni arra, hogy 
mily érzések támadtak, vagy viaskodtak 
benne ciciében, mily indulatok laktak henne. 
minek tudott örvendeni, mi fölött szomor- 
kodni, min megindulni, elmerengni, megha­
ragudni. Az élettel együtt elröppen ez min­
den cs örökre elmúlik.

Eötvös Károly éppen ezt a legbecseseb­
bet mentette meg az utókor számára. Aki 
ezt a müvét olvassa, annak elméjében föl­
tárnád Deák Ferencz és úgy látja, mint 
Eötvös Károly látta, inlimus világításban, 
elevenen, közvetlenül, mintha vele beszél­
getne, vele érintkezne; mintha szavát hal­
laná, beszédének zengzetét élvezné, kileje- 
zcseiben s egyéni megnyilatkozásában gyö­
nyörködnék. I./. a legtici scsebh, amit ember 
megmenthet a halandó embernek az utókor 
számára, inert minden egyebet megörökít a 
história.

Ilyenformán Eötvös Károlynak Deák te- 
renczről irt könyve úgy hat, mint a fono­
gráf, mely Deák Ferencz élő szarát adja 
vissza, de sokkal többet ad, mint a hangol 
megörökítő készülék. Színeket látunk és igazi 
hus-vérből és leiekből való élettel találkozunk. 
Nem puszta hang ez a könyv, mely csak a lelek 
fölöltiét érinti, hanem vérünkbe megy áh 
Visszaadta nekünk Eötvös Károly Deák Ft - 
renczet és megtartotta a késő utókor sza­
mára. Eötvös Károlynak ebben a müvében 
jobban él Deák Ferencz, mint bármely al­
kotásában, mely az utókor számára meg­
maradt. Ebben a müvében igazán él; érez­
zük meleg leheletét, halljuk szive dobogását,
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EGYETÉRTÉS Szombat, május 13.
ezen, hanem a politikusok is. Ez a jelen­
téktelen epizód az utolsó porszem azon az 
égbe nyúló kolosszuson, a melynek talpa­
zatába ez van vésve: Magyarországot csak 
törvényesen lehet kormányozni.

k váiság.
A Házban ma megtörtént a felirat 

aláírása, a Ház pecsétjével való ellá- 
lása s aztán az elnökség elküldte a 
feliratot a miniszterelnökségnek, mely 
azt még ma elküldte Becsbe.

Ugyancsak ma utazott Becsbe gróf 
Tisza István miniszterelnök is, akit 
a király holnap kihallgatáson fogad.

Ü maga azt a reményét fejezte ki 
elutazása előtt, hogy ezúttal meg­
kapja végleges fölmentését, de az 
ellenzéki politikusok nem bíznak 
ebben. Azt hiszik, hogy Tiszát to­
vábbra is meghagyják helyén és bár hire 
járt, hogy Burián közös pénzügymi­
niszter a legközelebbi napokban Buda­
pestre érkezik, hogy itt tárgyalásokat 
folytasson az ellenzéki vezérférfiakkal, 
kizártnak tartják, hogy Burrián mi­
niszterelnöknek dezignáltassék.

Általában teljes bizonytalanság 
uralkodik arra a kérdésre nézve, 
hogy ki az az »alkalmas« ember, 
okit esetleg Tisza helyébe akarnak 
ültetni. Bizonyos csak annyi, hogy 
Becsben mindenkit alkalmasnak vél­
nének erre. csupán a koaliczióbeli 
politikusokat nem. A válság alkot­
mányos, elintézésére tehát egyelőre 
nincs kilátás s igy kibontakozás se 
lesz.

Az ellenzéki vezérbizottság ma esti 
tanácskozásában megállapította a 
Ház legközelebbi munkarendjét. Hét­
főn folytatják a tanácskozást és akkor 
tárgyalják a megtorlás kérdését is, 
hacsak a politikában fordulat nem áll 
be addig.

Tisza Becsbe utazott.
Mint ahogy már előre jeleztük, gróf Tisza 

István miniszterelnök ma elutazóit Becsbe, 
ahol a király holnap délelőtt kihallgatáson 
fogadia. Félhivatalosan erről az útról a kö* 
vetkezőket jelentik:

Gróf Tisza István miniszterelnök ma 
este Béc-sbe utazik, ahol holnap délelőtt 
kihallgatáson fogadja a király, akinek je­
lentést tesz a helyzetről.

A képviselöház feliratát ma délután a 
miniszterelnökségből Béc-sbe küldték ö 
felsége kabinetirodájába.
A politikai körük nagy érdeklődéssel te­

kintenek a holnapi audienczia elé, mert 
Tisza ma kijelentette a szabadeivüpárli kép­
viselők egy csoportjának, hogy ezúttal bíz­
ásán számit végleges fölmentésére.

Mindamellett kétes, hogy ez a föl mentés 
csakugyan be is következik-e most. Az el­
lenzéki körök szkeptikusok a dologban- 
Maga Kossuth Ferencz is úgy vélekedik? 
hogy Tiszát továbbra is megakarják iiagyn 
a helyén.

A ezél: hogy Becs időt nyerjen. Meglehet, 
hogy Burián, akivel Tisza holnap előrelát­

hatólag megint konferálni fog, a legköze­
lebbi napokban eljön Budapestre ős itt 
tárgyalásokba bocsátkozik a koalicziós 
pártok vezéreivel. De arra nincsen komoly 
szándéka Buriánnak, hogy kabinetalakitásra 
vállalkozzék. Egész idejövetele nem lesz 
egyéb komédiánál, melylyel azt a látszatot 
akarják adni a dolognak, mintha komolyan 
keresnék a kibontakozás módját, holott 
Becs csak azon van, hogy a Tisza—Khuen- 
Héderváry-féle politikai irány folytatódjék.

Tisza helyébe szívesen ültetnék Khuen- 
Héderváryt. Talán kísérletet is tesznek erre. 
De hogy ez a kísérlet nagyon balul fog ki­
ütni, az bizonyos. A szabadelvű párt leg­
nagyobb része határozott ellenszenvvel fo* 
gadja ennek még az eszméjét is és hihető­
leg nem is volna arra megnyerhető, hogy 
Khuen-Héderváryt támogassa.

Mindenesetre bizonyos, hogy Tiszát addig 
nem mentik föl, amig alkalmas utódot nem 
találtak a helyére. Ez természetes is. S igy 
korai az a reménykedés, hogy Tiszát már 
mostani bécsi útja alkalmával végleg föl­
menti a király.

A Ház munkarendje.
A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizott­

sága ma délután G órakor Kossuth Ferencz 
elnöklése mellett értekezletet tartott a füg­
getlenségi pártkörben és két órai tanácsko­
zás után megállapította a Ház legközelebbi 
munkaprogrammját. Az értekezletről kom­
münikét nem adtak ki.

Az értekezleten Barabás Béla, gróf Bat­
thyány Tivadar, Rakovszky István, Hoc-k 
János, Holló Lajos, Sághy Gyula, Polónyj 
Géza, Szederkényi Nándor, Ugrón Gábor. 
Tóth János, Thaly Kálmán, gróf Zichy Ala­
dár, gróf Zichy Jenő vettek részt.

Hétfőn, a mikor a Ház nem tart ülést, a 
a vezérlő bizottság délelőtti 10 órakor is­
mét tart ülést.

Eredetileg az volt a szándék, hogy a kép­
viselöház kérvény! bizottsága már hétfőn 
délután tartson ülést, hogy a beérkezett 
föliratok és kérvények első sorozatát vegye 
tárgyalás alá. A kérvényi bizottság ezen 
ülése azonban egyelőre elmarad, de a szö­
vetkezett ellenzék vezérlő bizottsága hétfőn 
meg fogja állapítani az időt, hogy a kér­
vény i bizottság mikor tartsa első ülését és 
ez alkalommal határozni fog a fölött is, 
hogy egyáltalában mely bizottságok tartsa­
nak ülést, hogy a képviselőháznak érdem­
leges tál gyalusra megérett jelentéseket ter­
jeszthessenek elő.

Ugyancsak hétfőn foglalkozik a vezérlő 
bizottság a megtorlás kérdésével is. Ma ezt 
csak azért nem hozták szóba, mert tudták, 
hogy Tisza Becsbe utazik és ennek az uta­
zásnak az eredményét akarják bevárni, nem 
tartván lehetetlennek, hogy fordulat áll be.

Kossuth Ferencz a helyzetről.
Egy mai czikkében Kossuth Ferencz is 

foglalkozik azzal a hírrel, hogy uj homo 

regius |ün Budapestre, hogy itt u király- 
nevében alkudozásokat folytasson az ellen­
zékkel és többek közt a következőket Írja:

Igaz-e, hogy uj homo regius jön alkudozni a 
király nevében ? En ezt nem hiszem. A kitálv 
tudja, hogy a szövetkezett bn'oUial a nemzeti

követelések minimumát terjesztette elő, tehát eb­
ből semmit lealkudni nem lehet.

Nem is alkudozott a király, midőn Andrássy 
Gyula volt a homo regius, hanem kezdettől fogva 
nyíltan jelezte, hogy mihez járul hozzá és mihez 
nem; álláspontjánál, melyet mindjárt az első 
perczben megállapított, a mai napig is rendület­
lenül megmaradt.

Minthogy a nemzet többségének kívánsága 
teljesen alkotmányos, semmi törvénybe nem 
ütközik, sőt elvitázhatatlan tény az, hogy 
az élő törvény legtermészetesebb magyará­
zatából ered (még ha igaz is, hogy e 
törvény kétértelmű, amire nézve megjegyzendő’ 
hogy a törvények legilletékesebb magyarázója 
maga a törvényhozás), ennélfogva az uralkodó 
állásfoglalása legnagyobb bizonysága annak, hogy 
1807 óla Magyarországon nem volt valódi al­
kotmányosság és nincs ma sem. Van Ugyan tág' 
korü önkormányzati joga belügyei egy részében, 
úgy, mint egy nagy tartománynak, de olyan al­
kotmánya, a milyen az önálló államiság fogalmá­
val össseegyezlethető, nincs és 67 óta nem is 
volt.

Az alkotmányosság alapfogalma az, hogy az 
történjék az, állam ügyeinek rendezésében, a mit 
az ország törvényesen megválasztott képviselői­
nek többége akar.

Ellenben az alkotmányosság alapfogalmával 
Glenkezik az, hogy a képviselöház többsége ne 
Juthasson kormányra azért, mert az uralkodó a 
többség programújának egyik vagy másik pontját 
nem helyesli.

Nemzetiségek szervezkedése.
A román aktivisták, kik ez évi január 

hónapban Nagyszebenben megtartott gyű­
lésükön elhatározták, hogy politikai téren 
ismét megkezdik működésüket., a szervez­
kedést minden rányban megkezdik. A román­
lakta vidékek egyes góezpontjain értekez­
letre hívják össze a környék román érteimii- 
séget, hogy előkészítsék a megtartandó nem­
zetiségi kongresszust.

Itt a fővárosban pedig több napon ke­
resztül bizalmas tanácskozásokat tartottak 
az aktivisták vezetői, amelyeken a román 
országygyülési képviselőkön kívül resztvettek 
Popp György, a komité elnöke, dr. Lucaciu 
Vazul, a komité titkárja, továbbá dr. Vajda 
Sándor orvos, dr. Onisor Viktor, dr. Popp 
Viktor ügyvédek.

E tanácskozásokon behatóan foglalkoztak 
a politikai helyzettel is. Hasonlóan szervez­
kednek a többi nemzetiségek is, hogy a 
kongresszust megtarthassák.

Megpecsételtelek.
A jegyző még egyszer fölolvassa a fölira­

tot. Ez az utolsó lormaság, amely a hite­
lességtől elválasztotta. Mikor az utolsó mon­
datot is lepergette, Justli Gyula maga elé 
teszi az írást — szép, kaligrafikus írás — 
és alákányaritja a nevét. A jegyző hasonló­
képpen cselekszik.

Most gyertyaláng villan meg az elnöki 
emelvényen; piros pecsétviaszkot tart feiéje 
a jegyző. Az elnök összehajtja a föliratot, 
nagy borítékba csúsztatja s azután a bori- 
lék csücskeire rá csepegtetik a serczegö 
viaszkot. A gyertya libbcnü-lobbanó lángja 
sárga lényt vet az asztal körül siirgölő- 
dükra s ez a jelenetnek különösséget köl­
csönöz .. .

Az emelvényen összegyűlt képviselők kö­
zül egyik a gyertyát, másik a viaszkot vitte 
cl emlékül.

— A fülirat a miniszterelnök utján iüiter 
jeszletik a királyhoz! — ezzel végzi be a 
czeremóniát az elnök.

Prózai szavazások következtek ezután, a
szakbizottságokat választották meg.

*

Piészlelés tudósításunk itt következik:

A képviselőház ülése május 12-én.
Elnök: Justh Gyula, majd Rakovszky István-
Jegyzők: Szakáls Zoltán, Okolicsányi László 

és Zboray Miklós.
Szakáts Zoltán jegyző felolvassa a múlt ülés 

jegyzőkönyvét, amelyet észrevétel nélkül hitele­
sítenek.

Rátk&y László, a gazdasági bizottság előadója 
beterjeszti a bizottság jelentését.

Az elnöa: A gazdasági bizottság jelentése ki 
fog nyomatni, szét fog osztatni és annak idején 
tárgyalásra kitiizefik.

Simony i-Seme dem Sándor, a könyvtári bi­
zottság előadója jelentést tesz a könyvtár álla­
potáról.

Az elnök: A bizottság jelentésének kinyoma- 
tásáról, szétosztásáról és napirendre tűzéséről 
gondoskodni fog.

Vietorisz Miklós bizottsági tag leteszi az esküt.
Következik a felirat felolvasása és lepecsé- 

telése.
Szakát« Zoltán jegyző felolvassa a feliratot.
Az elnök: A felirat felolvastatván, hitelesítte­

tik. Most következik a lepecsé elés és aláírás. 
(Megtörténik.) A felirat a miniszterelnök utján 
felterjesztetik a királyhoz.

A szakbizottságok választása.
Az elnök: Javasolja, hogy az összes bizottsá­

gokra, kivéve a közoktatásai.yit, egyszerre 'tör­
ténjék a szavazás. A közoktalásügyi bizottság 
választásánál a horválok nem szavaznak, tehát 
erre kü ön kall szavazni. (Helyeslés) Ennek ér­
telmében elrende'i a szavazást s ezt megelőző­
leg az ülést 5 perezre felfüggeszti.

‘Szünet, után.
Az elnök: Az ülést újból megnyitja. Elrendelt 

a szavazást. (Megtörténik) A szavazatok ösz- 
szeszámlálása czéljából az ülést félórára felfüg­
geszti.

Szünet után.
Az elnök Az ülést újból megnyitja. Kihirdeti 

a szavazás eredményét, mely szerint a következő 
bizottságok választattak meg:

Földmivelésügyi fi ottság: Batthyány Zsig- 
mond gróf, Balogh Mihály, Chernél Uvula, Csányi 
Sándor, Farkas Abraham, Farkas József. Fürs 
ier Ottó, Gyárfás Endre, Justh Ferencz, Károlyi 
Sándor gróf, Kiss Pál, Laehne Hugó, Lónyai 
Géza, Marjay Péter. Miksa Imre. Mo nár Ákos, 
Nedeczky János, Osztroluczky Miklós, Papp 
Elek. Pnlnoky Mér, P. gáíyi Béla, Rauchbaner 
Nándor, Rigó Ferencz, Szilassy Zoltán, Szluha 
István, Cray Imre, Világhy Gyula. Függő állam- 
adósságokat ellenőrző ínzoitság: Rendes tagol:: 
B a-.kovieh Sándor. Buzáth Férencz, Kóllay Lipól 
Lnkáls Gyula. Póttagok: Milekies Cziril, Szakáts 
Zoltán. Igazságügyi bizottság: Bakonyi Samu, 
Bernátli Béla, Bittó Dénc-, Bizony Ákos, Darányi 
Ferencz, Dömötör Mihály, Und re y Gyula, Eötvös 
Károly, Ferenczy Gáza, Günther Antal, Havii# 
Dániel, Holló Lajos, Horváth Gyula, Issekutz 
Győző, Jankovics Maro-el, Kapolsffy Jenő, Ke ler 
István, Lányi Bertalan, Molecz Dán , Nagy Sán­
dor. Polónyj Géza, Sághy Gyula, Schmidt Károly 
Simonyi-Semadam Sándor, Szivük Imre, Szmre- 
csányi Jenő, Tomasics Miklós, Vímcsú Gyula, 
Viíonlai Soma. kervényi bizottság: Art:m Mi­
hály, Barabás Béla, Benő István, gróf Benyovsziiv 
Móricz, Buda Vilmos, Botka Béla, Bruckner Vil­
mos, gróf Hadik Béta, Horváth Gyula, Ká lay 
libul, Lator Sándor, Morzsányi Károly, Nedej- 
kovics Tivadar, Pap Zoltán, Rajk Aladár, 
Révai Mór, Szluha János, gróf Tc- 
eki Pál, Trubinyi János, Várad y Imre, 
Varga Károly, közgazdasági bizottság: gróf 
Andtvssy Tivadar, gróf Apponyl Albert, 
Baross János, Burla Ödön, gróf Batthyány Tiva­
dar, gróf Bethlen István, tirázav Zoltán, Darányi 
ignácz, Dedníies György, Édner Zugmond, 
(iiesswein Sándor, gn I Hadik Janó-, báró Haas 
Ivor, Kabós Ferencz, Kelemen Samu, Kossuth 
Ferencz, Krasznay Ferencz, Lázár Pál, Mezössy 
Béla, Nagy Emil, Nagy Ferencz, Neuszidler Ka­
roly. Nyáry Béla, Pisztory Mór, Rosenberg Gyula, 
S iiidor Pál, Szabó Kálmán, Szemere Huba. gróf 
Zichy Jenő, gróf 7. chy Vladimír, gróf ZsMénski 
Róbert. közigazgatási bizottság: Rabó Mihály, 
Baross Jusztin, Benedek János, Boncza Miklós, 
Buzáth Ferencz, Guln-r Gyula, Gyapay Pál, gróf 
Hadik Ró a, Hammersberg Lász ó, Hayd n Imre, 
Helh’bronth Géza, Hericz Károly, Horváth József, 
Ká mán Rudolf, Kende Péter, Kovács Ernő, Kun 
Árpád, Kus/.ka István, Meskó László. Molnár

Albert, Návay Lajos, Nyegre László, Patyánszky 
Elek, Szakáts Zol án, Szász Zsombor, báró 
Szentkereszty György, Szontágli Andor, rJ lialy 
László, Zakariás János. Koz eUcdésiigyi bizott­
ság: Dániel László, gróf Esterházy Mihály, 
Fernbach Károly, Holczer János, Jeszenszky 
Ferencz, Kacskovics Géza, gróf Károlyi 
Mihály, Kovács Gyula. Kovács Pál, Ko- 
vácsevics István, Kubinyi Márton. Lnrlz 
Károly. Melzer Vilmos, Molnár Jenő. Mukits 
Simon, Ne-si Pál, Pogány Lajos, Polczner Jenő 
Sümegi Vilmos. Sturmán György. Szentiványi 
Gyulai Török Rerlalan. Trubinyi’János, Várady 
Károly, Zanella Richard, Zsámhukréthy Enni. 
Közoktatásügyi bizottság: Ihv'ag; Aladár, 
Balogh Mihály (máramaros; , Bt dőli* zv János, 
Csernoch János, Demkó Kálmán, Hoc le Jenes, 
Kelemen Béla. Madarász Imre, Meczner Béla, 
Píldner Ferencz, Rákosi Viktor, Sághy Gyula, 
Sző Is Pál, Török Ferencz, Veress József. \ «-rtari 
Endre. Werner Gyula, Wlassies Gyula. Munkás- 
fuyi bizottság: Bariba Ignácz, z Bauer Mtliulv, 
Bornemissza Lajos, Bozóky Árpád, fiergyan 
Aladár, Copony Trángott. Csizmazia ferencz, 
Draskóczy László, Fábry Jváról?'. G:es-wem 
dor, báró Inkey József, Kabdebó G 
Kecskeméthy Ferencz, Koller Tivadar, i'j. él <.!»- 
rász József, Mezöfi Vilmos, Rónay Ernő. Sf-líra­
iért József, Szatmári Mór, gr.-í S ti ára •• Fán i< 
Vajay István, gróf Zichy Jenő. Pénzügyi bizott­
ság: Gróf Andrássy Gyula, gróf Art irá-sy Sánu-.r, 
Babó Mihály, Barabás Béla, Burl!,a *1 Kló«,
gróf Batthyány Tivadar, har.» Bá ífy B- \ 
Csernoch János, báró Dániel Ernő, Dési 
Zoltán, Fáik Miksa, Gainer Gyula, G ba­
ther Antal, Holló Lajos, Jv-sop'.x ich I»-za, 
Krasznay Ferencz, Kossuth Fr.-em-z, Láng 
Lajos, Mezössy Béla, Mik te s Ödön, l’ap G>-. u 
Polónyi Géza, Rálkay László, Sclanid1 József, 
Sin onyi-Semadam Sándor. Szalay Lá • - *• 
derkényi Nándor, Szerb György, 1 ,inn G - bor, 
Wlassies Gyula, gr. Z chy Aladár. 1 ő/ ; bi­
zottság: Bakonyi Samu, gróf Bellii- n B. 
Boltlik János. Dési Géza. Eyry BT i, í <■; i . 
Béla. Gajári Géza. Josípovich Géz..:. Kim-: 1 vi­
rul v, Lovászy Márton, Okolicsunyi Lószi . V;ur 
Ferencz, Sanns-a János, Semsey Lé z! . I 
Díván. Thaly Kálmán, i dvary 1 - te. •. grót 
Zieh' Miklós. Vízügyi bizottság: Bakó József, 
gróf Balthyá v Lajos, Bere- z Ábel, gróf Cseko 
nies Gyula, Dániel László. Faragó Antal. H Ibert 
Károly, Ilin éder Ernő Illyés Be gr-' • La- 
rálsonyi Jenő. Kubik Bé a, LuTv Bei a. Ma en­
vies Milán, Steí .er Ferencz. Sz. bó István. . /:
József, Sznlyovszky Dezső, Vie'ori-z M;':'os. 
Zárszámadás-vizsgáló bizottság: Bertái Fe­
rencz, Bay Lajos, Gsizmr.zia Fersr.cz, Fa".';- zy 
Zsigmcnd, Ihdeivári Lehel. Hentaler L jr.-s, 
Hmcz Ernő, Horthy Béla. Kél ay Tamás. L--re?e 
György. Lengyel Zoltán. Mil.áh.vii-s 1 rd.e. Mi­
hályi Peter, Piszlóry Mór, Popovics V. lővén, 
Smialovszky Valér, Szúnyog Mihály, T-Tecsky 
Kristóf. lAcsöült Erzsébet k rá y asszony- ok 
szobrának bizottsága: gróf nndrá- y - v . . ,r. 
gróf C-áky Lajos, Gavranirs Péler, 11 -3o~- y 
Imre, gróf Károlyi István, gróf Keg' -rich J Iván, 
Kossuth Ferencz, Thaly Kálmán, báró Wesse­
lényi Mik ós. W ashes Gyula, gróf Z chy Álad r 
gróí Zichy Jenő.

Altalanos óhaj fejezi el élt ki az iráni. I. .: y a 
bizottságok az ülés után megalakuljanak.Fe hívja 
ezeket, hogy a megjelölt helyeken a : ü! T rt'ún 
nyomban alakuljanak meg.

Ugrón Gábor ie hívja az elnök íig"?-Jméf, 
hogy a függő államadósságokat el>nőr.-ő bizott­
ság megvála-zlása a főrendiházzal is közölies­
sék, mert ezen bizottságba a főrendiház is delegál 
tagokat.

Az elnök: Nemcsak a függő ávamadó-'-'égo1 at 
ellenőrző, Iranern az Erzsébet-szoboi -'■ /ot t.gi a 
is delegál a főrendiház lagok&U s így e köt bi­
zottság addig nem alakulhat meg, míg a főrendi­
házzal nem közöltét!k a választás.

Mivel az idő e urehalad!, j ivasolja. hogy a 
mentelmi ügyeket c=ak a holnapi ülésen tárgyal­
ják, s most a mai ülés jegyzőkönyvéi hitelesít­
sék. (Helyeslés.) Megállapítja a következő ü'é-
naptrenu ét, jegyzőkönyv-zerkesztés czéljál-o! sv 
ülést felfüggeszti.

Szünet után.
Az elnök: Az ülést újból megnyitja.
Szaaáts Zoltán jegyző felolvassa az ülő 

jegyzőkönyvét, melyei észrevétel né kül hitelesí­
tenek.

Az elnök: Az ülést fél két órakor bezárja.

Ttjuk ereinek pulzácziúját. Ez az, amit — 
.-mellem — legbecsesebbr.ek tartok Eötvös 

Károiy müvében.
Részletekre bontani, fejezetek szerint nyo­

mon követni, minden egyes mozzanatra, 
nagy gondolatra külön rámutatni szűk ke­
retben nem lehet. Több. mint száz alak 
bontakozik ki előttünk e könyvben a múlt 
homályából, úgyszólván a múlt sírjából. Ki 
tudná mindezeket külön részletezni V Beszél 
elevenen önmagáért és önmagától a könyv. 
Fsak annyit említünk még, hogy nem köböl 
laragott. vagy érezbe öntött emléket állított 
Eötvös Károly Deák Ferenc-znek, hanem
élő szobrot, 
dandúbb.

mely kőnél, ereznél mara-

Timár Szanlszló.

A munkácsi nász.
— történelmi regény három részben. —

Irta: NÓGRÁDI LÁSZLÓ. í

— Emlékezem, sóhajtotta a nemzetes ur, 
légy nyugodt feleség, ami elvégeztetett, ime 
beteljesült: fiunk elveszett, én vesztettem 
el s helyette e leányzót találtam. És hidd 
el. a béke szállott vele a mi hajlékunkba.

így gondolta a nemzetes ur és örvendett. 
Már szép vagyona volt. Nagy tomáezos 
háza s a kincses láda se volt üres. Jól jö­
vedelmezett a posztó, G szállított durva da- 
rÓLztől kezdve linóm angliai posztóig min­
idért a munkácsi várba s ha valakinek kel­
eti, Grjüry uramnál jó pénzért mindig akadt 
finom holmi.

ügy látszott, hogy Gyüry uram helyesen 
vélekedett, mert mióta Orsika a házban 
volt, szinte ragyogóvá lett az ódon, erős 
boltozatu sötét ház. Egyszer azonban meg­
jelent a Kiss Imre páter csontos, szikár 
alakja s ezzel eltűnt a kedvesség a ház­
ból . . .

Délután volt éppen. Szép, sugaras, késő 
őszi délután. A sápadt, haldokló sugarak 
még egyszer nyári fénynyel vonták be a 
téli halál felé pusztuló földet. Orsika leány-

asszony ott ült a nagy ablaknál s kezét 
aranyfonalas hímző rámájára nyugtatva né­
zett ki a tágas kertbe. Hatalmas lombn hárs 
és gesztenyefák álltak szép sorban, köztük 
hamvas lombu ólaink, egy-egy későn virágzó 
rózsabokor s néhány pad lelve különös, 
messzeföldröl hozott virággal. A csendes, 
szomorú haldoklás, mely elümlött a kerten, 
különös, fájó érzéssel töltötte el a fiatal 
leány lelkét. Az üres, hangtalan levegőben 
fehér pókháló szálak haiúkáztak el a lengő 
szel szárnyán, egy-egy felakadt a lak sár­
guló lombján s ezüstösen csillogó, hosszú 
szálakat eresztve lengett. Az ablak alatt 
álló bokor ágán kis madárka ugrált. Fészke 
biztosan ott volt a süni lombok között. 
Talán búcsúzott a szeretett hajléktól, mert 
fájdalmasan pittycgeU, izgatottan ugrált 
ide-oda, fcl-felkandikálva a sápadtan kéklő 
égboltozatra.

Orsika elnézte a kis madarat, a kert hal­
dokló pompáját, a nagy üres levegőt s sze­
mét köny futotta el. Összekulcsolta kezét 
s mély fohászszal emelte szivét a minden- 
ség urához. Imádkozott kedves holtjaiért, 
pártfogóiért, ellenségeiért, a hóhérokért is, 
kik megfosztották szüleitől.

Ekkor lépett be Kiss páter. A szerzetes 
pillanatra meghökkent, amint az imád­
ságba elmélyedt, könyezö leányt meg­
pillantotta. Sápadt, zord arcza, melyen 
a rajongók szigora áhitala ült, el­
lágyult. Az imádkozó szent Czeczilia ju­
tott eszébe, kit a képiró-mesterek épp 
igy festenek. Valami hasonlóságot is 
talált a szent s a lány arczában. A 
lágy, szőke, selymes haj, a hosszúkás sá­
padt arez, a könyel telt szelíd, égre füg­
gesztett kék szem, a gyermeleg nyúlánk 
termet, melyre vastag sugárban ömlött a 
napfény, hasonlatossá tették ama szenthez 
Orsikát.

A szerzetes első meglepetéséből hirtelen 
felébredt, eszébe jutott, hogy csak egy 
eretnek leányzó, nem pedig jelenés előtt 
áll. Arcza szigorúságot öltött, összekulcsolt 
kezében olvasója feszületét fogta s egy lé­
pést tett Orsika felé.

— I'dvöz légy, mondta kenetes szigorú­
sággal.

A lány fel rezzent. Egy tekintetet vetett a 
szerzetesre s lelke félelemmel le.t el.

— Imádkoztam, szólt alázatosan Orsika.
— Nagy szükséged van rá leányom, 

mondta a páter, mert lelked sötétségben 
született. Eretnek vagy, súgta feléje hajolva, 
beteg fekély borítja lelkedet, de én irn itt 
vagyok, hogy kigyógyitsalak. Nem az igaz 
imádság szárnyain törsz az ég elé s
üdvösség ajta a zárva marad elülted, he­
lyette a kárhozat tárul fel.

— Atyám másra tanított — mondta bát­
ran Orsika — ö tanított imádkozni.

— Tudom, atyád ereinek prédikátor volt. 
Bitón balt meg — és eikárhozolt. Lányom, 
te is kárhozatba dőlsz, ha nein hallgatsz az 
ur igaz szolgájának szavára.

A szerzetes szeme szinte lángolt, sápadt 
arcza kipirult, mereven nézett Orsikára.

— Ó, urain — szólt reszketve Orsika — 
ne kínozz. Lásd, árván vagyok. Légy könyö­
rületes.

— Nem hagylak titeket árvául, megtérek 
hozzátok —■ idézte a szentirás szavait a 
szerzetes s a leányhoz lépett. — Tőled függ 
csak, hogy ne légy árva: tagadd meg eret­
nek vallásodat. Ha nem — mondta a szer­
zetes sötéten nézve a leányra — tudd meg, 
az áldó kéz sújtani is tud.

— Tudom — szólt fájdalmas sóhajjal Or­
sika. — Ne fáradj uram — mondta hirtelen 
— ne fáradj uram, atyám vallását nem ha­
gyom el soha, még a bitón se.

A lány sugár termete kiegyenesedett s 
szelíd kék szemében az erős lélek lobogó 
tüze égett.

A szerzetes egy lépést hátrált, a lány ha­
tározott fellépése zavarba ejtette. Ilyenhez 
nem volt szokva Báthory Zsófia hatalmas 
udvari papja, a mindenható ember, ki kor­
látlanul uralkodóit a lelkiekben a nagyasz- 
szony óriási birtokain. Azt hitte, egy üldö­
zött, fáradt madárkát talál, azért nem is 
sietett, s ime a gyönge lányban férfinál erő­
sebb lélekre akadt.

— Sátán, az ördög ereje szól belő­

led, de vigyázz, még van elég üres börtön 
a várban.

A szerzetes haragtól reszketve ment el. 
Orsika megtörtén hajtotta fejét kis hímző 
rámájára. Mi! vételt ü, hogy üldözik ? Hát 
oly szörnyű bűn, hogy álhatatosan megma­
rad abban a hitben, melyben született. 
Vagy talán atyja nem mondott igazat, mi­
kor arra tanította, hogy hitünk Istennek 
tetsző y

Szörnyű kétely mardostn az Orsika lel­
két, de aztán megerősödött. Atyja igazat 
mondott, meghalt hitéért, szent volt, nyom­
dokain fog haladni, még akkor is. ha mind 
az a szörnyűség ztiditl rá, ami atyját érte.

Mikor a nemzetes asszony belépett a szo­
bába, már felszáradt a köny Orsika arczá­
rói, de a nagy lelki tusa nyoma még meg­
látszott rajta. Kebelére vonta a leányt s 
szerető szóval vigasztalta, mikor elmondta 
Orsika, hogy mi történt közte és a szerze­
tes között.

— No félj, mondta a nemzetes asszony, 
megóvunk téged, lányom.

— Ne háborodjék meg a ti szivetek, hisz­
tek az Istenben, szólt a belépő nemzetes 
ur, aki elmenöben látta a szerzetest s 
mindjárt tudta, mi történt. Ám erre nem 
gondo tam. Nem voltunk elég óvatosak. Már 
mindegy, a baj megtörtént s ezen segíteni 
kell, mert Kiss Imre ebben tréfát nem is­
mer.

A nemzetes ur gondolkozva hajtotta le 
fejét s a nemzetes asszony hol rá, hol a 
reszkető Orsikára nézett.

♦
A szerzetes felindulva lépett a szobába, 

hol az öreg nagyasszony szokta bizalmas 
embereit fogadni. Még a fejedelemasszonv 
nem volt ott, csak nővére, Báthori Hedvig, 
gróf Lupstowskyné, ki apáeza-küntüst öltött, 
hogy igazában munkálhasson lelke üdvén. 
A grófné nagy karos székben ült s a sze­
mét a falon szemben levő feszületen nyug­
tatta.

(Folytatása következik.)

Budapest, május 12.
A képviselöház holnap, szombaton dél­

előtt 10 órakor ülést tart, melyen letárgyal­
ják a mentelmi bizottság jelentését s 
megválasztják az üsszefcrhetetlenségi zsűri 
80 tagját.

A Ház bizottságainak megalakulása. A
képviselőház ma megválasztott bizottságai­
nak nagy része még a mai üiés után meg­
alakult.

Az igazságügyi bizottság elnökévé Polóny: 
Gézát, jegyzőjévé Jankovics Marczelt, a kérvé 
nyi bizottság elnökévé Barabás Bélát, jegyzőjévé 
gróf Benyovszky Móriczot, a közgazdasági bi­
zottság elnökévé gróf Apportyi Albertet, jegyzőjévé 
kagy Emilt, a közoktatásügyi bizottság e nőkévé 
Wlassies Gyula ajánlatára Sághy Gyulát, icgy- 
zűjévé Ballagi Aladárt, a munkásügyi bizottság 
elnökévé Giesswem Sándort, jegyzőjévé tij. Ma­
darász Józsefet, a pénzügyi bizottság elnökévé 
Kossuth Ferenc-zet, jegyzőjévé Mezössy Bélát, a 
véderőbizottság elnökévé Thaly Kálmánt, elő. 
adujává Bakonyi Samut, a vízügyi bizottság el. 
nőkévé Steiner Ferenczet, jegyzőjévé Szisz Jó. 
zsefet választotta meg. Nem alakult meg a föld- 
nevelésügyi, a függő államadósságokat ellenőrző, 
a közigazgatási, a közlekedésügyi, a zárszám­
adásvizsgáló és az Erzsébet szobor-bizottság.

A képviselöház könyvtári bizottsága ma
délelőtt 9 órakor Justh Gyula elnök ősével ülés', 
tartót!, me yen tudomásul vette a könyvvásárló 
albizottság jelentését és egyúttal elhatározta, 
hogy az előtérben levő közgazdasági tárgyalá­
sokra való tekintettel beszerzi a külállamok 
részletes áruforgalmi statisztikáját. Minthogy ez 
könyvkereskedők utján alig lehetséges, az orszá­
gos statisztikai hivatal közvetítését kéri e ezé ra’ 
Elhatározta, hogy azon volt képviselők ellen, kik 
eddig felszólítás daczára a könyvtárból kölcsön­
zött könyveket vissza nem adták, a peres eljá­
rást haladéktalanul megindítja, kivétel azoknak, 
akiktől a peres behajtás eredménynyel úgy 
Sem kecsegtet, mint pl. Sima Ferencznél, akinél 

i körülbelül 600 korona értékű könyv maradt. A
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könyveket a jegyzékből egyelőre törlik és alkal­
mas időben és mórion pótolják. Szóbakerült 
egy hirlapkönvvtár létesítése is. melynek terve 
tetszéssel találkozott ugyan, de a fennforgó 
nehézségek miatt .most még nem valósítható 
meg.

Demokrata párt a Lipótvárosban. A Lipót­
városban mozgalom indult meg egy kerület1 
demokrata-párti szervezet alakítása tárgyában* 
Ebben az ügyben vasárnap, folyó hó :14-én, dél­
előtt 11 órakor a Központi Demokrata-kör helyi­
ségében (VI., Gyár-utcza 18) pártgyülés leszi 
melyen Vázsonyi Vilmos és BeneaeAr János 
országgyűlési képviselők is fel fognak szólalni.

KÜLFÖLD.
A Reichsrath ülése. Az ősz Iá rák képviselő- 

ház mai ülésére — mint Becsből jelentik -— be* 
•érkezett Stein, Schönerer és társaik indítványa * 
monarkia két telének egymáshoz való viszonyú^ 
megváltoztató ismeretes alldeutsch követeléseké 
illetőleg. A vámtarifa negyedik csoportjára (vas 
gépek, nemesfém slb.) vonatkozó részletes vita 
során Schreiner képviselő rámutat a szegény 
füldmivesosztálynak a nagy vámoktól való meg­
károsítására, amire Call báró kereskedelmi mi­
niszter kifejti, hogy a vas vámok ellen való

nék, ha függetlenségükért való harezukban az
angol csapatok támogatnák őket. India védelme 
az élelmiszerek, valamint a legénység és hadi­
anyag pótlásának a helyszínére való teremtése­
ién áll. Meglepetés ez esetben lehetetlenség, In­
diát meglepetéssel elfoglalni nem lehet. Az orosz­
angol ázsiai határkérdésről szólva, azt is kifejti, 
hogyha minekünk a határkérdést végleg meg kel­
lene állapítanunk, ez csak úgy történnék meg, 
ha a nehézségeket, amelyeket az ellenséges had­
erőnek le kell győznie, föntartjuk. A szállítás 
kérdése, a támadó hadsereg legnagyobb nehéz­
sége. Nem szabad megengednünk, hogy valami 
történjék a szállítás megkönnyítésére. Felfogá­
som szerint Angliával szemben való el.enséges- 
ségnek kell tekinteni, ha kísérletet tennének 
vasútépítésre afgán területen az orosz stratégiai 
vasutakkal való összefüggésben. Egyáltalában 
nincs okom annak föltevésére, hogy az orosz 
kormány most és remélhetőleg a jövőben is, nem 
fog igyekezni ilyen vasutat építeni. Ha mégis 
megtörténnék a kísérlet, azt hiszem, ha kezdet­
ben érdekeinket látszólag nem is érintené, ez 
mégis a képzelhető legkeményebb ezélzás volna 
az indiai császárság szivére. Ha Anglia kész 
határozottan kijelenti, hogy Afganisztánban csat 
háborús időben szabad vasutat építem, nem 
pedig békében, akkor egyáltalán nem esik i.ngha

. • 1 _ 1. 1_l-xrxr/ir Italaimul 1:e Ifit 1

desztvenszki a tengeren meg fogja változ­
tatni a háború állását. Ez volt az oka an­
nak, hogy egyszerre minden várakozás el­
lenére megszakították a béketárgyalást.

A szárazföldi harcaiét.
London, máj. 12.

A mandzsuországi hareztéren legkö­
zelebb nagy csatát várnak. Az oroszok 
u balszárnyon levő csapatokat lassanként 
konezentrálják.

mozgalom ennan ered, hogy a vasal földolgozó engedjük, 
iparágak, valamint a mezőgazdaság kevésbé 
kedvező gazdasági helyzetben vannak, mig a 
nyerstermékek előállításával foglal kozó nagy vál 
lalafok már évek óta fokozódó jövedelmet mu­
tatnak föl. Az ipari vámokon s a vaskartellen 
kívül a panaszok oka főképpen az, hogy a kész 
árukra eddig alacsony vámot vetettek. Ezzel a 
diszparitással az uj vámtarifa számol. Kiegye­
zést létesít a nagyipar és a kisüzemek viszonyé 
között, valamint a kohók és a műhelyek között- 
A miniszter a kormány javaslatának eifogadásai 
kéri-

A ház végül Ressl javaslatainak me.lüzésével 
változatlanul elfogadja a vámtarifatörvényt és 
azután úgy a vámtarifát, mint a vámtsriíalör- 
vénvt harmadik olvasásban is elfogadják, A leg- 
közelebbi ülés holnap lesz.

Katonai halalmán kívül, hogy hatalmát keleti 
birtokaiban ne biztosítsa.

Beszédét a miniszterelnök a következőkkel 
fejezte be: lia vakságból, hanyagságból vagy gyá­
vaságból megengedjük Afganisztán fokozatos 
felszívását oly módon, mint a hogy szűk­

től késztetve megengedjük különböző 
kant-águk fülszivását, ha meg- 

z orosz stratégiai vas-

ÚJDONSÁGOK.
Sailánkok.

Z&gotimé.

(*) Kétségtelen dolog: az igazságszol­
gáltatásnak megdöbbentően sötét árnyol­
dalai vannak. Sokszor ijesztő kísértetek 
gyanánt lépnek elő ezek az árnyak rend­
őrségi szobákból, törvényszéki épületekből, 
tárgyaló termekből, nem ritkán a börtö­
nükből, vagy sirhalmokbúl.

Mindenki‘követeli, (s bizonyára jog­
gal) hogy minden bűn, mely a társada­
lom, a jogrend, a vagyon, az élet

segt
" özép-azsiai

hogy
utakat mind közelebb hozzák a halai-1 
hoz, akkor Nagy-Brittániának mulasztását azzal 
kell majd megfizetnie, hogy sokkal nagyobb had­
sereget lesz majd kénytelen tartani, mint a meny- j 
nvi!°nyugodt lelkiismeretlel tervba vettünk'. Mgyá-1 
z tilossá g és bátorság elhárítja a veszedelmet, 
előrelátás és bátorság nélkül a nyakunkba sza-| 
kadhat. ..

CaiuphoW-iiduncvmarin kijelenti, hogy allaia- 
nosságban helyesli a miniszterelnök fejtegetéseit, i 
mcit Balfour józan és mérsékelt álláspontot fogul 
el Afganisztánt illetőleg A lárgyalás reran 1 tol.- 
rnan kétségbevonja, hogy feladták volna azt a 
tervet, hogy Rosvthban tengerészeti állomást |
létesítenek. . .

f.iibsoii-Bowles (konzervatív) azt lnszi, hogy l 
nagy hiba volna Rosythban nagyobb tengeré, ztu I 
állomást létesíteni.

Bryee (szabadelvű) meg van elegen ve bal, our, 
fejtegetéseivel és reméli, hogy az indiai katonai | 
kiadások csökkenni fognak.

vagy a becsület ellen irányul, megkapja 
büntetését. S ha a törvénykezés lanyha, 
a megtorlás késik, vagy múlik, ha 
bűnösök elmenekülnek, a nyugtalan­
ság magas fokra hág. Kiben, vagy 
miben bizakodjék a halandó em­
ber, ha a földi igazságszolgáltatásban 
vetett hite megrendül ? Életünk szűkre 
szabott határai között, azon az ösvényen, 
n melyen születésünktől végezetünkig (a 
sírig) végighaladunk, ezer veszedelem lé­
nyegét bennünket. Máját erőnkre \agyunk 
utalva a legtöbb esetben. De legerősebb 
támasz ezen a földön, a szellemieken 
Kívül, mégis az igazságszolgáltatás, mely 
megvédi a gyöngét az erős, az cgx- 
ügyüt a furfangos, a jót a gonosz, 
a°lhszékcnyt a szédelgő ellen. A törvény­
kezés az általánosnak rokompenzáló erő, 
mely nélkül a társadalmak szétmállaná- 
nak, szertcbomlanának s az emberiség 
sohasem egyesülhetne nagy eszmék köré.

idő, hogy az igazságszolgáltatás gondolna 
rehabilitásra, vagy kárpótlásra. A „mind­
nyájunkat érhet baleset" nem lehet jel­
szava az igazságszolgáltatásnak. Ha pedig 
iyen baleset történik, tegye jóvá valahogy, 
ünnepélyes formában, országra, vagy vi­
lágraszóló feltűnéssel.

Törvényhozók dolga a rehabilitás dolgát 
megállapítani. De bizonyos, hogy a 
tizenhatodik órában vagyunk.

— Május tizenharmadika,. A mai naphoz a 
következő nevezetesebb események emléke iüzu-
dik:

85. (Kr. sz. e.) C. Sallustius Ctispus római tör­
ténetíró halála.

109Ö. A. Cid elfoglalja Murviedrot.
MG. II. István magyar király és Vladiszláv cseh 

herczeg találkozása.
1370. A magyarok mint Durazzo Károly szövetsó 

ácséi visszaszorítják az angol és sváb szakad zsák- 
múnyos csapatokat Scala tartományból.

1485. A Mátyás király állal szorongatott Becs 
polgársága a városházára törve, követeli a főváros át­
adását.

7308. A rákosi országgyűlés elhatározza a két 
éves La jos lie rezeg meglioronúztatását.

LÜSS. l’aolo Veronese olasz festőművész halála. 
1G92. Zrínyi Ilona találkozása férjével Tököly 

Imrével I jpalánkán.
1717. Mária Terézia királynő születése. 
j 740. A budai királyi palota alapkőletétele.
1779. Mária Terézia és 11. Frigyes porosz király 

békekötése Tcscheuben.
1803. Sonnlag Henriette ének művésznő szü­

letése.
ÍSLS. Rónai Jáczint régész, szülelett Székes- 

fejérvárott.
1824. Kcrkápoiy Károly államférfi, szül. Szent, 

gálon (Veszprém m.)
1832. Cuvicr (1 vtirgv lerniészetfudós halála Pa­

risban.
1840. Alphons Daudet franczia író, született 

Nmiesben.
1848. \ szerbek lázadásának kezdető 
184.0. llcntzi harmadszor bombáztál]a Pestet, 

melvnek legszebb részei lángban állnak.
1840. Kozák csapat nyomul Árvamegyébe.
J8ü 1. Tic-i-k Frigyes szobrász halála Berlinben. 
1SGI. Deák Fcrencz hires felirati beszéde.
1871. Dániel Francois Esprit A «bor zeneszerző 

halála Parisban.

Balfour India védelméről.

Most, mintegy alkalomszeriiicg, a mikor 
alig simultak el a japán-franozia viszály 
hullámai s még semmi hír se érkezeit a 
japán és orosz flották mérkőzéséről, Balfour 
angol miniszterelnök nagyszabású politikai 
tartalmú beszédet tartott az angol alsóház­
ban. A miniszterelnök beszédének lényege a 
brit birodalom harczképességél ölelte fel. 
Azt, hogy Francziaország provokálná vala­
mely összetűzést, Balfour kizártnak tekinti, 
de már Brit-India határvédelméről bizonyos 
félreértbellen czélzatossággal szólott. A ne­
vezett parlamenti eseményről különben a 
következő tudósítást adjuk:

London, máj. 12.
A honvédelmi bizottság költségvetésének tár­

gyalásakor Balfour miniszterelnök részleges 
íormácziót adott az al.-oházban a bizottság 
munkálatairól és a honvédelem kérdé­
séről általában, hangoztatta a bizottság 
működésének rendkívüli fontosságát. -Heg 
legyezte, liogy a bizottság és az aüniiralitás abban 

° pk, nogy a tenger alatti aknák alkalmazása
védel-

áz orosz-japán háború.
Mind Párásból láviralozzák, a japán ími- 

ü try miniszteri tok a tokiói újságokban közzé 
lelt hivatalos kommünikéje, a melynek nyil­
vánvalóan az volt a czélja, hogy a iapart- 
országi fölizgatott közvéleményt megnyug­
tassa, Parisban igen jó hatást tett s azt 
hiszik, hogy a semlegesség dolgában támadt 
difíerencziák most már véglegesen el van­
nak intézve. A trancziu kormány7 okmányok 
kai akarja bebizonyítani, hogy Irancziaor- 
52ág mindig a leglojálisabb és icgkoncklebb 
módon óvta meg semlegességét, kék köny­
vet állít össze, amelyet két hét múlva a 
parlament elé fog terjeszteni. A kék künyv- 

m" ben közzétett iratok a Motono japán követ 
és Dclcassé külügyminiszter tárgyalásara a 

franczia

esv1
nem való az angol kereskedelmi kikötők védel­
mére és hogy más, jobb eszközöket kell husz-

megjegyzi Balfour, 
lói

főkor-

Éppen azért az igazi bírónak, a ki hi­
vatásának nemességét átérzi, érzékeny 
Iclkiismerete legyen. így tudom csak kép 
zelni hivatásában a bírót. Tudom, vannak 
kivételek. A bíró is alá van vetve emberi 
gyarlóságoknak, a hiúságnak, a nagy t1 a vá­
gy ásnak. 8 bizonyára nem ritkán lordul elő, 
hogy a bitó is letér a szigorú _ 
útjáról. Ez azonban, mint mondottam, 
kivételes jelenség s ha kiderül, a bitó is 
a sorompók elé kerül.

Igaz, iiogy azért, ha a bitó is meg­
les nja büntetését, az igazságon mégis 
súlyos seb ejtődik, mely reperálbatlan. De 
mindaddig, mig emberek és nem féliste­
nek ülnek a bírói széken, ilyen esetek ölő 
fognak fordulni.

ily

me-
nálni erre a ezé ra. Azt 
ho>y itt nem tz oslromzámaknákról szól, a 
Ivek' a távol Keleten oly fontos szerepet játszot­
tak és arra ;s kitér, hogy az oslromzaróaknákra 
nemzetközi választolt bíróságnak kellene határo­
zatot hoznia. Kifejti .még Balfour, hogy itt három 
kérdésről lehet szó: az anyaország, a gyarmatok 
ás India védelméről. Legfontosabb az anyaország 
védelme, mert ha ez nincs jól biztosítva, akkor 
a brit birodalom agyaglábon nyugvó pompás 
épülethez hasonlít. . .

Föltéve azt az esetet, — mondja a miniszter- 
elnök — hogy a hajóhadunk nem volna a honi 
\ izeken és had .seregünk külföldön \ oina, azt kór- 
deznók katonai tanácsadónktól, hogy mi lenti a 
minimális száma annak a hadseregnek, me.yiyel 

idegen állam esetleg támadást kísérelhetne 
met7 An'dia ellen. Bobérts lord nem faltja lehet­
ségesnél” hogy ilyen kísérletet 70.000 főnél ke­
vesebb emberrel lennének. Az uj gazdasági ha­
ladás is inkább a védő javára szó!. Azt keli fel­
tennem, hogy az ellenség Francziaország tenet.
A betörés kérdéséről tévén szó, a legközelebb 
fekvő nagyhatalom kísérletét kell föltenni. Fötös- 
Ugesn?k”iartom a Ilázrak azt mondani, hogy a 
vragon mindent leheiségesebbnek túrtok, mint 
a Francziaország részéről való támadási, (tetszés.) 
Batfour iölsorolja azokat a nehézségeket, a me­
lyek az ilven támadással járnának és azt mond ja, 

körülbelül 250.000 tonna tartalmú hajókra 
volna szükség 70.000 ember szállilására. Az 
,’ven mennyiségű hajók összehozása megnehezí­
tené a meglepő inváziót. A partraszállási a f®»- 
alább négyvennyvlcz óra kellene és a szúllitó- 
Jiajók tengem lati járók es torpedónaszádok táma­
dásának volnának kitéve.

Balfour miniszterelnök most India védelmének 
kérdésére tér át, amelyről az orosz tisztek gyak­
ran beszélgetnek, de nem hiszi, hogy részét tenné 
az orosz kormány terveinek. f

Általános kérdésről szólok, úgymond Balfour 
és nem akarom, hogy a Ház azt higyje, hogy egy 
hét vagy egy hónap múlva előállók és azt mon­
dom hogvCJndia északnyugati határán lehetsé­
ges, hogy'háború lesz Oroszországgal. Az uj 
orosz vasutaknál; túlságos fontosságot adnak 
azok akik a mandzsuorszagi háború műveleteit 

i,i- meg. Mandzsuországi vasút az orosz had-

ormány és az indokínai 
Hiányzó között folytatott levélváltásra vonat­
koznak, amelyből kitűnik, hogy a íökor- 
mányzú azt a határozott utasítást kapta, 
hogy semmi körülmények között ne tűrje a 

semlegesség megsértését.
Ijgyéh híreink különben a következők :

London, máj. 12.
A japán újságok kijelentik, hogy a Iran- 

czia kormánynak az a biztosítása, hogy 
Bo z desz fvonsz ki Ilonájával szemben 
ezentúl a legszigorúbb semlegesség ul- 
hkpontjúra íog helyezkedni, legalúbl 
egyelőre íiielégilettc. Az angol újságok 
czikkci, a melyekben határozottan a japá­
nok pártjára állanak, Tokióban igen jó ha­
tást tettek. A japán újságok, a melyek tud­
valevőleg ti félhivatalos súg almazás beha- 
jfir.ii a hat állanak, határozottan kijelentik, 
hogy a japánok nem félnek a balti Holtától 
s liogy annak idejében végezni fognak 
vele, de természetesen ennek egyik feltétele 
az. liogy valamely harmadik liataiom ne 
részesítse támogatásában az oroszokat. 
Ha Francziaország, a melyet a japánok 
folyton bámultak és tiszteltek, minden vá­
rakozás ebenere még egyszer Uunogata.-aba 
részesíteni) az oroszokat, akkor a japánok 
kénytelenek volnának, bármily nehezükre 
esnek is, a casus löderis esetevei előállni 

Angliát fölszólítani, hogy szövetségüket

Mily megdöbbentő azonban az, ha a 
bíróság jóhiszeműen, az igazság keresése 
közben szédül le az igazság útjáról és a 
minor az osztó igazság mérlege a kezé­
ben van, ártatlant sújt le erkölcsi halált 
jelentő csapással.

Hányszor kerül ki évek után a börtön­
ből valaki, akinek igazsága csak akkor 
derül ki, ha életének javát már olt túl­
lőtte ! S hányszor kerül igazsága nap­
fényre akkor, amikor testét már a 
sötétsége takarja!

sir

— Gróf Andiásey Tivadar betegsége. Ér­
tesülésünk szerint a gról Andrassy 1 ivadat- 
állapota az esti órákban aggasztóan súlyos­
bodott, úgy hogy Korányi Frigyes tanárt 
sürgősen hívták a beteghez. Kezelőorvosa 
dr. Kertész Ab a állandóan mellette van s a 
családtagokkal együtt odaadással ápolja a 

naggbeteg grófot.
— Fagyos szentek. A gazdák rémei, a 

fagvos szentek, libasorban bekoszüntenek. Ma 
Pongtácz, holnap Szervácz, holnajiután Bonifácz- 
Bősz hirü mind a három. Az elsőről azt tavtjá^ 
hogy —— vad rácz: a másikát Vaczru szeleinél; 
küldeni és a harmadik se lévén jobb a társainál, 
azt mondják rá: »trés /hc-iunt collegium<• A 
kinek rossz hírét költik, annak nehéz a hely­
zete. Hasztalan hivatkoznak a »véletlen«-re 
hiúban erösködnek, hogy az egész antipaüa csak, 
a babonások müve és ők éppen olyan ártatlanok, 
mint például a jobb sorsra érdemes »tizenhar­
madik« szám. Hongra ez ma mindent elkövetett, 
hogy rehabilitálja magát es bizalmat keltsen 
Szervhez és tíouitáez iránt 
mosolygósán jött es délután 
dőlt el, hogy ellenségemé

tartóztattak le. Hir szerint a vidékről katonaságot 
kértek és egy század már útnak is indult. A 
í-yiijtógyárból tegnap délután sok munkás elma­
radt. — De mig a helyzet Eszéken mindinkább 
javul és héttőn valószínűleg minden munkás 
abbahagyja a sztrájkot, addig az Eszék közelében 
lévő normancii franczia fürészmüben általános 
munkássztrájk keletkezett. A sztrájkólók tiz-husz 
százaléknyi béremelést és rövidebb munkaidőt 
követeinek. A csendőrséget megerősítették. Zepic 
alispán Eszékről a helyszínére ment, hogy köz­
benjárjon a sztrájk megszüntetésén. Tiencz igaz 
gató nem akar a munkások követeléseinél-, eiege. 
tenni, mert, úgymond, mindigjmeg voltak elégedi* 
és a sztrájkot idegen hajtogatok idézték elő. 
Mibalovics főispán elnöklésével ma tanácskozás 
volt, amelyen arról volt szó, hogy milyen intéz 
kedéseket tegyenek az egész megyében elterjedő 
munkássztrájkkal szemben. A rendet nem zavar­
ták meg. A feibujtogatók közül ötöt letartóztatta^ 

és illetőségi helyűkre tolonczolták.
Éjjel táviratozzak Eszékről: A rendőrség 

a mai nap folyamán lő embert letartóztatott 
köztük több sztrájkvezért. Valamennyit íneg- 
lánczolva vitték a rendőrségi laktanyára es 
holnap átszállítják őket az ügyészséghez. 
Számos munkás menekül innen az elíöga- 
tás elöl. Vasárnapra a legszigorúbb óvintéz­
kedéseket tették, mert elterjedt az a hir, 
hogy a vidék lakossága nagy számmal ké­
szül Eszékre jönni. Buxek munkásvezér, 
minthogy semmit sem végezhetett, ma^ el­
utazott. Ezidőszerint már csak az Emu 
malmot és a gyufagyárat őrzi a katona­
ság.

__ A király Gautsch miniazteveinökatl
A király ma délelőtt tizenegy órakor, mint Bérc­
ből táviratozzál:, meglátogatta báró Gautsch mi­
niszterelnököt. Az előcsarnokban Sieghardt, az. 
elnöki osztály vezetője fogadta az uralkodót, a 
ki több mint háromnegyed óráig időzött a mi­
niszterelnöknél. A kcpviselőház evKéivén számos 
képviselő gyűlt össze, lelkesen éltetve vissza'ér- 
tenor az uralkodót.

— A német trónörökös esküveje. A város
közgyűlése, mint Berlinből jelentik, nagy tobb-
ciproni elfovadla a tanácsnak azt az indítványM, w ' • , ... 
hogy a város szavazzon meg szazu,vcn-
ezsr márkát a német trónörökösnek esküvője
napján való bevonulásra.

— Százhatvanezer koronás sikkasztás.
Karczagről jelentik, hogy ott nagy sikkasz­
tás nyomára jöttek, melvivel kapcsolatban 
bűnvádi eljárást indítótiak a város polgár­
mestere és lobi) előkelő hivatalnok ellen. A 
szenzáeziós siakaszlas a varosi kezelésben 
levő karczugi téglagyár karára történi, és 
az elsikkasztott összeg az eddigi vizsgálat 
eredménye szerint százhatvanezer koronái a 
rúg. A sikkasztást már mintegy üt év óla 
rendszeresen űzik és csak most sikerült azt 
leleplezni. Hir szerint a gyár igazgatósága 
feljelentette loth Kálmán polgáimestcit, 
Vad Sándor közbirtokosságai elnököt és 
Szilásyi János közbirlo’.ossági pénztáros . 
A vizsgálatot az ügyészség részéről Hajdú 
Béla vizsgálóbíró vezeti.

_ Bécsi vendégek a fővárosban. Dr.
Schuster ven Botr oH osztályfőnök, az cszliák

Bauer Károly

Most is olyan, vagy ehhez hasonló 
megrendítő eseménynek vagyunk tanúi.

Zágoninét a legsúlyosabb és legiszo­
nyúbb bűnnel gyanúsították: azzal, hogy 
érj ét megölte. Vizsgálati fogságba vetet­
ek s ezzel már ki is-’uüzösitették a tár­

bizalmat kel 
is. Veröfényesen. 

•s;ik azért komoro- 
a magyar gazda- 

közönségnek — ajándékot hozzon: tormékenyitö- 
jótékony, langyos májusi esővel önlözie meg a 
zöldclö vetéseket.

— József Agoaték. A pletyka, ez a liosz- 
szu lábú pók, szövi finom fonalát a palati- 

jsék háza körül. Mindennapra esik cgy-nu

jt éli IX ---- D- . . . .
állási«7 visz. Oroszország mindig oda tudott 
katonaságot szállítani, ahova akart. Aigamsztan- 
ban azonban másként üli a dolog. Olt meg nin­
csenek vasutak és ha építenének valaha, akkor 
fontos, hogy ne a béke idejében történjék. Az 
Indiába va u betörés csak Kabulból, vagy Kan.a-
barból lehetséges. .

A miniszterelnök ezután szóvá teszt az ilyen 
invázió legyőzhetetlen nehézségeit. Az afganoa 
aligha fogják akarni a vasútépítést. Az emir 
lehetetlenségnek tartotta a fegyelmezett orosz 
csapatokkal sík területen szemueszallam, de csa­
patai igen veszedelmes ellenségek volnanau, na 
hegvi erősségeikben akarnák őket megközelíteni 
és különösen akkor, ami bizonyosan meg.ortén-

es
Oroszország ellenében támogassa.

Oroszország uj hajói

Berlin, n.áj. 12.
Hamburgból ma a Poseidon gőzhajóval 2001 

fölíogadolt tengerész Liebauba utazott, ahol az 
orusz kormány által megvásárolt öt gőzhajón 
Kelet-Ázsiába mennek. Ez az öt gőzhajó a ne-! 
gyedil; balti hajórajt fogja kísérni s már jövő 
héten elindul Liebaubói.

Fétervár, máj. 12.
Az uj admiralitáson ma kezdték építeni a 

G.ljuk nevű ágyunaszádot és ugyancsak ma volt 
a Kivinec nevű ágyunaszád és az Andrej Per 
vozvani vizrebocsátása.

A meghiúsult béke.
London, máj. 12.

A Daily Telegrapii-uek jelentik 1 okióból: 
Közvetlenül a mukdeni csata után megin­
dult a béketárgyalás s általánoson azt hit­
ték hogy a béke okvetetlenül letre log 
jönni, de aztán oly hírek érkeztek, hogy a 
balti flotta a lehető legjobb karban van es 
Pétervárott uj remény támadt, hogy Hoz-

t
suságból. Mert az emléke, ennek a szo­
morú dolognak megmarad, ha igazsága 
napnál világosabban derül is ki. A rosszat 
különben is könnyebben elhiszi a világ. 
Aki ebben kételkedik, legyen kísérletet: 
beszéljen valakiről jót, dicséretest társaság­
ban. Közönnyel hallgatják, vagy vállat 
vonogalnak. De beszéljen rosszat, dehu- 
nesztálól: meg fogja látni, hogyan nyíl­
nak kerekre a szernek s hogyan hisznek 
cl minden szót, söl terjesztik is széles 
körökben.

A megluii’CzoUulás ulan a rendőrség 
kény leien volt belátni, hogy halfogást 
tett"és szabadlábra helyezte az asszonyt.

Meglépve, megtűrve, az emberi iguz- 
ság.-zoIgallalásba‘ veiéit hitében megreu- 
diíívc került ki a rendőrségi fogságból. 8 
a világ kereke tovább forog: az embe­
rek mennek dolgaik ulan, a. 1 arsad almi 
szervezet működik tovább, mintha mi sem 
történt volna.

Ki törődik tovább egy asszony ny al, 
(>ny vergődő emberi lélekkel, aki lóidig 
sujlva, megsemmisülve, erkölcsileg tünkre 
téve a siket káoszba tekint és kétségbe­
esve kérdezi, hogy mindenkinek üdvére 
válik hát az igazságszolgáltatás, csak neki 
jelent örök kárhozatot 1

Ki kérdi, hogy mit miveljen ez a bol­
dogtalan asszony ? Van-e még reménye, 
hogy azok után, amik vele történlek, el­
juthat-e a boldogság forrásához V 8 nem 
itell-e elhagyottan, kiközösítve, inegoelyc- 
uezve végig vándorolnia a Kálvárián, 
amelyen eddig járt i

8 minthogy a rendőr is a bíró szere­
pét viszi az igazságszolgáltatásban, kér­
deni : hány Zágoniné vánszoroghat _ ezen 
a földön a rendőrség, a vagy a bíróság té­
vedéséből ? Hány ekzisztenczián gazolt 
végig az igazságszolgáltatás, amikor té­
védéit ? Sok névtelen nyomorultja is van 
az ilyen tévedésnek, kis esetek, amelyek 
nagy feltűnést nem keltettek, mily nagy 
számban fordultak mar elő ?

Azt hiszem, elérkezhetett volna már az

egy szcnzacz’.uja a kávéházi asztaltársasá­
goknak, a melynek hőse a palatinusék por­
tájáról kerül ki. Mi a czélja az effélének : 
ki tudná azt megmondani ? Oktalan, czélta- 
lau és czinikus időtöltés ez bizonyos körök­
nek, a kiknek nincs jobb dolguk, mint ka­
szinói társaságoknak finom, foss pletykával 
szolgálni. Alkalmasak azonban teljes ülői­
tekben arra, hogy a főhorczegi család egé­
szén clhidcg üljön a magyar lő várostól és 
magyar nemzettől. Igen könnyű, de leicrlc- 
i>(;g munka volna kmmfainl, hogy incnnyiie 
kellenek pedig nekünk az olyan nemes ha­
lálok, mint József főben-zr-g és lia József 
Ágost. Könnyű volna kimutatni, hogy 
mennyire, üdvös, ha ez a csalad egészen es 
véglegesen ide, ami löidűnkbe etc-zti gyö­
kereit! A jílclvka egv nemes es kiváló ma- 
oyar család ellen tör: a legelső magyar 
csalad ellen Budapesleu, a méh <i (cg* 

agyar kúriák erényeit gyakorolja. Vendég-in
szerelő, júlelkü, résztvesz minden nemzett 
mozgalomban, islápol, támogat ininuen ma­
gyar ügyet. Irodalmi, művészeti, zenei éle­
tünk minden megnyilatkozásánál olt vannak 
József v*»uciút- Mnnnnla ott latjuk őketÁgostéi;. Naponta olt 
közöttünk színházban, konczerten, müilit.t- 
son, tárlaton, szerényen és kedves haralság- 
;al' Ha már igazi nagy udvart art áshoz nem 
lehet szerencsénk, hát ezt az mlvajlurtásl 
a melynek trónusán a magyarrá lett Ilabs- 
íii'v7-á<' legmagyarabb ivadékai ülnek, nem 
szabadna igazságtalan gyanúsításokkal :i-i 
lelni. A palatinusék magyar erényei- törté-1 
Hetünkben gyökereznek, a piel.yká/ú ajkak­
nak iiszlelniük kellene a rá vonalköz«i la­
pokat.

— Az eszéki sztrájk. Megírtuk, hogy 
Eszéken a sztrájk szünöfélben vans a mun­
kások legnagyobb része munkába állott. 
Most idevonatkozókig eszéki tudósítónk a 
következőket jelenti :

Az éjszaka csöndesen telt el. A helyzet válto­
zatlan. A tegnap esti czirkuszi előadás csendőri
fedezet alatt folyt le és a tüntetéstől való félelem

- zmiatt csak alig száz ember volt jelen. Este a
asztalosok lakatosok és építőmesterek tanácskoz ----  ------- 0 - .

é, ro A kár majd kétoar«« korona. A

postakarékpcn.'.üív igazgah'ja 
igazgalóhelyeUc-s ma delelő:! megtekintenék a 
m. kir. postatakarékpénztárt, ahol dr. Halász 
Sándor miniszteri tanácsos, aligazgató vezette 
körül az érdeklődő két vendeget, akii; nagy el­
ismeréssel nyilatkoztak uz intézmény fejteti vol- 
‘áról. Holnap a Magyar-Oszlrák Bank nj palotáját 
szemlélik meg,

—- Innoczent metropolUa beteg. Belgrád- 
ból láviralozzák, hogy Innoczmlius metropolita 
nagy beteg s halálán van.

— Öngyilkos diplomáczial képviselő.
Londonban -- mint onnan táviratozzál; 
ma felakasztotta magát. Jihimlang koreai 
diplomáczial képviselő. (Ingyilkosságára mar 
rég készült és gyakran mondta, hogy nem 
fogja túlélni, hu Korea elveszti szabadságát. 
Családja folyton ápolóval őriztette .lihunlan- 
gol, de ma reggel egy időre magára ma­
radt s ekkor hajtotta végre az öngyilkos­
sá got.

— Rablógyilkosból orvos. „Mandat“ — ez a 
név nemrégen meg úgy csengett Parisban, nun 
valaha Tlózt,a Sándor, vagy Sotui Jóska neve. F.rn- 
ber, asszony, gyerek, üzlet: — semmi sem volt 
előtte biztonságban. O szervezte azt a hires banda'., 

melynek egyes csapatai még ma is „műkő méi.1' 
és a. rendőrség tehetetlen velük szemben. Mandat 
körülbelül Fél esztendővel ezelőtt elfogták. Ember­
ölést, rablás!, lopást — vegyesen bizony:tollak re-;, 
a miért azután a bíróság örökös börtönre iteite. Az 
üdvösség-szigetére deportálták, a Fel j > magavise­
letével mindenkit meglepett. Engedelmességet és 
tanulékonyságot senki sem vári a rettegett haia- 
miától. Mauda azonban oly tiszte:-,si gludó xoJ, hogy 
nemsokára beosztották a rabkórházba apoh nak. it' 
azután a hajdani rablógyilkos mogi-cdvcTe az orvos 
tudományt. Bámulatos szorgalmat < s ügyességet 
lejtett ki. Aránylag nagyon rövid idő a a ti annyit 
haladt, hogy az orvosok szinte hinni sem akartak a 
szeműinek. Betegségeket állapilott meg és gyégv* 
szereket irt elő — persze a hivatásos orvosok tfl. 
ügyeleté alatt. Fgy a diagnózis, mint a reczephras 
pompásan sikerült neki. De különösen a sebészdlivu 
haladt nagyot Marnia, annyira, liogy a doktorok 

j állítása szerint valóságos cjieratör-zseni. Az c •• 
i haramia most azt tervezi, hogyha egyszsr majd 
megkegyelmeznek neki, beiratkozó; az egyetemre, 
megszerzi az orvosi diplomát és valamelyik város­
kában orvosi gyakorlatot íog folytaim. Fsa,, az a 
kérdés, lesznek-e majd betegei ? Merl V vég re az 
Vdvösscg-szhel lakén nem válogathatnak az orvo­
sok közölt, de annak a városnak a lakói, a hova 
Marnia készül letelepedni, megengedhet;, magú mm; 
aít u fényűzést — s igy a választásuk aligha log 
Cgy életfogytiglani (egyházra elitéit orra esni.

__Leégett közaég. Sopronból jelenük:
A nyugati határszélen fekvő Felsü-László 
község tegnap földig égett. Az. o? bázbul 
álló községben egyetlen ep bűz sem maradi. 

I i írt> mctri irétevAzp.zer korona. A lakos-
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súg teljesen koldusbotra jutott, mert az ösz- 
szes takarmány és gazdasági eszköz oda­
égett,

— Magyar küldöttség Japánban. Gróf 
Zichy Jenő felkért bennünket a következő sorok 
közlésére:

«Az összes lapokat bejárta az a hír, hogy én 
egy küldöttség éién Japánba utazom Oyamának 
egy diszkardot átadandó. Ez a híresztelés téves. 
Nagyra becsülöm a japán nemzet harczi bátor­
ságát és taktikai kiválóságát, mindazonáltal az a 
személyes nexus, amely a ezárnak irántam min­
dig tanusitott jóindulatából kifolyólag engem a 
minden oroszok uralkodójához fűz, reám nézve 
teljes erkölcsi lehetetlenséggé teszi, hogy én 
ilyes tüntetésben résztvehessek.

Budapest, 1905. május 12.
Gróf Zichy Jenő.»

— Eetöröbanda Kassán. Nagy izgalom­
ban tartja most Kassán egy betörőbanda az 
egész varost, hol két hét óta minden este, 
minden éjjel üzletekbe és magánlakásokba 
törtek be. A rendőrség tehetetlenül áll 
szemben ezekkel a betörésekkel és a rabló­
kat nem tudja kézrekeriteni. A rablóknak a 
merészsége már valóságos vakmerőséggé 
fajult. A napokban fényes délben rabolták 
ki Bárkay kereskedő üzletét, a honnan, mis 
a kereskedő rövid időre eltávozott, több 
ezer koronát emeltek el. Ekkor a rendőrség 
mozgósította összes embereit s nagy raz­
ziát rendezett, melynek az volt az eredmé­
nye, hogy elfogtak három csirkefogót, kik­
nél pénzt is találtak. Másnap a kassai 
rendőrség sajtóirodája azt az értesítést 
adta ki, hogy a betörőket elfogták. A 
város közönsége nagy megelégedéssel fo­
gadta ezt a hirt s a kimerült rend­
őrség is nyugalomra, tért. Akkor éjjel 
azonban, mikor az egész Kassa az­
zal a gondolattal aludt el, hogy nincs mit 
félni többé a rablóktól, csak három helyen 
"örtek be, ami világosan igazolja, hogy a 
rendőrség nem az igazi tetteseket fogta el. 
A városban emiatt most már még nagyobb 
az izgalom s rémhíreket terjesztenek egy 
Galicziából átrándult rablóbandáról, mely 
vzélul tűzte ki Kassa kifosztását. Éppen ezért 
éjjelenként rendőrök és csendőrök czirkálnak 
a városban, De amint az őrjárat elhalad egy 
meliékutczán, a betörök azonnal előkerülnek, 
eloltják a gázlámpákat, felnyitják az üzletek 
vasredöit s nagy gyorsasággal üritik ki a 
pénztárakat. A kassai rendőrkapitány, Váczy 
József, a betörések alkalmából elhatározta, 
hogy a rendőrséget modern alapokon újjá­
szervezi. ide vonatkozó javaslatait közelebb­
iül be is fogja terjeszteni a városi tanácshoz, 
mely a napirenden levő betörések hatása 
rnatt bizonyára készséggel fog hozzájárulni 
a kassai rendőrség újjászervezéséhez.

— A munkások jóltevöje. Dr. Luey keres­
kedelmi titkos tanácsos, mint Hannoverből táv­
iratozzék. a munkások sorsának javítására két 
millió márkát hagyományozott. Dr, Lney egyike 
volt a legkiválóbb német bányaiparosoknak és 
mindig érdeklődő figyelemmel kisérte a munká­
sok sorsát.

— A gyorsvonat alatt. Végh István so- 
mogy-szobori pályaíelügyelö, mint Barcsról 
jelentik, tegnap Somogy-Szob és Csurgó 
állomások között a pályatest megvizsgálá­
sára indult kerékpáron. A csurgói állomás 
közelében járt, a midőn a Fűiméből jövő 
gyorsvonat teljes sebességgel a pályára ka­
nyarodott. Az idő rövidsége, vagy a pil­
lanatnyi ijedség okozhatta azt, hogy Végh 
menekülni nem tudott és a gyorsvonat moz­
donya darabokra tépte. A . szerencsétlent 
özvegye és több árvája gyászolja.

— Braun Márkus és a detektív. Egyre na­
gyobb hullámokat vet az az affér, a mely az 
amerikai Egyesült-Államok bevándorlási biztosa 
Kalmár Hugó detektív között támadt. Özönével 
röpködnek a nyilaikozatok, a melyek egyikeben 
ma a főkapitányság megfenyegeti Braunt, hogy 
vigyázzon magára, mert a külföldön az »ilyen 
alkalmatlan idegent ily esetben le szokták tartóz* 
látni és kiutasítják«. A rendőri sajtóiroda egy 
másik nvilatkozatában pedig Kalmár detektív 
bozza közlndomásra, hogy mindazokat a hize gő 
titulusokat, a melylyel tegnap illette Braunt, 
fönntartja. Szóbeli nyilatkozatokat tettek az új­
ságírók előtt Frank Dyer Chester budapesti ame­
rikai főkonzui és Braun Márkus, a kiktől meg­
tudjuk, bogy a bécsi nagykövet utján jelentést 
tettek a washingtoni kormánynak, a mely ma 
Roosevelt elnök elnöklete alatt ebben az ügyben 
kurmánytanácsot tart. A további lépéseket csak 
ennek a kormánytanácsnak haláiozata alapján 
fogyok megtenni. A rendőrségen különben még 
azt is kélségbevonják, hogy Braun valóban az 
amerikai kormány megbízottja és azt mondjáki 
hogy r.em igaz utón jutott ahhoz az útlevélhez, 
a mely üt ilyen minőségben tünteti föl. A bo- 
nyulótiott ügyben még feltűnést keltő fordulatok 
várhatók.

— Óriási sztrájk Chicagóban. A Chica­
gói kocsissztrájk olyan méreteket öltött, 
hogy e pillanatban a legteljesebb anarchia 
dúl a városban. A kocsisokhoz újabban 
mintegy huszonötezer főnyi lisztes- és pék­
kocsis is csatlakozott, a kiknek felszaporo­
dott tömegével maga a sztrájk vezetősége 
sem bír többé. A város roppantul sínyli a 
kenyérhiányt. Az asszonyok a szlrájkolókat 
erőszakos zavargásokra izgatják, akik en­
gednek is a hujtogatásoknak, megtámadják 
a dolgozni akarókat, feldöntögetik a villa­
mos kocsikat és megsebesítik a bennülöket. 
Valóságos ostromállapot uralkodik a város­
ban, némelyik városrész egészen ki van 
szolgáltatva a sztrájkolok önkényének. Roo­
sevelt elnököt tegnapra várták a városba, 
de környezete arra kérte az elnököt, hogy­
ne menjen most Chicagóba, ahol élete sem 
lenne biztonságban. Nem valószínű azon­
ban, hogy Rooseveltet a személyét fenyegető 
veszedelem visszatartja attól, hogy elmen­
jen Chicagóba, ahol ő maga akarja a tár­
gyalásokat vezetni.

— Fizetési meghagyás a szlnlapon. Deb. 
reezent, mi adósságokba merülő fővárosiak, a jólét

Eldorádójának tekintjük, annál meglepőbben hang­
zik az a hir, hogy Makó Lajos színigazgató szin- 
lapon kénytelen a bérlőközönségét figyelmez­
tetni, hogy a hátrátékaikat fizessék meg. 
Páholyt bérelni elvégre is nem kötelező. E/A a 
lukszust csak azok engedik meg maguknak, akik­
nek minden egyébre is telik, ha tehát most, a 
szezon végén, egyesek nem képesek ezen önként 
elvállalt kötelezettségüknek megfelelni, ez a kál­
vinista Róma váratlan, rohamos elszegényedésére 
vall. Makó Lajos most búcsúzik a debreczeniek- 
töl, mert Zilahyval cserél állomást, s mint pon­
tos üzletember szereti a tiszta számadásokat s 
ezért nyomatta az utolsó szinplapok aljára:

»At. hátrálékos bérlők kéretnek a bérletösz- 
szeg második részét befizetni.«

Ha ez se használ, valószínűleg a késlekedők 
névsorát is közli. Ez lesz csak a mulatság a 
Péterfia-utcza lakóinak.

— Rejtelmes szerencsétlenség. A Szabadka 
felől jövő vonat vezetője tegnap délután arra fi­
gyelmeztette Bikitynél a Szabadka felé induló 
vonatot, hegy a bikityi állomáshoz közel két ala. 
kot látott kibukni. A kalauz már előbb észre­
vette, hogy ugyanabban a kocsiban egy férfi erő­
szakkal akart megcsókolni egy nőt. A Szabadka 
felé menő vonat a jelzett helyen csakugyan talált 
egy áléit nőt, aki mellett a gépész, mielőtt meg­
állt a vonat, egy férfit is látott, aki azonban el 
futott, mikor látta, hogy a vonat megáll. A kalap­
ját azonban ott felejtette. Az asszonyt, akin agy* 
rázkódást és agyvérzést konstatáltak, Bikityre 
szállították, ahol most haldoklik. Kilélérül mosta­
náig semmit sem tudnak.

— Eljegyzések. Gróf Tele/ry Domokos, néhai 
gróf Teieky Géza és neje Bethlen Margit grófnő 
fia Nagysomkuton eljegvezte gróf Telelcy Sán­
dor és neje, Graetl Sarolta grófnő leányát, 
Edith grófnőt.

Eckstein Viktor kispesli kereskedő eljegyezte 
Cmttmann Boriska kisasszonyt Gödöllőn.

— A szerelmes legény és a hurka. Degrand 
József párisi henteslegény fülig szerelmes lett a 
szomszédságában lakó Gronart Mariettába. Marietta 
nagyon derék, vig és erélyes leány volt, a lei nap­
hosszat mpeket. meg gallérokat vasalt egy tisztító- 
intézetben. Csak egy hibája volt — Degrand József 
szemében — az, hogy a szerelmét nem viszonozta 
olyan lángolón, mint a hogy illett volna. Annyi bi­
zonyos, hogy Marietta jó szemmel nézte, 
de a jó szemet még mérlföldek választják el 
attól az izzó szenvedélytől, a mely a henteslegény 
szirénen tanyát ütött. Degrand azt szerette volna, 
hogy Marietta épen úgy epekidjék utána, mint a 
bogy ő sóvárog Marietta ulán. Az eeyensulvt teg­
napelőtt vélte helyreállítani a henteslegény. Gyö­
nyörű tavaszi nap volt; fii, fa, virág : mind boldog­
ságot és szerelmet árasztott magából — mint a 
hogy a poéták szokták mondani. Degrand úgy gon­
dolta. hogy ennyi varázsnak nem íog tudni ellent- 
áliani Marietta. Meghívta tehát, hogy töltsék a dél- 
uiánt a szabadban. A leány tapsolt örömében; ez a 
körülmény merész vágyakat ébresztett a fiatal em­
ber lelkében, a mely vágyak azonban nem teljesed 
tek. Marietta ugyanis tánezolt, ugrált, kaczegott és 
evett, a mennyi beléje fért, hanem — noha ette 
már hazafelé tartottak — egy, egyetlenegy csóknál 
messzebb nem jutott el az udvarloja.

— Tíz frankomba került ez a kirándulás 1 — ál­
lapította meg az egyenleget a henteslegény — és 
semmi . . . No, várj csuk, te hamis!

Másnap egy gyönyörű burkát küldött ideáljának. 
Pompás színű volt, a mint virágokkal iöldiszitette.

— Ldes egyetlenem — így szóit a burkához mel­
leseit levél — itt küldök neked egy hurkát, hogy 
nérniicg lerójjam hálámat azért a nagy ötömért, a 
melyet tegnap délután nekem szerezi él. Én magam 
készítettem két karommal. Minden husdarab betö­
mésénél a drága kék szemed és cscresnyepitos aj­
kad jutott eszembe. Fogyaszd cl, angyalom, oly 
gyönyörűséggel, mint a mily gyönyörrel a szivem­
ben én azt készítettem. Pá, muezuskám, pá . . .

Marietta nyomban bevágta lehér fogacskáit a hur­
kába és megette. Néhány óra múlva azonban na. 
gyón rosszul leli, úgy, hogy orvost kellett hozzá 
hívni. Az orvos megérkezett és mérgezést konstatált. 
Segíteni nem tudott már és igy Marietta, a vig és 
erélyes Marietta meghalt. A bosszúálló hurka-keszi- 
Lőt letartóztatták.

— Gyilkos orvvadázzok. Németországból 
borzalmas gyilkosság hire érkezik: A sirov- 
nieai erdőben meggyilkolva találták Mukcse- 
vics Pál korcsmárost. A korcsmáros vadász- 
területén a vadorzók állandóan garázdálkod­
tak. Mukcsevics tegnap fegyveresen kiment 
az erdőre, hogy a vadorzókat szétugrassza. 
Találkozott is néhány gyanús emberrel, de 
mielőtt árthatott volna nekik, ezek megtá­
madták és agyonlőtték, azután pedig holt­
testét egy bokorba dugták és a bokrot meg- 
gyujtották, az áldozat ölébe pedig egy lőtt 
nyulal tettek, mely a boldogtalan korcsmá- 
rossal együtt korommá égett. Egy csősz 
vetődött a íüstülgü bokor leié s u fedezte 
föl az iszonyú tettet. Lelkendezve szaladt a 
községbe, mire az egész falu népe a rémes 
eset színhelyére tódult. Az áldozat íelesége 
legott lölismerte az iszonyatosan eltorzított 
holttestet. A csendőrök az egész vonalon 
erélyesen nyomoznak.

— Gyilkos szerelem. Két szerelmi dráma 
játszódott le ma délután a fővárosban. Az első 
az Ullői-ut és Ernő-utcza saikán, a Ludovika- 
akadémia előtt történt. Zórky István 31 éves 
gépész lett ennek áldozata. Zórky ugyanis el­
hagyta a feleségét, született Kádár Veronát, a ki 
ezért annyira elkeseredett, hogy véres bosszúra 
határozta . el magát. Ma délben revolverrel 
fölfegyverkezve lesbe állott az Űliői-ut és Ernő- 
utcza sarkán és várta, mikor jön ki férje a 
Wagner-fóle gyárból, ahol dolgozott. Amikor 
delet harangoztak, Zórky csakugyan kijött a 
gyárból és egy közeli korcsmába indult. Az 
asszony a sarkon megvárta, míg a férje elhaladt 
előtte és azután utána lopózva fegyverét kétszer 
orozva ieásütötte. A golyók a szerencsétlen em­
bert tarkóján találták. A mentők a súlyosan 
megsebesült embert a Rókus-kórházba szállítot­
ták, a merénylő asszonyt pedig letartóztatta a 
rendőrség. — A második szerelmi drámának a 
Ráczfürdő egyik fürdőkabinja volt a színhelye.

Délután öt óra tájban Császár Gábor 27 éves 
kovácslegóny a kedvesével, Bakos Erzsébet 
19 éves szobaleánynyal, betért a fürdőbe és ott 
közös kabint vettek ki. Nehány perez múlva 
fegyverdörrenóeek zaja hangzott ki a kabinból. 
A fürdő személyzete, amikor betörte az ajtót 
a két szerelmest vértócsában eszméletlenül fekve 
találta. A rendőrség megállapította, hogy Császár 
előbb kedvesét lőtte mellbe, azután pedig önma­
gának röpített golyót a szivébe. Mindketten halá- 
lesan megsebesülve kerültek a Rókus-kór­
házba.

— UJ szerződés Montignoso grófnővel.
A szász igazságügyminiszter, mint Drezdá­
ból táviratozzák, uj szerződést kötött Mon- 
tignoso grófnővel, a melyet a király jóvá­
hagyott. A szerződés a kővetkező pontok­
ból áll :

1. A grófnő lemond a szász állampolgárságról.
2. A grófnő egy évvel a szerződés hatálybalépte 
után Monica herczegnőt átadja a szász udvarnak-
3. A grófné az eddigi 30.000 márka helyett 
40.000 márka évjáradékot kap. 4. A szász udvar 
alkalmat ad a grófnőnek arra, hogy gyermekei1 
időnként viszontláthassa.

Ezt a szerződést, mely a toscanai nagyherczeg 
és a szász király közt folyt levelezés uiján jött 
léire, a grófnő csak nehéz szívvel irta alá s 
csakis azzal az ígérettel, hogy többi gyermekét 
időnként viszontláthatja, bírhatták rá a grófnőt 
arra, hogy Monica herczegnőt kiszolgáltassa.

— SzerencaétlenBég egy hadihajón. A 
Royal Oak nevű sorhaión Ghathamban, mint 
Londonból jelentik, tegnap este robbanás volt, 
amely egy tengerészt megölt és hét tengerészt 
súlyosan megsebesített.

— Tolvaj exminiflzter. Nagy izgalmat idézett 
elő Sydneyben, hogy Slottery felsőházi tagot és 
l’j Dél Wales volt igazságügyminiszterét lopás 
miatt negyedfélévi börtönre Ítélték. Az eset rö­
videsen a következő: Slottery jogi képviselője 
volt Scanlan asszonynak, az elhunyt milliomos 
örökösnőjének és a kezéhez befolyt pénzeket 
lóverseny-veszteségének fedezésére fordhotla.

— hfyalsszirtmerevertét*. Csítpor község­
ben (Nyitramegye:) dr. Herényi nyitrai or­
vos, mint Nyitráról jelentik, tegnap egy két 
éves parasztleánykán nyakszirtmerevedést 
állapított meg. A járási orvos rögtön meg­
tette a kellő óvintézkedéseket. — Essen 
környékén ismét elharapózott a nyakszirt- 
merevédés járványa. Ma hivatalosan meg­
állapították, hogy 84 uj megbetegedés for­
dult elő és 12 eset halálos volt.

nepli működésének öt éves jubileuma!, mindent 
elkövet, hegy a közönség legkényesebb igényeit 
is kielégítse. Vasárnap délután fél 4 órakor a 
nagy varieté színpadon magyar gyermek szinelő- 
adás lesz, hogy a gyermekek is megtalálják a 
legjobb szórakozást a mulatóhelyen. A gyermek­
előadás után a nagy attrakczióK is fellépnek fél 
helyárak mellett. Ezen kívül minden gyermek szép 
emléktárgyat kap.

— Rendőri hírek. Elriasztott betörők. Az éj­
szaka Dudás lovasrendőr tizedes a Gizella-uion czir- 
k .It, a m kor a Gizeha-ut 32. számú házból segit- 
ségkiáliásokat hallott. De meghallotta a kiáltásokat 
a szomszédban lakó Orz György rendőrfogalmazó 
is, a ki a rendőrrel bement a házba. Ott találták 
Bernhardt József korcsmárost és a feleségét a ré­
mületlő! akkor is reszketve. Bernhardt elmondotta, 
hogy betörők jártak a_ házban és a hálószobájukba 
is be akartak törni. Ők azonban felébredtek és ki­
áltásukra, meg a rendőrök láttára a betörők elme­
neküllek. — Égy postatiszt balesete. Etele Alfonz 
posta- és táviróliszt ma reggel a Nagymező-utezában 
véletlenül elesett s úgy megütötte magát az uteza 
kövein, hogy agyrázkódást szenvedett.. A mentők 
eivi ték lakására, az Ernő-utcza 19. számú bázába. 
— Öngyilkosság. Wagner János rámái földmives 
ma hajnalban a keleti pályaudvar mellett lölakasz" 
tolta masát egy villamos lámpa oszlopára. A sze1 
rencsétlen ember Amerikába akart kivándorolni, de 
e lop ák négyszáz korona pénzét s most ezen való 
kétségbeesésében lett öngyilkossá. Holttestét bevit­
ték a törvényszéki orvostani m ézeibe. — Dunába 
esett fm. A Császárltirdő melletti hajóállomásnál 
leynap délután a parton játszadozó gyermekek 
egyike be’eesett a Dunába, de Nagy Ferencz hajósle- 
uény kimentette. A gyermeknek nem történt semmi 
baja s a mikor a hajóslegény a partra húzta, el­
futott.

Vasároljcn csztálysorsjegyet Lakács Vilmos 
bankházában Budapest, V.. Fürdő uteza 10. 
7i á 12 IC, 7, á 6 K, 7, á 3 a. \'e á 1.50 üt

~ Részleges vasúti sztrájk kitöröbec. A
kecskeméti vasutasok között már hosszabb idő 
óla nagy elégedetlenség tapasztalható. — Ennek 
indító oka abban rejlik, hogy az Első Alföldi 
Cognaegyár r. t. viláJiiríi haraczkkülünlegességeit 
innét küldi szét és az óriási mennyiségű szállít­
mányok úgy a raktárkezelő, mint a vonatkísérő 
szemé yzet munkáját túlságos mértékben meg­
terhelik. — A gyúr igazgatósága egy három tagú 
deputaeziú által kérte a személyzet létszámának 
felemelését, amit az üzietvezelőség távirati ren­
delkezése fő vlán már e hó 20-ikán éleibe s 
léptetlek. — Az M. Á. V. ezen méltányos intéz­
kedése folytán most a gyár vezetőségének mód­
jában van a megrendelt árut azonnal szállítani.

Halálozás.
Weiss Gyulánó született Silbermann I.inát, 

Weiss G\uia fővárosi divatnagykereskedő felesé­
gét pénteken délután temették el általános rész­
vél me lett. Az Andrássv-uli 15. számú gyász­
házban nagy közönség jelent meg; több jótékony 
nőegylet képviselve volt. A boldogullat a városi 
uj temetőben helyezték örök nyugalomra. A sír­
nál a rabbi megható gyíszbeszédet tartolt.

— Gyilkosság,- a rendőrségen. Holnap, 
szombaton délután helyezik örök nyugalomra 
Molnár Ili. Antal rendőrt, akit Gvott János csa. 
vargó tegnap a nyolezadik kerületi kapitányság 
őrszobájában orozva meggyilkolt. A temetést a 
főkapitányság rendezi, a középponti őrség pedig 
díszes koszorút tett az elhunyt koporsójára. A 
koszorú selyemszalagján ez a föl rás van: A 
székesfővárosi magyar királyi ádamrendőrséő 
középponti lovas- és gyalogszakasza — a szeren­
csétlen bajlársnak.

— A negyvennyolezas honvédek nagy­
gyűléséről szóló legnape ő ti közleményünkben, 
Illyés Bálint, aki a május 21-iki ünnepségen ódat 
fog szava ni, úgy szerepel, mint »volt képviselő.« 
Sajtóhibáról van szó, mert Illyés Balint nem voll 
h nem van. A kitűnő poéta-képviselő ma is 
tagja a Háznak és remélhetőleg még igen sokáig 
is az lesz.

TÁVIRATOK.
ZBidóiildözés Oroszországban.

Berlin, máj. 12. (Saját tudósítónktól j
Meliatopolban, a tauriumi kormányzóságban 
üldösik a zsidókat. Az ottani zavargások 
sokkal veszedelmesebbek, mint a sitomiriak- 
A parasztok és gyári munkások a hatóságok 
hallgatag beleegyezésével fosztogatják a 
zsidók városrészét, a rablott holmit feloszt­
ják, a zsidók házait petróleummal öntik le 
és felgyújtják. ; A. meliatopoli zsidók fegy­
verkeznek. Az áldozatok száma még nem 
ismeretes. Elpusztult a zsidók minden 
vagyona.

— Életunt borbélylegény. Valami kihágást 
követett el Czirkusz Ado:l 28 éves borbélylegenv, 
amiért ma délulán a Vlil-ik kerületi kapitánysá­
gon előáliitotlák. Elkeseredésében mi lelhetett tőle, 
egy önzetlen pillanatban a cella ablakvasára 
felkötötte magát, a szemfüles őrszem azon­
ban idejekorán észrevette s levágta a kötelet 
helyettesítő nadrásszijról. Az előbivolt mentők 
részesítették az első segélyben az elkeseredett 
borbélylegényt, akinek ilyformán nem sikerült 
könnyű szerrel a másvilágra jutni.

— Tízéves találkozó. Kéter Gyula nyíregy­
házi lakos, a Nyíregyházi kölcsönös segélyző 
egylet mint szövetkezet főkönyvelőié felkéri osz­
tálytársait, kikkel 1895. évben Nagy-Rőczén a 
kereskedetmi iskolát végezte, bogy a találkozás 
érdekében, mely jumus lG-án lesz Nagy Rőezén, 
május hó végéig tudassák vele czimüket.

— Orosz statisztika. Egy orosz újság ere­
deti statisztikát á.ht össze az oro.-z bürokráezia 
legtöbb és lvghaszontalanabb mé,lóságairól. A 
czar különböző tanácsosa írói szól a statisztika, 
melyből kitűnik, hogy milyen impozánsan el van 
latva a minden oroszok ozárja — tanácsosokkal. 
De bizonyos az is, hogy ez csakis a statisztiká­
ból tűnik ki .., A szóbanforgó kimutatás 100 
valóságos titkos tanácsosi, 548 titkos tanáé őst 
és 3132 valóságos államtanacsost számit össze 
és kimutatja, hogy minden valóságos ti.kos ta­
nácsosra l 4 millió és minden titkos tanácsosra 
aüü.060 éa minden áilamlanácsosra 46 296 lakos 
esik Oroszországban; Rubakin e magas méltósá­
gukat viselő urak között még az országot is föl­
osztja és pedig a következő eredménynyel: min­
den valóságos titkos tanácsosnak 190,564, minden 
titkos tanácsosnak 34.7 <4 4 és m nden államla- 
nácsosnak csak GÖ84 4 négyszögmértlüldet juttat. 
A költségvetést pedig a következőképpen áldja 
össze az eredeti statisztikus: a való ágos titkos 
tanácsosok fizetésének összege 1,597,851, a titkos 
tanácsosoké 4,038.448 rubelt tesz ki. E rmiga? 
méltóságukat viselő urak tulajdonképpeni fizeté­
séhez még hozzájárulnak: a lakbér, az utazási 
költségek, a drágas.igi pótlékuk és egyéb napi­
dijak, a melyek szintén tekintélyes összegre rúg­

nak.
— A Rajeczftlrdü igazgatósága állami é3 

magántisztviselőknek, illetve alkalmazottaknak 
május 15-től junius 30-ig, valamint augusztus 
21-től szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 százalék, 
az 1 koronás !. osztályú tükörlürdőjegyeknél 
szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 10 
százalékos kedvezmény nyújt.

— Os-Budavárát, azt a mesésen szép nyári 
mulatóhelyet, a mely már nélkülözhetetlenné 
vált a főváros közönségére nezve, ma szombaton, 
május 18-án nyitják meg nagy ünnepélyességek 
keretében. Az igazga'óság az idén a legkiválóbb 
művészi erőket szerződtette a nagy varieté szín­
pad részére. Ezen kívül is temérdek meg epelést 
készített elő és tekintettel arra, hogy most ün­

A diákmozgalmak ellen.
Pétervár, mái. 12. (Saját tudósítónktól.) 

A belügyminisztérium azzal a tervvel fog­
lalkozik, hogy a főiskolákat és a nagy ál­
lami gyárakat vidékre telepíti ki, hogy a 
diákok ne érintkezzenek a munkásokkal és 
igy elejét vegyék a zavargásoknak és poli­
tikai mozgalmaknak a városokban.

Alezejev Öngyilkossága.
Pétervár, máj. 12. (Saját tudósítónk­

tól.) Alexejcv főhadnagy, aki a moszkvai 
zavargások oka volt, mert a miatt tort ki a 
zavargás, hogy Alexejev brutálisan bánt egy 
uriasszonynyai, ma a városi parkban főbe 
lőtte magát.

Tittoni a hármasszövetségről.
Róma, máj. 12. Tittoni külügyminiszter a 

kamarában ma a külügyi kűllségvetés tárgyalá­
sánál hosszabb beszédben foglalkozva Olaszország 
külügyi politikájával, a hármas szövetségről i3 
megemlékezett. Tiitonj vissziiulnsitja azt az állítást, 
mintha bebizonyult volna, hogy a hármas szövetség 
Olaszországra nézve csekélyebb értékű, mint 
Németországra és Ausztria Magyarországra nézve, 
és hogy mindenesetre elveszett volna egyik leg" 
nagyobb előnye, mert az ország kénytelen kato­
nai kiadásait emelni. A hármasszövetség meg- 
menli Olaszországot túlzott katonai kiadásoktól, de 
sohasem állíthatja senki, hogy felmenti attól, hogy 
hadserege és haditengerészete legyen. Kár az 
időt vesztegelni annak fejtegetésére, hogy kire 
előnyösebb valamivel inkább, vagy valamivel 
kevésbbé a hármas szövetség, mert amint kitűnt, 
értékes eleme az az európai hóke fenntartásának. 
Mi, — folytatta a miniszter — mindig a 
béke zálogát és biztosítékát és politikánknak 
egyik fontos tényezőjét látjuk benne. Ha 
Vilmos császár Olaszországnak és királyának szí­
vesen látott vendége volt es ha gróf Goluchowski 
az én abbáziai látogatásomat ugyanavval az ud­
variassággal Vele.nezében viszonozta, úgy az 
előbbi eseménynek nem az volt a czélja, hogy 
a hármas szövetség kötelékét, mely nem is la­
zult meg, szorosabbra fűzze és a velenczei ta­
lálkozásnak sem az volt a czélja, hogy az Ausz- 
tria-Magyarországhoz való viszonyt, a mely ki- 
lünő, megjavítsa, vagy az egyetértést, amely 
már eléretett és tökéletes volt, még bensőbbé 
tegye. A miniszter hozzáteszi: Az általam a műt 
évben bejelentett programra, mely érdekeink 

• megóvását teljesen biztosította, lépésről-lépésre

megvalósult, úgy, ahogy előre megmondottuk. Az 
összes idevonatkozó kérdések Ausztria Magyaror­
szággal behatóan megbeszélteitek és megoldat­
tak. Németországnak az volt egyetlen óhaja, hogy 
az egyetértés Olaszország és Ausztria Magyaror­
szág közt fentarlassék.

Közgazdasági táviratok.

Newyork.
máj. 12. máj. 11, 

Bazn helyben ....... 96.75 96.25
, májusra f,j..... . 94.75 94.25
, júliusra ....... 9U.— 89.8Í
„ szept.-re ........ 83.63 83.75

Irányzat: szilárd.
Gabonaizálli tási-di j

Lverpooiba . . . . ... . 1.25 1.26.
Tengeri május-ra......................   54 — 64.25

„ júliusra ........ 52.25 52,75
iránytűt: bágyadt.

Chicago.
— Zárlat. —

Búza május-ra . . . .
„ júliusra ........

Tengeri máj.-ra........................

máj. 12. máj. 11. 
92-50 92.50

. 48.75 49.25
Chicago, máj. 12. íZárlat.) Zsir máj.-ra (7.2ÜJ 7 20 

zsir juhus.-ra (7.37), 7.35 szalonna (7.06) 7.18, ser­
téshús júliusra (12.30) 12 25.

EGYESÜLETEK.
— Az orvosBzövetség a fogorvosi ki. 

nevezések ellen. A Budapesti Orvosok Szövet­
ségének választmánya ma foglalkozott a kormány 
által kinevezett fogorvosok ügyével. Dr. Árkövy 
József egyetemi tanár előadó előterjesztése után 
a választmány elfogadta dr. Körmöezi Zoltán in­
dítványát, hogy az Orvos-Szövetség, mint leg­
nagyobb morális orvosi testület tiltakozó átiratot 
intézzen úgy a belügyi, mint közoktatásügyi mi­
niszterhez, mehben kifejtessék a törvényellenes 
sérelem mivolta: elfogadta a választmány azon­
kívül dr. Flesch Nándor indítványát is, hogy 
abban az esetben, ha a kinevezések folytatódná­
nak, úgy az Országos, mint a Budapesti Orvos- 
Szövetség egyenesen a királyhoz forduljon a sé­
relem orvoslása végett.

— A magyar szakírók egyesülete tegnap 
választmányi ülést tarlóit Gelleti Mór einökieta 
alatt. A lolvó ügyek során beszámolt az elnök­
ség a nyugdiikérüés rendezéséről, az egyesületi 
békebirós g szervezéséről, valamint arról, hogy 
a szaklapok lörzskönv ve már nagyrészt elkészült. 
Elhatározta azonkívül a választmány, hogy ez 
évi rendes kozgyü esel jumus hó 18 án tartja.

SZIKHÁZ ÉS 1H0DÁLOH.
Az Akadémia uj pályázatai.

A Magyar Tudományos Akadémia idei nagy­
gyűlésén a következő uj jutalomtételeket fűzte ki:

Az első osztályból: A gróf Teleki József- 
jutalomért l9ÜG-ban tiszta vígjátékok pályazhat­
nak, tehat a bohózatok mellőzésével. A verses 
forma előnyül tekintetik a műnek hasonló vagy 
közel hasonló becsű társai fölött. Jutalma száz 
arany. Halárnap 1905. szeptember 3U. A jutal­
mazott mü előadásra a Nemzeti Színház sajátja, 
kiadásra a szerzőé marad.

A gróf Karátsonyi jmalomért 1906-ban vígjá­
tékok pályáznák, ide értvén a vígjátékok vala­
mennyi táját. A jutalom a viszonylag legjobb mű­
nek csak úgy adatik ki, ha egyszersmind drámai, 
sz ni és nyelvi tekm elben is beese-nek és igy 
kilünteiésre méltónak ta-áltatik Jutalma kétszáz 
arany. Határnap 1905. szej.lembe 30.

Kívántatik ódái költemény, rne ynek tárgya 
lehetőleg a magyarnemzet hazafias küzd - memek 
érzelmi és esz.meköréből vétessék. Jutalma a 
Bulyovszky Gyula nevere tett alapítványból négy­
száz korona. Határnap 1906. szép'ember 30.

A Farkas—Raskó-aiapitványból kétszáz korona 
jutalom hirdettetik hazafias költeményre, mely 
>ehet himnu-z, óda, elegia, ballada, költői elbe­
szélés, tanköltemény vagy szatíra. Ilatarnap 1905 
szeptember 30.

A Péczely-regénypályadi ra 1S03—1904. évek­
ben megjelent, magyar történelmi tárgyú vagy 
hátterű regények pályázhatnak, másodsoiíai: pa­
riig a magyar társadalmi életből irt regények, 
akar komolyak, akar bumorosde vagy szatiriku­
sak. Pályaműnek tekintetik minden, az 190”—1904 
évközben nyomtatásban, aknr üna lúan, akár 
folyóiratban, vagy hírlapban megjelent magyar 
történelmi vagy társada mi géléiből irt regény. 
Minden munka azon évben tekintetik megjelent­
nek, mely kiadásának cz mlapján van. Kelet nél­
kül megjelent müvek ki vannaK zarva a pályá­
zatból. A esak hírlapokban vagv folyóiraté ban 
megjelent munkák azonban beküldendői;. A ] ya- 
d'j ezer arany forint, csak ugv adatik ki, fia a 
bíráló-bizottság a ju alommüvek közű t jutalomra 
méltót talál. A paiyadij még nem o z iu.'ó. I I- 
hivatnak az ily regények szerzői, hogy muv-- ét 
1905. szeptember 30-ig a fői lk rí hívásihoz 
küldjék be. Azonban a be nem küldött munkák, 
me yenről a tagoknak tudomásuk van, szintén 
részt vesznek a pályázatban.

Kívántatik szűnni, melynek tárgya Hunyadi 
János kormányzó és V. László király kunból 
veendő. A színmüvek lehetnek tragédiák, v jya ■ - 
kuk és középíaju drámák, a mondái alapon irt 
színmüvek éppen úgy nincsenek kizárva, mint a 
csak tört nelmi hátterűik. Jutalma a lurberki 
Kóczán Ferenez-alapuványból száz arany. Határ­
nap 1906. má us 31.

Kívántatik elbeszélő költemény, melynek tárgya 
lehet történeti, mondat vagy jelen életből vett. A 
utalom csak akkor adatik ki, l a a jutaimazsndó 
müvet a biráló-bizotiság az iroda cmrn i zve 
nyereségnek mondja ki. Jutalma a gróf Ná t ly 
Tamás nevére, gróf Náda>dy Ferencz által ‘-tt 
alapítványból kétszáz arany. Határnap If-G. 
szeptember 30.

Kívántatik a Corvina-könyvtár méltató i és 
részletes története. Jutalma a B,;sán-i ■ p t- 
ványból kétezernégyszáz korona aranyi nr i fő­
idő 1908. s/eptember 30.

A második osztályból Az 190*. évi a r : • 
miai nagyjutalom kétszáz arany és az ‘ven ara- 
nyas Marezibányi-meilékjuta om az Itv'fl—19 u. 
évközben megielent s a társadalmi tmlon.í r.yok 
körébe tartozó munkák legjobbjainak L v n oda­
ítélendők: az Akadémia figyelmezteti az ily mun­
kák s/erzőit, hogy müveiket 1906 január v-Léig 
a főtitkári hivatalhoz küldjék be, tő:jegyezvén 
röviden, amit munkájuk kiváló vonásának tarta­
nak. Pá.yázhatnak azonban a be nem küldőU 
munkák is, melyekről a tagoknak tudomásuk 
van.

A Bródy-féle alapítvány hatezer korona ju-
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talma az l&btí. évi nagygyűlés alkalmával oly 
pubhczisti -.ai mii inegju!almazásra lévén fordí­
tandó, mely a?, utolsó három év folyamán nyom­
tatásban megjelent: felszólittatnak mindazok, 
akik e jutalomra igényt tartanak, hogy az emlí­
tett cziklusbun megjelent munkájokat ez év vé­
géig a főtitkári hivatalhoz küldjék be.

A Wahrmann-íéle alapítvány kétezer korona 
jutalma az 1900. évi nagygyűlés alkalmával az 
utolsó hat évben a kereskedelem terén akár a 
tudomány előbbrevitele, akár a gyakorlati 
találmányok, szerkezetek vagy szervezetek 
és intézmények fejlesztése és föl virágoz- 
tatása szempontjából az illető év közben a 
legnagyobb érdemeket szerző magyar állampol­
gárnak lévén odaítélendők: fölszólítottak mind­
azok, a ki e jutalomra igényt tartanak, hog<az 
említett czikiusba tartozó munkájukat vagy t- 
iálmányuk leírását ez év végéig a főtitkári hiva­
talhoz küldjék be.

A készpénzfizetés felvételének összefüggése a 
nemzetközi fizetési mérleggel. Határidő 1906. 
-September 30. Jutalma a Dóra-alapítványból öt­
ven arany.

Az evuiicziós rendszerek etikájának kritikai 
ismertetése. Jutalma a Gorove-alapból száz arany. 
Határidő 1908 szeptember 30.

írandó egy, a magyar történelemből vett po­
étikai vagy művelődési korraiz, melynek idő­

szakát a szerző az 1301—1711 közti korból sza­
badon választhatja; terjedelme mintegy tíz 
nyomtatott iv lehet. Juta.ma Kanizsay Károly 
alapítványából nyolez száz korona. Határnap 1907. 
szeptember 30.

Irassék meg eredeti kútfők, levéltári kutatá­
sok alap,án a magyar szarvasmarha-kereskedés 
története a XV. század vége óta a XXIIÍ. szá­
zad közepe tájáig. Jutalma a Lukács Kriszlián 
nevét viselő alapítványból kétezer korona. A ter­
veket valamely kidolgozott fejezet kíséretében 
1906. szeptember 20-ig keli beküldeni.

Fejtessék ki a legtöbb kedvezményi záradék

zönsége a Királyszinházban. Még pedig annyi
Bob iierczeg közölt az elsül, az igazit: Fedak 
8árit. U játszotta százszor egymásután a Nép­
színházban, ez volt az első országra szóló sikere 
s ahogy a mai estéből meg lehetett ítélni, el- 
jálsza itt is vagy még százszor. A darabot 
Medgyaszai Vilma prológusa vezette be, a ki 
Martos Ferencz Bob herezeg czimü költeményét 
szavalta el értelmes, szép előadásban. Rögtön 
utána felgördült a függöny és gyönyörű díszletek 
között, minfarendezésben, felvonásról-fe!vonásra 
nagyobb sikerrel Fedák Sári gyönyörködtette a 
közönséget. Minden dalát, tánezát megismételték, 
az előadás végén pedig még állva is egyre hitták 
a színház kedvencz művésznőjét. Mellette Magay 
Anna, Mihályi és német arattak szép sikert. Kü­
lönben a mai előadást csak egy igen hosszú czik- 
lus első estélyének vesszük.

— HrecsányiéX a Városligetben. A város­
ligeti Nyári Színházban kedden, e hő 16-án 
kezdi meg előadásait Kreesányi Ignácz színtár­
sulata Strauss János szépzenéjü operettjével. >A 
ezigánybáró<-val, melyben Saffi szerepét Szoyer 
I onka. a m. kir. Operaház tagja fogja játszani. 
A iühbi főbb szerep Bárdos Jolán, B.-Répássy 
Guszti, L-Miháivfy Juliska, Bejczy György, Kö- 
ve-sy Lajos, Leövey Leó, Szánthó Gáspár, Szo- 
mory Miklós és Tábori Emil kezében van. Jegyek 
úgy a nn gnyitó, mint a hét bármely előadására 
elővételi díj nélkül már szombattól kezdve vált­
ba! ók Búid Ferencz és Testvére zenemükereske- 
désében Kossuth Lajos-utcza 4. sz. Andrássy-ut 
2. sz. és keddiül kezdve a Városligeti Nyári 
Színház nappali pénztáránál.

— Széliely Irén Budán. A Népszínház éne­
kesnője Székely Irén holnap szombaton lép fel 
először a budai színházban s eljálsza Laura sze-

Stemberg sikkasztásért feljelentette. A büntető 
törvényszék ezért ma Balogh Szilárdot 7 havi 
börtönre Ítélte. A vádiolt semmiségi panaszszal 
élt.

SPORT.
A budapesti versenyek.

— Hatodik nap. —
A 32,000 koronás gróf Károlyi Gyula-em­

lékverseny képezi a holnapi programot fő­
számát, melyben nagy mezőnyt képezve 
kétéveseink küzdenek egymással.

A benevezettek közt sok ismeretlen nagy­
ság van; köztük Yierkleur is, Vignek test­
vére, igy hát, ha a már eddig szerepei­
tekre számítunk, nagyon könnyen megtör­
ténhetik, hogy halomra dönti még a leg­
szebb kombináeziót is a sötét lovak fényes 
szereplése. A Dreher-istálló képviselőjében, 
mely Emir vagy Távirat lesz, feltétlenül 
bízunk, az előbb említett Vierkleur és 
Chiquenande mellett.

Jelöltjeink az egyes futamokra a követ 
kezők :

I. Sovánka—Geist-ist.—Foletto.
II. Makerló—Gióry—Dolomit.

III. Tányérnyaló—Nyalka—Harsas.
IV. Dreher-isí.—Vierkieur—Chiquenande.
V. Bravó—Satanelia—Kabale.

VI. Epatante—Ap p etltlich—Mafald a.
VII. Ben Nevis—Tree-comique—Éljen.

kérdésének jelenleg," állása és jelentősége a vám- ^Pét a Koldusdiákban mely mostani népszínház.
- - - - felelevenítése alkalmával is jubiláns sikert

ért el.pol Ilkában. Jutalma a Keresk. Csarnok Szocheny 
adományából ezer magyar frank. Ha;árnap 1907 
szeptsmber 30.

Adassanak elő a különböző államokban tett 
újabb kísérletek a parasztbirtokok alakításaira és 
fenntartására. Jutalom az U lmann-alapnványből 
báromszázhatvan arany forint. Határidő 1906. 
szeptember 30.

A szövetkezetek történeti fejlődése és jelen'egi 
állása hazánkban, kü ünös tekintettel a külföldre. 
Jutalom a Lévay-a apitványbol ezer korona. 
Határidő 1906. szeptember 30.

A harmadik osztályból. 1. Uj jutalomtételek. 
1. Kívántatik a kender- és a Jentermelésenck ha­
zánkban, valamint az ezzel összefüggő kérdé­
seknek rendszeres tárgyalása. Jutalom a Forster 
János nevere lett alapítványból háromezer ko­

rona. A munka tervrajza, a fejezetek czimé- 
r,ek és tartalmának megjelölésével, vala­
mint egy teljesen kidolgozol! két nyomtatott Ívre 
terjedő mutatvanyrésziet 1905. deczember 31-ig 
küldemio be a pályázó megnevezésével. A leg­
jobb tervrajz beküldőié a munka megírására 
megbízást kap. A juialom — kedvező bírálat 
eseten —• a kész munkának adatik ki.

2. A.ánlL-zás kirántatii; oly munka megírására, 
méh. a legelókcrdésnek Magyarország mezőgaz­
daságában részletes és alapos fejtegetését adja. 
Az 1905, deczember 31-ig, az Akadémia lutdkari 
ravatalánál benyújtott tervezetek rnegbirálása alán 
a legjobb terv benyújtóját, lia annak kivitelére 
kellő kilátás mutatkozik, a M. Tud. Akadémia 
az 1906-iki nagygyűlés a ka mából a kiviiellel 
megbízza és ugyanakkor megái apitja a kész 
munka benyújtásának határidejét. Jutalma a 
Lévav-a'apiiványbói ezer koruna. Nyílt pályázat 
hirddtetik oly munkára, mely körülbelül 25 nyorn- 
taioít ívnyi terjedelemben a szakiroda­
lom gondos és rendszeres felh sználásával az 
absolut geometriát tárgyalja. Az Akadémia ezút­
tal ön ló buvarlaton alapuló uj eredményeket 
nem kivon, hanem inkább csak arra helyez suiyl, 
hogy a pályamű az absolut geometria tanulására 
alkalmas, jól áttekinthető kézikönyv Jegyen. Ju- 
la ma a Tomory alapítványból kétezer korom. 
A szer/ő nevével ellátott tervezetben,mely 19(J:>. 
szeptember ITt-áig adandók be, ki teendő, hogy a 
pályázó rí egbizatása esetén a munka elkészítését 
mely határidőre Ígéri.

4. Kívántatik a botanikai terminológia és no­
menclature f ; tüdősének története a hont botanika 
történelmi fonálon a íegr gibb időtől máig, kü ü 
nős tekintettel D ószegi-Fazekas munkaira. Ju 
mlma a Vigvázó-a.aj itvanyból ketezer korona. 
Határnap 1107. szeptember 30.

T t.den re. dii pálya ret a fönn kitett határ- 
napol i? a Magyar Tudományos Akadémia főtit­
kári hivatalához cz*mezve küldendő. A 
idegei: kézzel vagy géppel, tiszten és olvasha­
tja*. írva. lapszámozva kötve legyen. A szerző 
ii „• v!. po gán állását és lakhelyét tartalmazó 

leveien ugxanazon jelige á 1 ijón, mely a

— Sziklai Kornél nem nyit Varietét Az
»Artisten Revue< nyomán mi is megírtuk, hogy 
Sziklai Kornél a régi tőzsde helyiségeiben nagys­
zabású Varieté-szinházat nyit. A kitűnő komikm 

humoros sorokban czáfolja meg ezt a híresztelést 
és végül örvendő önérzettel je enti ki, hogy 
addig, amig a városligeti Kis Színházban 
zsúfolt házak vannak, más vállalatra nem 
is gondol.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A miniszterelnök ur »merénylője

Dr. Güöz József polgári iskolai igazgató a kép­
viselőválasztások idején azt a nagy feltűnést keltő 
bírt közű te egy napihpp.il, hogy a budai Viga­
dóban a Nyiri-párt banketlje után H ffer Lajos 
fővárosi tanító Tisza miniszterelnököt bottal inzn 
tálta. Hoffer Lajos ezért a valótlanságért rágal­
mazás miatt pórt indított Güöz igazgató ellen s 
panaszoslevelében a tényállást igy adta elő:

Göőz igazgató minden községi választáskor 
igénybe vette a budai tanítók támogatását, az 
ő segítségük nélkül, a legutolsó vá asztáson is 
föltétlenül elbukott volna A január hónapban 
lefolyt országgyűlési képviselőválasztásnál is 
igénybe akarta venni őket s a míg Darányi 
Ignácz jelöltsége mellett korteskedett, addig 
vele is tartottak. Göőz azonban hirtelen átpár- 
to t Nyíri Sándor honvédelmi miniszter pártjá­
hoz s erre ők elfordultak tőle. Göőz akkor a 
panaszosnak halálos ellensége lelt. Magához 
invatta január 18-an egy dé-i lap tudósítóját s 
neki a következő vaiótmn do gokat mondotta 
el: Január 3-ikán este, körülbelül tizenegy óra 
Iáiban lehetet', a mikor a budai Vigadóban
Nyíri iá idor honvédelmi

gyár :!v.:mü homlokán. Álnév alatt pályázóknak a
ény. juta m- t nem «.ríják ki. Ha a jeligés levél fel-

1. zeirása után kitetszenék, hogy a munka sajat
néN leirata a szerzőnek, müve a jutalomtól elesik. A
lyá- jutalmat r.cm nyeri pályamunkák kéziratai az
ban Akadémia levélt rábai, maradnak s csak engedély

liya- mellett másolnatók le.
ha a
>mra — Blaha Lujza Nagyváradon. A nagy-

siket
íhoz

váradi közönségnek Blaha Lujza vendégszerep-
lése rilka élvezetet hozott. A nagy művésznő, a

kák. többek közt Verő Gyű gy «Menyecskék» czimü
ntéa népszínmű trilógiájában is fellépett. Ez volt a

pompás hármas darab nagyváradi bemutatója és 
az ottani közönségnek épen úgy tetszett, mint a 
Népszínházénak. A három menyec.-ke szerepében 
az illusztris vendéget ismert remek alakításáért 
tombolva ünnepelte a közönség, A darabot. 
Blaha Lujza felléptével, másnap ismét elját­
szották.

— Az Operaházban holnap szombaton a 
«Szeviliai borbéiv* kerül szinte Yvonne de Tre- 
vilíe veridégíailépésével Roaina szerepében. A 
dalmű első fe vonásbei, utczai jelenete ez alka­
lommal szinten e marad. A vendégmiivésznő a 
második felvonásbeli énekleczke jelenetben Dell 
Acqua Vilaneil*-j t énekli. — Va-ár apa Bohém­
élet kerül színre Szoyer, Szamosi, Arányi, B.*ck, 
Yáradi, Hegedűs. Mihályi. Szemere kőzremükvdé-

el. Ez utóbbi Col!,ne szerepét ez alkalommal 
énekli először. A dalmű után a «Velenczei kar­
nevál» bal ét Il-ik képét adják.

Bemutató a Nrazeti Színházban. Szalóki 
Elek három fe-vonasos színmüve holnap, szomba- 
on kerít, először színre a Nemzeti Színházban. 

Az újdonságból ma délelőtt tartották meg a jel­
mezes főpróbát s Cs. Alszeghy 
Szidi, Vizváryné, Gyenes,
Rőzsiihegyi, Ganányi és 
szanak benne.

— Boa herczeg a Klrályszinházban. Az 
utcza népszerű, agyonénekelt és agyonjáfszott 
királyfiát látta ma viszont kedves és bálás kö-

Irma, Rákosi 
Mihályi!, Gál, Bakó 
Horváth Zoltán ját-

miniszter tiszte­
letére rendezett bankettről gróf Tisza Ist­
ván távozni készült. Vele együtt útra 
kelt a többi miniszter is és több előkelő 
budai polgár. A lépesén a miniszterelnök ment 
elől, mellette a baloldalon haladt ő. A fénye 
sen kivilágított előc-arnokban még nem hittak 
senkit. A lépcső bá nijánál azonban egy du t 
arczn férfi bukkant eléjük, a ki egyenesen 
feléje tarlóit és rákiáltott:

— No, Göőz, most leszámolunk!
Első meglepetésében azt hitte, hogy sze­

mé yes ellensége készül őt megtámadni és 
védekezni akart e lene, de a merénylő egy 
gyors ugrással hirtelen gróf Tisza István előtt 
termett s e szavakkal: «Éjen Darányi!: 
botját emelte a miniszterelnökre, a la né 
hány épcsővel magasabban állva, a botsuhin- 
tás csak lábát érinthette. A támadó a követ­
kező p 1 anatban már e, is menekült. Ezután 
elmondot a még Göőz a hirlapludésitónak, 
hogy láíia, a mint a menekülő a ukot a ka­
puban megragadták és megtitlegelték az em- magyarok J0bb játékka 
berek. Aczél és Balázs detektívek elvették 
botját és átadták egy rendőrnek, a kik meg­
állapítottál:. hogy a merénylő Hoffer Lajos 
fővárosi tanító.
A bünlelöjárásbiróság néhány hét előtt tár­

gyalta ezt az ügyet s a bíróság Göőz József 
arra a védekezésére, hogy ti Kofferről a me­
rényletet nem állította, a bizonyítást elrendelte.
Göőz igazgató bejelentett tanúit ma hallgatta 
ki a folytatólagos tárgyaláson Wiener járás- 
biró. Dr. Sztehlo Aladár ügyvéd tanúvallomá­
sában előadta, hogy jelen volt a Nyiri-banket- 
ten, a lépcsőházban történtekről azonban 
nincsen közvetlen tudomása. Pogány Béla 
hírlapíró azt vallotta, hogy Göőzt budai iskolá" 
jában kereste fel, amikor az igazgató elmondta 
neki, hogy Hoffer megtámadta gróf Tisza 
Istvánt, ütése azonban nem érte, mert Tisza 
néhány lépcsővel feljebb állott s igy Hoffer 
ütése a miniszterelnök lába előtt sújtott le. A 
biró a tárgyalás után Göőz Józsefet bűnösnek 
mondt a ki a becsületsértésben és 50 korona 
pénzbüntetésre ítélte.

— Bűnre bűn. Csak nemrégiben Ítélte el a 
budapesti büntető törvényszék öt évi börtönre 
Balogh Szilárd volt bankbizományost többrend­
beli csalás, sikkasztás és közokirathamisitás miatt 
Ma újabb sikkasztásért Ítélkezett fölötte a bűn- 
tető törvényszék. Sternberg Lajos háztulajdono3 
ugyanis ezelőtt 2500 koronát adott át Balogh 
Szilárdnak azzal az utasítással, hogy az összege11 
vegye meg Bertalan Lajosnak Poór Ferencz ellen 
fennálló 4000 koronás követelését. Balogh átvette 
a pénzt s kötelezte magát, hogy az összeget 
hiánylalanul vissza fogja adni, ha a követelését 
nem vehetné meg. Balogh Szilárd azonban sem a 
2500 koronát nem adta vissza, sem a 4000 ko­
ronás követelést nem vette meg, miért is aztán

w

— Tottenham Hotspur—B. T. C Az F.ver- 
ton hatalmas ellenfele, a Tottenham Hotspur angoj 
foolbail-csapai ma délután félhatkor mérkőzött a 
legjelesebbnek tartott magyar csapatol, a Buda. 
pesti Torna-Club fooLballistáival. Az angol csa­
patban csupa szálas, megtermett játékosok vetlek 
részt. A játékot a magyarok kezdették, de hama­
rosan kitűnt, hogy úgy körültekintés, összjáték és 
a helyzet gyors felismerése tekintetében messz6 
állanak az angoloktól. Az angolok bámulato^ 
preezizitással passzolták a labdát és különösen 
szélső csatárok játéka volt fenomenális. A szélső 
csatárok ébersége, gyors lerohanása. a labda villám­
gyors átjuttatása az ellenkező oldalra, ahon­
nan a másik szé sö csatár a centereknek hatra- 
rugja a labdát, méllóan művészi technikával és 
kitűnő üsszjátékról telt tanúságot. Lövéseik már 
nem oly biztosak, mint az Everton csapaté, de 
a mi fő: mindig minden játszó a helyén van 
ügyesen helyezkedik, a cselezésben pedig rend. 
kivüli gyakorlottságot is mutatlak és oly bizton 
Sággal passzolták a labdát ferde, hol rövidebb 
hol hosszah alacsony vonalban a társaikhoz 
hogy cseppet sem csodálhattuk, hogy a játék jó' 
részt a magyarok mezőnyében és a kapu előtt 
folyt. Az első goalt alig néhány perez múlva löt" 
ték a jobb szé sti csatár ébersége alapján, majd 
egy tizenegyes rúgással megszerez ék a má­
sodik goalt. Hogy miért ismételtette mer 
a biró a tizenegyes rúgást, azt a kö­
zönség nem tudta megérteni. Zajongott, fütyült 
és hevesen tüntetett a biró ellen. Az első fél­
idő második negyedórájának végén a magyarok 
egy gyors lerohanással Oláh sikerült labdasutja 
és Blazsek ügyessége folytán megcsináják az 
egyetlen goalt. Blazseket a közönség természete­
sen zajosan megéljenezte s a közönség vérme- 
sebbjei már holmi angol vereségről, vagy ki" 
egyenlítő goalról álmodoztak. Az első félidő 2: 1 
goa lal végződött az angolok javára. A második 
félidőben az arge,lók gyors és fárasztó

játékát a mi csapataink nehezen bír­
tak. Izsó a magyar kapunál briliánsul
védett, néha valóságos bravúrokat végzett, min­
dig el volt foglalva, de a rikos talajon egyre-má.-ra 
elbukó:! és eltekintve két védhetőnek talált goai- 
túl, három goalt elesése miatt nem pa­
rírozhatott. A matchet szép számú közönség 
nézte végig. Sűrűn i.üllőit az eső a második fé - 
idő közepéig, a gyep síkos lelt, a talaj felázot1, 
volt tehát elég bukdácsolás és esés. A magyar 
cs; pat általában kevés energiával játszott, na­
gyon lanyhán viselkedett, a libdát egyre-másra 
elengedték maguk mellett a jál*kosok. Általános- 
sághan azt kell mondanunk, hogy a mai játék 
nak összeveve reálisjérteke nem nagy volt. A

még két goalt lőhettek 
volna. Végeredmény 7 : 1 az angolok javára. 
Biró Harsády volt. (—a.)

— József Ágost galamblövö-dfja. A Buda­
pesti Galamblövo-Egyesület tavaszi meetingjének 
fűdijáért, Jó/sef Ágost királyi herczeg nagyértékü 
tiszieíetdijáért és az 1000 koronás első díjért ma 
délután a közönség nagy érdeklődése mellet* 
mérkőztek a legelső galamblövöink. Tizenké1 
galambra volt kiírva a verseny, de miután gróf 
Zichy István és Gáspárdy Béla az összes galambo­
kat lelőtték, a verseny köztük tovább folyt, 
melyből gróf Zichy István került ki győztesként, 
ki tizenöt galambot lőtt le egymásután 
József Ágost kir. herczeg és Auguszta kir. her- 
czegasszony is megjelentek a versenyen. A kis 
Ferencz József kir herczeg pedig Leállt patron 
szedőnek és nagy buzgalommal gyűjtötte az üres 
töltényhüvelyeket. A nagy díj után következő 
pouleben résztvetl a kir. herczeg is és min 
kitűnő lövő egy galambot se hibázott. A verse 
nyékét Gyapay titkár a szokott szakértelemmel 
rendezte.

— A Junior polo-match elmaradt. A ma
délutánra kiirt Junior-vándordíjért való mérkőzés 
a budapesti és az erdélyi csapat között elmaradt 
mert az erdélyi csapat tagjai a gazdasági egyesület 
gyűlésén voltak hivatalos funkezionáriusuk.

i

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros a zombori ünnepségen.

Schweidel József vértanú-tábornok szobrának le­
leplezési ünnepére, mely május 18-án lesz Zom" 
borban, a rendezőség meghívta Budapest szé­
kesfővárosát is. A tanács a főváros képvisele­
tével Lung György és Vosils Károly tanácsoso­
kat bizla meg.

— A főváros pénzügyei. A pénzügyi és 
gazdasági bizottság ma délelőtt f list tartott, 
Vaszilievils János tanácsos elnöklése jnellett.

A középitési (II-ikj ügyosztály megtette az 
előterjesztését a burkoló-kölcsünből végrehajtásra 
váró munkák 1906—1911. évi sorrendjének a 
megállapítása tárgyában. A bizottság a sorrendet, 
a melyet az ügyosztály javasolt s a melyet a 
pénzügyi és gazdasági ügyosztály pénzügyi szem­
pontokból bírált el, változatlanul elfogadta. Hoz­
zájárult a bizottság ahoz, hogy a székes-főváros 
pénzkészleteit, a melyek időnként összegyűlnek, 
(de csak 65 millió korona erejéig) ugyanannál a 
tizennégy pénzintézetnél helyezhessék e1, ahol az 
ilyen készleteket eddigelé is elhelyezték. A ká- 
pusztásmegyeri vízmű telkét be keli kerítem, 
állandó és díszesebb kerítéssel, a melynek a 
költsége 40,000 korona lesz Ezt az összeget a 
bizottság megszavazta. A nyáron Budapestre ki­
tűzött országos ifjúsági tornaverseny anyagi tá­
mogatására megszavaztak 6000 koronát. A küz- 
épitési ügyosztály megtetle az előterjesztését a 
vízszolgáltató szabályrendelet és vtzdij-szabály 
módosítása tárgyában. A bizottság a szabályren­
deletet csekély módosításukkal elfogadta.

— Kedvezmény a. fegyvergyakorlatoknál. 
A honvedelemügyi miniszter legutóbbi Körrende­
letével megengedte, hogv május hónap 25-ikén 
gyalogszázadonként tiz-tiz főnyi tartalékos a fegy- 
vergjakorlati állomány rovására 35 napra bevo­
nulhasson. Ehhez képest fölhívja a székesfőváros 
tanácsa azokat a mezőgazdákat, csépléssel fog­
lalkozó gépészeket és egyéb olyan egyéneket, 
akik haió-ágilag igazolva mutathatják ki, hogy 
ők az őszi íegyvergvakorlatokiioz való behívás, 
illetőleg bevonulás esetén a hivatásos foglalkozá­
sukban hátrányosan lennének akadályozva, hogy 
a május 25-ikére való bevonulhatás iránt való 
kérvényüket az illetékes ezredparancsreksághoz 
sürgősen nyújtsák be. Megjegyzi aaonban a 
tanács, hogy bemutatás végett csak azok jelent­
kezhetnek, akik az ez iránt való engedélyt meg­
kaplak.
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A közönség köréből.

Salvator
vese-, hvlyag-, rbeuma-, és k6szvcnybántalmnknál, 
viseleti nehézségeknél, czukorbetegségeknél, a 

IcgzC- és emésztési szervek hurutéinál
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Természetes
vasmentes

Lithion-forrás
kititnö hatású

fű 65fE I tV öj
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Ä JOYO HÉT

JELENIK

BIRTOKÁBAN

KÖZGAZDASÁG.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesü- 

j let vámügyi bizottsága ma dt-lután tartott i 
i meg gróf Dessewfíy Aurél elnöklete alatt első 
i tendes ülését, melyen Rubinek Gyufe előadó 
‘ 'erjesztett be határozati javaslatot az önálló be- 
I tendezkedés előfeltételei és előkészítése tekinteté- 
i ben. A bizottság többek hozzászólása titán meg- 

áüapiiot'a, hogy tárgyalásai egyelőre bizalmasak 
lesznek s hogy az előadói javaslat fatiulmányc- 
zása s esetleges pótló javaslatok készülése vzél- 
jaból a bizottság folytatólagos ülését május hó 
végén tartja meg. Gróf Zselénszki Füóbert ki- 

‘ jelenti, hogy május végén és junius eleién 
'római nemzetközi mezőgazdasági intéz­

mény ügyében tartandó értekezlelen lesz 
elfoglalva, kéri ezért az elnökségei, hogy 
helyette más tagot hívjon be a bizottság ülésére. 
A bizottság ülésén részívellek: gróf Dessewffy 
Aurél, gróf Zselénski Róbert, Bu anovic-s Sándor, 
őrgróf Pallavicini Ede, gróf Batthyány Tivadar, 
gróf Károlyi Sándor, gróf Bethlen Miklós. gró! 
Széchenyi Imre. gróf Bánffy Miklós, Darányi Ig­
nácz, Bartal Béla, Emődi József, gróf Teleki 
Arvéd, Oaál Jenő, Barnát István, Saághy Gyula, 
Lázár Pál, Forster Géza, Szilassy Zoltán, J - 
szen-zky Pál, dr. Arkövy Richard és Rubinek 
Gyű a előadó.

Az 1304. év közgazdasági viszonyairól
ma telte közzé a miskolezi kereskedelmi és ipar ; 
kamera jelentését. A letűnt esztendőről — mondja 
a jelentés előszava — csak keserűséggel emlé­
kezhetünk meg. mert szerfelett szokatlan ará- 
nyo-ban ragadta magával egész közéletünket és 
végezetül is nagy káoszban hagyott bennünket. 
Ezután a jelentés áttér a jiolitikui viszonyok bon- 
czolgatására. A po itikai kelyzeíben beállott icr- 
dulat — mondja — immár a reális lehetőség 
körébe ju tatta az önálló vámterület ügyét, a 
mely egyedül képes közgazdasági viszonyaink 
egész mivoltát eddigi marazmusából kiemelni. A 
jelentés 181 nyomtatott oldalra terjed, s kitér- 
jeszkedik az összes kereskedelmi és iparágakra, 

Az idei gyapjuaukeziók első sorozata juiius 
hó 5-én indult meg. Ez aukeziók előreláthatólag 
nagyon kielégítő eredménynyel fognak járni a 
be nük résztvevő gazdaküzönség részére. Az üz­
let általánosan emelkedett hangulata és a kül­
földi vásárokon beállóit tetemes áremelkedések 
minden fajtájú gyapjúra nézve a legszebb remé­
nyekre jogosít. Ha a szennyes gyapjúk kezelése 
és az úsztatott gyapjú* mosása nem nyújt al­
kalmit kifogásra, az aukeziók kedvező lefolyása, 
élénk üzlet és emelkedett árak mellett fog le­
folyni. Az aukezióra szánt gyapiukiildemények 
részére, mint minden évben, az idén is a keres­
kedelmi miniszter ingyen raktárakat és a szoká­
sos fuvardij-kedvezmenyt biztosított. E kedvez­
ményes luvardijszámitás a Máv. összes vonalain 
és pedig már május 10 é ől fogva életbe lép.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelinté­
zete 25 éves fenállása alkalmából Galgóczy Ká­
roly szerkesztésében vaskos emlékkönyvet adott 
ki, amelyben az intézet történetét 1879 aug. 31 
alakuló közgyűlésé ői kezdve megírták keletkezési 
történetét, az intézet fejődését és működésének 
minden egV‘.s részletét. Az intézet életképességét, 
méltányos üzletvezetését mi sem bizonyítja job­
ban az ebben az emlékkönyvben felsorolt ada­
toknál, amelyek továbbra is biztosítani fogják 
akeres működését.

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egye­
sülete igazgató-választmányi ülést tartott, ame­
lyen dr. Drucker Jenő ig,izgató beszámolt a sop­
roni borvásárról. A vásáron 2000 hektoliternél 
több bor kelt eh Ismertette továbbá az augusz­
tus hó folyamán tartandó borkiállításra vonat­
kozó megállapodásokat. Bemutatta a megállapí­
tott szabályzatot és a szétküldésre szánt körle­
veleket. A kiállítás katalógusa 4 nyelvű lesz, 
megfelelő ismertető szöveg lesz benne képekkel 
illusztrálva. A kiállításon csak arra felkért tér 
melók vehetnek részt palaczkéreti kiváló minő­
ségű óborokkal.

Állatforgalmi korlátozások. Az osztrák bel­
ügyminiszter a sertésvész betegségének
Inába történt behurczolAsa nűatt a 
Ausztriába való behozatalát: Moscn

Ausz-
sertéseknek

vármegye
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rosbüi es a horvát-szlavonországi Belovár-Kőrös 
vármegye casmai járásából megtiltotta. Továbbá

egyetértés

a serlé-orbánez miatt tilos a sertéseknek Ausz- 
luába való behozatala: Szepes vármegyének 
Ausztriával határos késmárki járásából, valamint 
Késmárk, Leibicz és Szepesbéla r. t. városokból.

Magyar Dnnaátrakási forgalom A Magyar 
Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság 
igazgatósága közli, hogy a Magyar Dana-átrakási 
forgalom részére 1905. évi május 15-étől kezdődő 
ervenynyel közvetlen díjszabás lep életbe, mely 
díjszabásja magyar királyi államvasutak és a 
Ryör-Sopron-nbenfurti vasút állomásairól a .Ma­
gyar k oh am-és tengerhajózási Részvénytársaság 

bolgár és román állomásaira szállítandó 
különböző árukra közvetlen mérsékelt díjtételeket 
tartalmaz.

A Kassa—O derber gi vasút igazgatósága 
ma tette közzé a legközelebb megtartandó XXXiíI. 
rendes közgyűléséhez benyújtandó jelentéséi az 
1904-ik üzletévről. A jelentés szerint a pályatest 
értéke a felszereléssel együtt 131,502.800 korona, 
mig az építési pótmunkák értéke 10,257.142 ko- 

I o n a, jij beruházások értéke a mag var vonalokon 
10,817.150 korona s a magyar vonal részére be 
szerzett 30 darab mozdony értéke 2,184.993 ko­
rona: pénztári készlet.- pedig 1.075.173 korona: 
szállítási bevétele az elmúlt, évben 13,190-513 
•»orona volt, míg különféle bevétele 555.814 ko­
ron*.. AZ- 1904-1 ki üzleti évben az összes kiadá­

sok 13,454,233 koronára rúgtak. Az alaptőke 
kamatozására és törlesztésére az 190-1. évben az 
állambiztosilásf a magyar királyi államkincstár 
részéről 511.7-58 koronával vették igénybe. E 
szerint az 1903. évben igénybe veit i93.750 
koronával szemben a magyar királyi államkincs- 
ár terhe az 1904 évben 318.007 koronával emel­

kedtek.

zatot jelentettek és párisi számlára osztrák 
magyar átlamvasuti részvényeket vettek. 
Ennek következtében a vezető kulisz-értékek 
1.50—2 koronával javultak. A helyi értékek 
piaezán kedvező maradt az irányzat, egyes 
sorompó-értékek, nevezetesen Egyesült Fő­
városi Takarékpénztár, újlaki téglagyár, 
Drasché-iéle téglagyár, salgótarjáni kőszén- 
bánya és Pesti Magyar Kereskedelmi bank 
részvények magasabb árfolyammal kerestet- 
"ek.

98.10, török sorsjegy 144. nőmet márka

Elötöiade.
„J* tartott árfolyamok mellett csendes
o Eö-tettek : Osztrák liiteírészvény 665.90—666 25 

magyar hitelbank 7<8—778.75, magyar leszámítoló

t1- > osztrak-magyar államvasut
Uui.ío-öbS™., ueh vasút —, rimamurányi vasmű 

íiia«ysr koronajaradék —, közúti vasút —, Városi 
villamos vasat —.

ABUDÁPESTI ARU~ ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

A kedvező időjárásra ma lanyha irány­
zatú volt az üzlet. A készárupiaczon a ki- 
núlat mérsékelt volt, mig a kereslet is tar­
tózkodó. A forgalom Í8000 métermázsát 
lett ki búzában, a mely mennyiség 5 íillér- 
iel olcsóbb árakon kelt cl. Rozs nem vál­
tozott, zab sem, mig a tengeri tartóil.

A határidőpiaczon is gyenge üzlet fejlő­
dött ki, mert az időjárás mindenképen ki­
elégítő. Az arlolyarnok a tegnapi zárjaihoz 
képest meggyengültek.

Ma felmondottak :
GOOD métermázsa zabot 

e hó .17-én leendő átvételre.
-Az üzlet lefolyása egyébként a kővetkező 

volt :
A készárupiaczon n búza mérsékelt kínálat 

KS ugyanoly vételkedv melleit ma nvuaodt irány­
zatú volt. ' ”

Rozs nem változott és 14.70—14.90 koronái" 
jegyzőn!: budapesti paritásra.

Takarmányárpa üzletfelem helyben és helvbeü
P_a;;'ásra ^;ő,— koronáig jegyez prompt 
szállításra.

Zab nem változott; helyben 14.20—14.90 ko­
ronáig fizetnek.

Tengeri (ó-áru) üzlettelen. heh ben 15.50— 
lo.OO koronáig ; egyez. — Ej tengeri szilárd: 
prompt szállítva 15.45—1 o.ílO koronáig őzeinek. 

Elkelt:
Búza. Tisz&vidéki: 900 mm 79 kg 19.95 kor, 

MJJ mm H) kg 19.25 kor, 279 mm 81,5 t- 19.20 
korona, 100 mm 81 kg 19-10 kor, 10O mm 79 ke 
18.90 Moroni, mind három hónapra.

/lódmezövásurheh í: 4660 mm 79.4 kg 19.20 
kor, h.ironi hónaDni.

Pestmegy érinti: i : 200 mm 78 tg 1910 kor 
4GO mm 8u kg 18.90 kor. 300 mm 80 kg 18.85

—, magyar jelzáloghitelbank 11. kb. 512.—512.50
osztrak-niagyar államvasut 367.50-----668., déli vas.

'' ■ " riRianiurányivasmű 557—557.51). magyar 
Uh°-I|fldíioé'i :i8-lt)-98'Tő, magyar aranyjáradék
Ü U~? í?zul1 vasut ”84.----- 584.50, városi
'“Wiuos vasat 323.—323.É0

Dél! tőzsde.
-\ déli lőísde csendes maradt. Köttetlek: Osztrák 

hoelreszvony 669.25-665.90, magyar hitelbank 
‘ ‘ \a-- -;‘,a=Hr leszámítoló- es pénzváltóban!; 485.50 
—4ÖO.U0, magyar jelzáloghitel!) ank (1. kib 513 — 

oszt,,£lk magyar államvasut 667.50-667.75 
„e i VM',t„-’T!mamnrím>,i vasmü —, magyar ko- 
ronajaradék > 98Au-98.20, magyar arany-járadék 

.közúti vasút .ibá.oO, városi villamos vasut 323 
Helyértékekben köttetett: Magyar KeresKcd-lmi 

részi, u/.-)—Belvárosi Takarékpénztár 242, Kávé­
sait lova 103; lakaréknénziár 2235 — 2240, Ma 'var 
asz.íaií 2-8—220, Salgótarjáni kdszénbáova 575—5761 — * -j — —«zcnbdny«, • > i«/—»mi

1 0**3J Ferozkor záródnak; Osztrák hitelrész- 
veny 666 — - 66l, a0, tvagy. hitelbank 777.50—777 75
magyar leszámítoló es pénzváltók 4;<3 50___ 4tii
magy. jekalogtiitcibank II. kib. 512.-----512.50 osztr
m. államvasut 667.50-----668. déli vasut 91 ’
riinarnurányi vasmű 557 
dék 98.15-98.20, közüli 
villamos vasút 323 

Prätaliuu-iizJei

117.42—117.40.

külföldi értéktőzsdék.
Beiiin, máj. 12. (Az Egyetértés távira %)

^Zárlatkor jegyezteti* 4.2 1 t,-os papirjáradék 
‘ osztrák arany-járadék 101.90. osztr

lo„Ürt5oV,tny- 209'-> déU vasút 10.30 orosz bank- 
j cjek 211). . , 4'/^ uj orosz kölcsön 8410 Disconto 
o-ommandit 186.50 dynamit trust 194.—, harper.i 
7.™: *■ “°5 ezusljáradék 100.40 4% magyar arany- 
hői. •“'■■JJ. magyar korona járatiét 98.30. ősz 
.UK-magyar államvasut 1 fii.30, bécsi váltóár 85.15, 

106,50, áll. villamossági Edison 
sziláid ==‘--s(iiikircheni 227,25 Laura-kohó 266.30

^Pran.-.fvirt, (Zárlat) máj. 12. 4.2 Vo papír-járadék 
' ’ ■'!»., 0R-ő arany-járadék 101.80. 4®'» Magyar

nEi|1,y’lara!é'; Osztr. hitelint. részv. 209)—
rr-ui vV n!“’’T«,r államvasut 343.50, Eszsknyu-
Vák. ',r—»Bustiehradi vasut Londoni-
,.r.Ő E" bécsi bankverein 114.16, Villamo---
s'.yr ' 3% m. arany kölcsön 83.80,
TjŐ » ezust-jaradék 101.10, Osztr. koronajáradé:;

• j ."laaya- korona járadék 9.8.40 0-/K--,»
syar bank 118.30, Dói, ............
hibavülgvi vasút
vjiltíar 815.16, L'uió-bank-részvénv —.—. Alpesi 
banya-rész vény 269.-, szilárd. ‘ 1
mn!í,IS’r J~- (tárlat) Oszt. a ram járadék
Urn'll', frdVCZiajáradék T.; 27 olasz járadék 106 40 
fnm- C,S,,n G»rög kölcsön - Egyo-
- il laiadu* lOO.tiO, i öröi; Douánvrészvény .'ipu
baK«?40UC,erndcFrance T23--» Gsztr. Länder’ 

Dk fi Banfí»c Ottomane 605., Dé I vasut
,7*7 l'eridiona vasút 761 Do Beers 442.-, Char-
némii v-tó Becsre (rövid) 103.68, Váltó
■lemet j,mezokra 121.65 (

vasut részvény 16.50 
Bécsi valldár 851.33. I’uris;

Londonra 251.75, 
arany járadék 160.507 i,,Iní’y:i7f1° G-'-l Magyar, arany mrauoií iiiij.ou 

oDeszthető járadék spanyol járadék 91.22
vénv m7 IVÖ7k,7ítr- 8-8.67 5-., bolgár kötelez- 
:enY J8.-)*. évről 46n.— Tr '

. »'«TesÁiJs. Szalonnával 1,20-1,30 K, lehúzott
oíi ’ , inhhus-------- fillér, bárány bőrben
Jy_7 ■ P f1“01 kilónk int nagyban.

Tojás. 4/ irányzat szilárd. Ma 1. rendű mag var
mdatojás 70— ü, tiszavidéki 69-----j, érdél vi
63—.— K, ládánként 1440 darab.

Tejtermékek. Czentrifugált teavaj 2,50—2 80 K 
Inss lőzővaj 1 60-1,80 K, fehenturó 20—26 fillér 
silója.

Elő baromfi, idei rántani való csirke 2 ‘'0_‘> 80
K, sütni való 2,80-3,60 K, lyuk 4.-----5,- K, sovány
Uacm -— K, pulyka 8,----- 11,— ÍC páronkinf.

tisztított baromfi. Tisztán kezelt nehéz híd 
1,20—1 «0 K, kacs.-; és pulyka 1.40—1.80 K„ pou- 
mr« 1,0 - J 8i) K, kilónként,

1 »MéJék. Nagy uyuiak —.----- K„ fogoly
’ > ..> vadkacsa —K, drbja, szarvas

lx- öz 1,30—1,50 I\ vaddisznó 80—100idler kilója.
. gyümölcsfélék. Kínom, válogatott táblaalma, 

e.Surentlii 40—60 idlér másodrendű 25—40 harmad- 
itr.11,1 í2—2;. filler kilónkéul.

Ő/Míga: 0.30-0.80 K, kg ként.
Zou/.seg: Burgonya nagy rózsa 10.-----10 40 K

nagy sárga 9,...-9,00 K. fehér 6.50—6,89 M. inni
nagyban. Vöröshagyma cEür.mdű makói---- ----«
cgyptwni 16 -17.— K, fokhagyma 50—60 K, sárga­
répa 44—46 K, pelrezseiyein" 48—5U X, mind j(>ii 
kguént nagvhaa.

Szombat, május 13.

i tk © p a n y i
motor- és aceíiíéiivilágitási vállalat :»■£>- j

< BUDAPEST, Bofe-uícsa 73. szám.
\ LegjazdaságyBbb üzemű Korányi-féle benzin- és 

nyersolaj-motorok. Acetilén berendezések.
I R jekiikor leyszehíi, íegoícsóbb és 
3 mosv a legmegoizhatóiia világítása.
: Költségvetés es árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Felelős szerkesztő;
P U n J ESZ LAJOS.

Ki,'id.,tulajdonos :
Magyar Újságkiadó Slc-szvéaytárs 

Igazgató: SßDOS ABMAKJO.

ben holnapra 4—5 k. 
B-'im. május végére 12 —

91 50
—5.II.-.0 ni agy. kor.-jára-

!li vasut 584.-----584 50 városi
523.50—.
Íhjiíiz.íositúrok esz.f:

nyolez napra 
'<■ Korona.

hitel- 
-8 k.

Utóítozsde.

55r.50 Magyar 
városi villamos

Az utóiűzade nagyol,1) berlini jegyzésekre szilárdult. 
KotteLek: Osztják Intclrcszvénv 666—665,75, Ma- 

gynr hilelnaiii; 77S—7, ,.75, Magyar leszámítoló és 
pénzváltobank —, Magyar jelzáloghitelbankll. kib.

, usztras-magyar ailamvasut 667.50—668.50, Déli 
vasút —. Rimamuiáiiyi vasmű 5“ 
koronajaradék —, közúti vn-u' 
vasul - .

3 ®.ra ?° Perozkor záródnak: Osztrák hitelré-z-
venyfa60.no-----66/. magyar hiieib. 77s.'>0----- 7,9
magyar leszámítoló és pénzválfé»}»ank 48 : — - j 
magyar jelzáloghitelb. ÍI kib. 512.—513.—. csMrák
magyar államvasut 668.50—669, deli vasut 90_‘if_
rimán,urány, vasmű 557.50---- 558., magyar ko-’

n. .OU—H5.,., kuzuh vasut ;>81—584 50 
lamos vasut 323.50—321.

|ár. 88.67 
évről 465.

Banqiio de paris 13.44 Osztr. földhitelintézet 1365, 
^ 53,)- Osztr. megy. állam-
Tm n ‘fen ÓrVa)SU,1 cköbbségi kötv. 346 - Bio 
VálíV) a '"S J>“V.id 402.50 Handfontein 70.—,
Oh / tm azlr'1 mil2’ Vi!itó Hvájezra 0.16 •/,
Oiu^.z ai.üivázsió par;, szilárd
réfzx-éwwr’n’r'-v1-' (Esti ,űzsdo)Osztrák hitel-* 
dit lÄ ' Df1 va51:t Ihrem,to Cornau-
_ *,er '“> Handelsgeseliseh 168.20 jlarpeni
r» j ‘«t'írali'oiii.) .— Osztr. magv. /ill. v;i:------

iezd:i bank 15190 Celsenkirchmii 223.J5, iliber- 
nnt-----. Kémet bank , szilárd.
dók HiT "’ve l^áriat.) máj. 12. 4.2V,-03 e.zlisljára- 

.,!. . sorsjegy 160.10 déli vasut 16.50 47
9íVó im ant,1'Via:auéh- 101.70. osztrák hitelrészvény 
fx,«sztrat-magyor államvasut 148.-. olasz 
sz Iáid lvh L()- -"G-os magyar arany-járadék 99.90

London, máj, 32. consol Angol 90.12

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.

V ÍKíUláa, 1SOS. május 12.
búr: C.eiiiímtr

l.ürdiug,,,..... 4. 5<l-j Be-íta:
-:i

(zeatln,

városi vi I

t Pária, máj. 12. Xyera cznkor úpr.-ra máj. 29 2.5 
2J.,->, nyugodt Ivbér cznkor máj 33.— j,,d.
Í"v:' :7~> ‘31.63, j.in.-niir, 81.75 nyírnod!,
unom,főtt c.tűkor folyó hóra 68.50 -09.-, nvu -od 
i BaroEziü, mai. 12. Búza helyben 17—, " slrm-i
UlIZít ílíílV'JOll 1 n ',‘0. rr. 7C l'olvlinn j <) ) 77}) ,uő‘i«r

Duna:
|s*ssau ......
Lili:; ...... ..
lirey ... ... ...
Komárom ...
Hudapeat ...I\ik>-...... ...
lloliacu......
'lombos .....
Uj Vid :í.........
ZlloCIly......
I'U, -OVH
UllT.UoVH ... 
u‘-:ov.i.......

Vak;
Szered ........

Rába:Uj ór..... .

Dráva:
Ua:. , .......
L'isr.v!: .......

tizáva
h' 5] szék ......
Uitrovic IX ...

+ 151

+ Í7S C

ír,

Kiszeíó ..........
"i'e:ue87*r ... 
N.-Hac38erí2 .

1 laza
M.-SrJgaS Z
Tekebaz* .....
Tőza-Uguk ... 
V.-Naméay 
Záiieuy (VJiap)..
Tokaj ................
’! istR-éüred
Szolnok................
Csoiigtád ... .<
Szeded ..... . ...
Ti.fdk-BecHű .
'iilul...............

KOrOa: 
Seboa: N.-V8; 
Fokale: Tóul • 
Fehér: B.-Jenő 
B«U6e: 
Báraesa: (V

r.’aroB

SZÍNHÁZAK és MU1ATSÍ

BcCSI GABONATŐZSDE.
Bsos,

kor, z()U mm «SO kg J S ö.> kor, V« » rnrn 70 *.<r 10- 
kor, 150 mm 79 kg 19,— Kor, 200 mm 78 kg l'-.UO 
bor, luO mm . 7 kg Í8,4i> korona, amid hárem hó- 
napra.

Becskereki: 2130 mm 77,5 kg 18,55 i.or, 2900 
mm 76,5 kg 18,40 kor, mind három hónapra.

Szerb: 2600 mm 78 kg 18,20 Korom., három 
nőnapra.

2-33: 2c0 mm 14,00 korona, fioT) mm 14 80 
kor, 300 mm 14.80 kor. 100 mm 14 s:> kor, juu 
mm 14,80 kor, 100 mm 14.70 kor, mind késznéoz- 
xizetes mellett, paritásra.

tengeri: (uj-aru) ,.80 mm lu.Gii noroua, 300 
mm 15.40 korona, mind készpéuztizatts melteli.

Zab; 260 mm 14.70 korona, 160 mm 14.— kor, 
- • 14 2.) kor, mind készpénzfizetés mellett.

7.15

Arak
tendő... Korouaertékben ér-

grJjona borg a lom.

100 kiiogrammonkint

Budapesti

A budapes'i gabonaforgalom az uloisó 2-1 
alatt a következő volt:

Érkezeit:
11113 mm.

-- - »

uia

Elszállil látott 
1454 mrn 

55U »

3207
10613

2360
6463

9131
2388

Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Tengeri
Repcze __ ,
Liszt __ ,
Korpa __ ,

A határidőpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Huia májúira 18.24, 18.06 t. 
búza októberre 16.78. 16.82, *16.60 le.
Rozs októberre 13.76, 13 64 k.
Zab októberre 11.80, il.7o 11.72 k. 
i’engeri májusra 15.30, 15.32 k. 
ierijeri júliusra 14 64, 14.50, k."

V órakor záródnak :
Uuza októífra **............................ 18.04—18.06 k
o“* °^erre............................ 16.60-16.62
vT °tíbene ........................ 13.60-13 62
Zab októberre................................11.70-11 7 > *
Tengeri 190o. máj.-ra................ 15.18-3520
lengén julmsra ............................... lé.lS-llmO „

Délutáni forgalom.

kis* megerősbödöit a májusi húzd, mire 
az októberi elgyengűlt. ’

4 óra fiú perc-kor záródnak :

V v 1 lá‘ lAz I'yyelértós távira la.) 
-\c\v-lóriiból ma magasabb m.ürítések érkeztek 
uh' a melyek halfát azonban tllensulyczlák a 
budapesti kedvezőtlen hírek. A malmok larlóz- 
kodlük a vasariamMöi s igy nagyobb forgalom 
nem fejlődött h. Az összes ezikkek azonban 
megl.ili°!lak araika: s az üzlet zártával i.övet- 
ncvokep jegyezne:.; Búza: Tiszavidéki 9.70- 
.O. io a. bánsági 9.45—9.85 K, marchfeldi 9.55—

■ .Ja h. Rozs: Tótfal vidéki 7.90—8.10 K 
pestmegyei 7.85-8.10 K. ausztriai 7.85-8 K.

Árpa 8.;)0—9 K. lótfeívidéki 8 — 8 8U K __
tengeri: .Magyar 8 — 3.25 K, <
8.90 — Zab: Magyar 
8.25 K.

Szesz lanyhább. Jegyez 13.- koronát 
Koronát <u íj.

EÉC3! ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. máj. 12. (Az J'íryetértcs távirata ■ 

l.pugy mint feair.p, a mai dfílőzsdén stin'én 
Lmnyzo.'t az irányzatnak egységes jellege, álig a 
; , 1liZ ~ tekinlvüel a színtelen i.iilföldi jelenlé- 

sekn; _ aduul Jan rezervált magasítást tanús,- 
lőtt, a sorornpun.il élénk vélelkedv mutatkozoti 
ta.v. hogy az árfolyamok ismét magasabb irány- 
nak indullak. .Nagyobb érdeklődést petróleum 
bőszen.a,ma vs vasut, papnők iránt tanúsító!lak.

11 órakoi zárodnak: Osztrák bitelrészvenv 
, magyar hitelbank , 76.50 osztrák-magyar 

alizmvasul 667.50, llniobank —déli vasul

ben I !. d), repr:::a helyben , langen 15.—. 
ivóin, máj. 12. Olaj 50.— k 
Be, Un, máj. 12. Búza májusra 174 25. júliusra 

17.i„dl, nyugodt, ros3 muiusra 1,1.75, indusra 151 — 
nyugodt, zab májusra 159 75, jnl.-rn 141.— „vimodt 
lengén má?usni 118.50, júliusra 116.75, nyu-odtf ólai 
muiusra 4<.70, októberre 49.60 nvimorV v idüri- 
ras: felhős. ' ' ’ ' ' 1

P4rí.s, május 12. Brisa máj. 24.55, 
julv-nug. 23.55, szept-deez. 21.65,’

M.
szombat,

KIR. OPERAHÁZ.
IUHJUfi I ■!.

1 NEMZETI

Paraszt
becsület.

El

LZINHAZ

1

y‘* szombaton, május 13 án este 6 órakor.

ünnepélyes megnyitási
■ • mostani iga::® -.lóság működésének öt éves 

jubileuma.
üiesés kivilágítás Ötvenezer villanyos szöló'fürt.
A teljes Jionvédzenekar monstre hangversenye.
Minden iá Lógató jubileumi emléktárgyat kap.
A naiv variele színpadon íeilépnek a követ­

kező világhiril művészek:
fitícslna ”os:tra

— a drezdai udvari opera prima-ballerinája. —•
Lekos és üßontes

— komikus akrobaták. —
The Uriflons

— néger érek és tánca kettős. —
Aqua martneff

a legnagyobb o;osz euek és táaczcsoport. 
4 Back Toron Enteriahscrs

— a legkitűnőbb amerikai énekes kvartett. —
Cagsna Qumbar

— svéd-norvég cxcentnque. — 
Erosoihryk

— ék, utómat;, k. —
?<ik"as Eísfíra

— magyar éne e, no. — 
beütés Caprice vendee útéka a körkép 

.. éházban. Sts-nl:ardt Gó. a főrendező. 
PüouJin r-Oiiye: eredeti na yíranczia kankán. 
Francaia sjtinkár • é beszó i

*’-i, don'e t.-.rló és a többi látványosságok. 
isn ■ szonzáeziús ■•ihlleumi • áziiáték. A 

muiai'diely re egei 4 óráig marad nyitva
Bcd-;.",|:| egy korona : 1, dvrzmé-.yes je­
gy ■ -'1 Iliié i': I . ‘léssel érvényesek, i edvez- 

nyes egyek csphatók az összes {fl sdék­
ben. -a ."a.- jí gye ; : :. . Vr., rá . -

Vt ■; .-./ám alatt.
Uo.r- p, vasam p 

után

Mf-lotliúir':; idtv-.násban 
'o,Ma- 

•«kmi í‘.
jun.-ra L’ l , 

. . b-igvidt rozs
■' " > .i“n- l‘-.2a, ju'i.-.jug. J5.50. szent.-deez. 
nyugodt, máj. 81.10, jnn. 31.80, juh.-

bágyadt, reuev.e- 
"i 49.75,

5'-ml, szesz máj.-ra. 5J..VJ, um. 
;-v". szept.-dcc. 42.75 állandó

e:.p

15.25
míg. 31.10. szép! 
olaj máj. 48.75, 
szcpt-docz. 51.—
‘1,— jiid.-aug, 
időjárás szén

de ez re
ton. 49.25, juli.-aug.-ra 49.7

I Jut a

A sevillai
borhely.

Parasztszivek. (

•v:uimii p friiv:-n.is!íi,i. Dr. 
ILil.is. i Árn i‘ara -
C/i;.. t 1 ff-i; -i t
i!!iii í. : i ,S/a I i,i k.

•npu ayiíás 
'í C ív:LG!'

mngvíH* ^vermek-szinház

3 ómkor. Dél-

cr
**7 ’ L* ’ •:v r "'**$&*£ ’Ir "'t;

VÍGSZÍNHÁZ. i kx-Vs
i

Miss Chipi).
1-

nfjuantri 8.55— 
■7.70 K. válogatott

pénz,

S31STI TC20SITÄSOS.

Ser téikonsitatva cár.
Budapest, mái. 12. fllivalalos tudósítás ) T- -- 

naprot niamdt luO darab seit,'s 48 .tarai, sül,Iá. Ma 
f- darab sertés, I- t d: rab süldő, ö — , ■ 

fao darab series 82 darab süldő. Mai árak : halni 
'"i:)}pz 114—120, fözépiuinózéíiii 110—ils 

l-unnyu 1 >8-114, ínye. : .'ounyü horvátországi 
•'"> horvátországi síi idő 8t — 90 
lanyha volt. korona. A vás.ir

li udapeat.
Borjuvásár. 

rr.áj. V.... ...... hivatalos ludósitás.) A mai
v..sa.!,i •elhajollak 1,40 darab élő forint. A vásá - 

!ri vo;1; f'‘Zeitek »•!• 5,rendű é.ő borjúért S2~!m 
1 -v‘ e 65,111 92—96 fillért, másodrendű rt o-

V ill.vl';.

KiRALY-SZlHHÁZ.

j- 3
Bob liercz.30. \

i iákon v i Ki

FŐVÁROSI NYÁPv SZÍNHÁZ

A kolclíisíliák.
IjL

on-rt-tí. :: Mv
i. I*. V. ; / A -- i (, . 2 ., •

- fZ: 1 !*‘ ÍVJ i. 1 <•,

IÍ-*=«Niyes- «n.;k 8 hzinmii 4 f«J. 
voí„4*Ij5d, írtuk Andr»; r - 
' ' Mi'• i:ák l.oda r....z |i,.rv v

Z :t-1 J;
■ • l!• mik.

Schmidt 31.
*z r ártő. nyt-rges ei bőrőadőe,

Bűdapes!. K3ZL?9si-at 2S. Büáe.
'.Át gym i»ninyu lószerszámok 

- - T nnbintl utnz^ ts \Lz\ fcó-
.. Pénz- 8/.ivar eLb. tárcáik. 

ArJ^yyz^k íno/on. (1

MAGYAR SZÍNHÁZ.

_ g I £>
Ex !ex. ‘

un

,'u>

VrL ’ bánya 533.25, rimainurányi vasmű 
aar.—, májusi járadék 100.50, török sorsié-,y 
--- nemet birodalmi marka 117.58, prágai 
vasmű - etbavöigyi vasut —magyar korona- 
jaradek 08 lo, Anglobank —.Bankverein — 
Landerbank —fegyvergyári — —. cőzliaió- 
zasi részvényéit —.—. J

A déli tőzsde meglehetős szilárdan nyílt nie«.
•Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 666 25 uia-

hlnk -li9b-ank Länderbank 457.-, límon-
ba,,k o43.o0,t Anglonank , Bankegyesület 

osztrák-magyar államvasut 668— déli 
eJbavölgyi vasut alpesi bánya 

ü-12 rimamurányi vasmű 555.50, prágai vas 
.mii],ar —■■ -, májusi járadék KjO.50, magyar ko- 
ronajaradek 98.15, török sorsjegy —•— német-

. Ipg) vergyári

(Magyar értékek zárlata,

márka 117.40, liirtenbergi 

Bócs, máj. 1

Búza májusra . . . . 
Biiza októberre , . 
Rozs októberre .
Zab októberre .... 
íengen 1905. májusra 
Tengeri júliusra , .

38.18—18.20 k 
16.54—16.56 . 
13.58—13.60 * 
11.68— 11.68 
15.24—15.26 
14.50—14 52 .,

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén forgalom nem fejlődött ki.

Értéktőzsde.
Buzdítás hiányában a mai tőzsde rendki- 

ó üi csendes volt, az árfolyamok pedig1 az 
egész vonalon lassacskán lemorzsolódtak. 
Némi lendületet csak az utotőzsdén nyert

Seríéakereskeáehai csarnok.
Budapest-iúlbitnyán.

Kőbánya, máj. 12. líizott sertésár;;!:: ! 11,. 
!‘\ar tosorendü: Öreg nehéz (páronkint 400 k<mo 

M'-tV4 1 iv,z,>l’ (párunkiut. 300— 403 !:<
terjedőisulyoan----- fillér, fiaiul nel.cz Mároukiid
;'-u. kilogrammon felüli súlyban) 141—112 fiatal

klffritr terjedő súlyban
ÍVT1 V. 'J i;*“J',1 ".!in>,a 2.-0 kér. terjedő
súlyban) 139—141 lillérig.

.vzor/,/«/: nehéz páronkint 260 k,lo;:vammo„ felül, 
mi v lar: 140—141 hiring. Közép (páronkint 240- 
f.l,U kilogr.immi'» terjedő súlyban) 137—Kri fj||.n> 
K.mnyü (pár, »kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
I- f’—Jut fiílvng. v

: I00'-- '"Aj. 10. napján volt
vjnZ C 14 '•»''ah, máj. 11. napján íelliailntoü 

!“h'- IL mipján el szállíttatott 6-19 
1-'. napjan maradt sészlet 29369 daralj. A 
sertésüzlet irányzata tartott.

NÉPSZÍNHÁZ

Kincs előadás.

URÁNIA.

A szinművészeti 
akadémia növendé­

keinek eior-dazi.

Az idegesek. |

időjárás.
A ni neurológiai központi tlilém távirat 

jelentése . inájns rj éi, reggel 7 órakor
: 1; : i a déli. $tve déli eh i

'j ■ u'-‘n. :v:! 1 <*iv hirtbb-iiagyoi.b mennyiségű
• 1 : to en áéien általában boruil. A bő—

I " r"" ,,;t Ci!.ve,. -ci l, eloszlású <-s kvv ssei nn-
• 1 m. . Rozsnyón 24 fou és mi- 

“::-ioma: h apron ban 1 fok volt. '
1 ’ ' 1 uagy kiierjedősü depresz-
1 *'■!'■’* ,u0riil“:, a melyet két keskeny u avas nvo- 
“ : ' ■ • Sstót. A c num AI t v ;n.

’vfdn, • /The n í 5 ()Í2c?or- 
un - :;N u nion es Au

uro n
L>:m n v,í; ,i iiail a.....
íriúUan száraz, 

í rognuziz ,t i%it\a i.ezt
I .--‘í: '.'l_ ■ •- :t‘il i i • va. ‘ uz;.

It'll - f .u's Tt.i x - lobbii vin
■ rrwermz irr itjr*. -•

a» 'nsam
yfaid,nar$n ämra

gazg-ué

ílrfpiiiii;1 r !j r 3 p é 1 3 3 !,.i h . » í «iwciä:

VI. Nanyniezii 
u’cza 17. sz

máj.
llizoll

4 százalékos arany-járadék 118.10, Tiszai és szeg 
1 „ s°rsl«agyar liitelb.-részv. 776.50 

í, Z- j"3 . vahob. rszv. —. Rimamurányi 556.— csiliagkerp«zt 
. ezukonpar Adria hajózási Jt. 451-

-lágy. koronajáradék 98.10, 4 százalékos magy. föld 
eherm kotv. 97.75 M. ny. k. sorsjegy 226 - 
hassiwinerb v-rész y M. kereső bank 2840
M. jelzaloghitcluank 510.50.

Beos mái. 12. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá- 
iár-i'i”’* Rü.cü, 4.2 százalékos ezüst
m-'ruT1“1'“ * százalékos osztr. aranyjár.
- Jh’ S koronajáradék 100.45, I860 sorsiegy 

i.,9.40 1864-sorsjegy 29250,_Osztr. hitel.orsjogy 
_ > JSZtl> hite.-részv. (ri Angol-oszlr -hank
n' * ü.n|oa*Lank ■> 13-50, Bécsi bankverein 552.50.
Oo? Landerbank 4.,5.1h, Osztr. magy. bank 1647 
UszLr, -„agy. allamv. 667.-, Déli vasút 91.60. Klbe- 
\olgyi yasut -1-h — Duna-gőzha.-társ. 970—. Alpesi 
részv., u;i2.;,0, Dohány-részv. 356.— 20 frankos
ICr" iar?ny, (vert) n"<;0» Londoni váltóár 

rr!;'0’ ,bankváltok 117.42 Lipótkohó 540..
Uaztiak Lloyd 6,0,Török sorsjegyek. 143.50, szilárd.

Az utótüzsdén jegyeznek: oszzlrák hitel 666.75 
magyar hitol 777.—, Anglobank 306.50, Bank- 
egyesulet 553.—, Unionbank 543.75, Litnderbank 
4o6.7o, államvasut 668.—, déli vasut 92.—. 
elbavölgyi vasút 437.25, dohányrészvény 356.— 
rimamurányi vasmű 556.50, alpesi bánya 534 25, 
májusi járadék 300,50, magyar koronajáradék.

Ko- és kenőolaj.

Budapest, máj. 12. Az Apollo kőolaj finomító 
kivár részvény társaság jegyzései a következők: 
Liaomkirály-olaj 50 K. háromszív kőolaj 40 50 K 
csiliagkereszt kőolaj 59 K — f; tiszta suiyu 100 
kiiogrammonkint, hordóval együtt 20 ?Z;,za ék 
vagy tiszta göngysulyszámiíásuil. Budapeslen át­
véve, készpénzben engedmény nélkül. 1ÍI Apollo 
könnyű gepola, 25 K, Vl Apollo nehéz orosz 
gepolaj .3, k, Apo:lo hengerolaj 70 K, Apollo 
tömői zsír 50 K. tiszta súlyú 100 kilogrammonként 
hordóval együtt, tiszta güngysulyszárnitással. Bu­
dapesten átvevő, fizetendő készpénzben 2 -/.„va- 
lék engedmvnynye! vagy -1 havi váltóra.

— Tizenharmadik nap. —
Döntő küzd .".em:

Cmcr de Bouillon - Gustav fflalsk es
(Delgiiim.) (Porosz or., ág.)

fitbert Sturm — «van Wasilieff
(Berlin.) (Kaukázus.)

Zbyszno Czyaganieivicz- Alf.Sleurs
_ (líráké.^ (Antwerpen.)

wcifjand János — Josef van Dem
I Budapest.) (Holland.)

Továbbá:

i y

a legelő áiicidé) frauezia 
tanár fenomenális

EielniicziUkcik.
A Lö’pcnü vásárcsarnok árai. —

Budapest, máj. 12. {Gescheit Armin 
íií'.sa élelmiszer uiagúnbizoininiyosok jelen 

-se.) A mai hetivásári foroaloni ok-ér ó|znl.- ,„.i

esT
tésc.) A mai lielivásán forgalom elég élénk volt 
és ismét jó vételkedv mulaikozott vállozalian jó 
árak mellett. A hozatal borjukban nagyobb, az 
árak valamivel csökkentek, ellenben a lojásiizlet 
gyengébb hozatal következtében szilárdabb. Rész­
leteiben következőkép alakult az üzlet:

llusnemiiek: Marhahús, vidéki hátulja 98—un 
eieje S6-90 fillér. Üíött borjuk bőrben hosszan 
emérve sulylevonás nélkül vidéki 1.10-1 ÍJ0 K volt 

kilónként nagyban elérhető. '

unzoiieí . Heinhaus
tojszámo'ó-míivész stb.

Katona-élet.
*r-Lís jelenetek a kaszárnyából. Irta Salvr.

Az előadás kozdeta 8 óra 15 perez
' 'éükeriben reggel 5 óráig Vörös Klek 

oziffánvzenekara liangvcn enyez.

« NoíuAsuíi

Aknit-Si 'kií;i.i
l t "., 0 ’ ' '

• J.aral ■

U-<,| . .

•'Ds. i,i-Oi.i, • <>| r -:i . . . 
H'1: vi.y . . . 
Iv'írC.eiy . .

MMiiie .... 
Uii.'vvcaictt . ,
Helm , zen
üt- i

_
rtsv:n. u a 
A:*, . ; ; • •
luru'-Bvar. * * *

i-Jieiikova.
“a-yvuid 1 ’
■' !0-,k vui . . .

j szc‘Lcu . . Ő.'. i ..... 
•Snizhurg 
Iviatívtifiitl e
1‘óiu...............

iiumbui
líflÜM . . ee * ^ 

!n ich .... 
iiiarritz . ,
tj'-')'1.............I ima ....
Cíirj»tiai-v 

ckiiolja .. 
?i!-L' -Ler; -tr .

Vaisó .... 
íViOb/^VM ... *
ijaiHjovo .... 
Sulit ;; . . e
iLLhen ...................
!'«»rino .... * 
Flurcncz . .. , ,
Kóma............. j
i\2tpOl>................
B;indiai . . . . : 
Palermo „ . - i

, 6 Ai iI 82,5 í
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Szombat, május 13.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Május 12, —

Kinevezések. A pénzügyminiszter Sziláéi Zol­
tán budapesti becslőbiztos. ,-ynkornokot ide-lenes 
minőségű pénzügyi ío-alruazóvá és kataszteri "helv- 
szmelési l.ecslőbiztossá, Albert György pénzű4, 
szamgyakornokot a szombathelyi pénzű-nngazzaTé- 
sftg melle rendelt számvevőséghez pénzü°‘yf szám 
‘^ztíe ideiglenes minőségben, a zilahi pénzüavi»az- 
patósáe mellé rendelt számvevőséghez Makrav Do- 
luol.os szépiáin lakost pénzügyi s am isztié idemle- 
nes minőségben, a makói adóhivatalhoz Balázs°Jó- 
zs?I nagyszalontai = dóhivatali gyakornokot adólis-tté 
ideidenes minőségben, a nezsideri adóhivatalhoz 
i'opm Papp magyarlápost r.dóhivatnli gyakornokot 
adotisztté ideiglenes minőségben, 'J'ótb József szám 
vevőségt namdijast ideiglenes minőségű se-élvd as 
pénzügyi s-ámgyafcornoxká a székesfehérvári pénz- 
■jgyigazgatósag mellé rendeli számvevősé-roez — a 
íűidmiveiesüayi miniszter dr. Zemplén Géza ’ tanár­
ja !ífC a sslmeczb&nyai bányászati és erdészeti fő-

is ;o! i erdészeti szakosztályához ideiglenes minő*™, 
ben tanársegéddé. Plotenyi Jenőt az ungvári főerdö- 
hiv-dtálhoz, Leber Györgyöt a dévai állami erdőhi­
vatalhoz es Pmnyi Albérlet a székelyudvarhelvi ál­
lami erdohivatalhoz erdögyakornokokká, az erdötisz- 
tek személyzeti létszámában Bakos Vilmos véirzet! 
erdészeti főiskolai ballgalót a nagyszebeni állami 
erdohivatalhoz ideiglenes minőségű erdógyakornokká, 
— a vallás- és közoktatás ügyi miniszter Vághv 
Mana okleveles tanítónőt a soroksári állami elemi 
népiskolához rend s tanítónővé, —a lévai pénzűév- 
igazgatóság Miller Gyula verebélyi díjtalan aduhivá- 
,ali g\aixornokot a lévai adóhivatalhoz segélydijas 
adóhivatali gyakornokokká, az eszéki pénzügyigaz- 
galóság Simunovics József végzett gimnazistát díj­
talan gyakornokká a djakovári adóhivatalhoz, az 
eszéki pénzügyigazgatóság Schram Vilmos végzett 
felsőkereskedelmi iskolai tanu ót, díjtalan vámgya- 
kornok-jelöltté az eszéki fővámhivatalhoz nevezte ki.

Anyakönyvi kirevezéaek. A beliigyminisz- 
fe-itim vezetésével megbízott miniszterelnök Bács- 
Bodrog vármegyében a báesborsodi anyakönyvi ke­
rületbe Grünfelder János községi írnokot, a bajmo 
kiba Kokay Károly segéd:egyzőt, a begeeribe Gaisin

EGYETÉRTÉS

&

lamás közregi írnokot, Bihar vármegyében a bi- 
kácsi anyakönyvi keiüíelbe Faiy Jvőrnél segédj°g y 
jegyzőt, a sarkadkereszturiba Glasius Peren ez sar 1 
kadkereszturi lakost, Fejér vármegyében a csőr- 
anyakönyvi kerü'elba Závodnik Jenő segédjegyzöt, 
Háromszék vármegyében az észlelnéd auVauö'nyvI 
Kerületbe Bodor Balázs segéd jegyzőt, Jász-Nagy- 
Kun-Szolnok vármegyében a tiszasasi anyakönyvi 
kerületbe Kovács .1 mos segédjegyzőt. Szélién vár­
megyében a nagydisznód! anyakönyvi kerületoe 
Fieischer János segédjegyzőt anyaküny vvezető- 
helyettessé nevezte ki.

Pályázatok. A marosvásárhelyi állami gyerraek- 
menheiynéi masodorvosi állásra június 15-ig, — a 
zombori pénzügyigazgatóságnál fogalmazóiés ka­
tonai nyilvántartási biztosi állásra 14 nap alatt — 
a vajdahunyadi adóhivatalnál adótiszti adásra ’ 14 
nap alatt, — a hódmezővásárhelyi fö dmivesiskolá- 
nál ösztöndíjas gazdasági segéd! állásra junius 1 ig, 
— az egri törvényszéknél aljegyzői állásra 2 hé 
alatt, — a tordai törvényszéknél aljegyzői állásra 2 
bét alatt, — a selmeczbányai bányaigazgatós ás 
zámvevőségénél számtiszti állásra 2 hét alap — tá

topánfalvi adóhivatalnál b.valuiszolgai állásra janim 
l-’-is, a csákigorbói jirásbiró,ágnál aljegyzői 
adásra két hét alatt, — a fehértemplom! törvény­
széknél három aljegyzői állásra két bet alatt, — a 
nagyszebeni törvényszéknél aljegyzői állásra 2 hét 
piait, az aradi törvényszéknél 111. osztályú hiva­
talszolgái állásra június 20-ig nyújtandók tie a kér­
vények.

Csödnyltás Gaál Imre kereskedő, szolnoki la­
kos d en a csődöt megnyitották.

CaődmegBzü ntetés. Zlnluis Vladimir be ne 
jegyzett szabómester, fehértemplom! lakos eile 

nyitóit csőd megszűnj

Napír end.
A miniszterek fogadónapja.!:

Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4.
Földmivelésfigyi miniszter: kedden délután ÍJ_4
Morvát miniszter . naponként délután 4. 
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1 
Pénzügyminiszter: vasárnap délelőtt 11 órakor

udapesti ára- és érléstőssdie hivatalos árjegyzései.
1905. május!2.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter: csütörtökö 
délután 4

Szombat, május 13.
Naptár. Szorahat, május 18. Róm. kaÜiA. Szervád,prot.— 

Sr.ervncz, — gőröj-orosz u prill. 30. Jakab - zsidó íjat 8.ár Eb 
klJ- — é«ap ke. 4 óra 27 p. nyugszik 7 óra 2(1 p. —I.Holdk 
c 12 óra 1 p. délután. — nvug-zik 1 óra 37 p. éjjel 
A képv/se/óbiz háznagya fogad 11-12 óráié, 
képvíselohiz ülése l . (rakor.

A Yépviselőhir. X-lk bíráló-bizottságinak ülése fél 
10 órakor.
.... ors.7, nemzet {"Szövetség Igazgató választmányinak 
niese •> órakor ;i Mezög-azdu-ra,-! múzeum városligeti helyi se -

Tavaszi lóverseny (VI. nap.) Kezdete 3 órakor.
Az őrsz. «zinmüvészeti akadémia növendő keinek e’ósdása 

a z Urániában fél 8 órakor.
A ni. kir. technológiai iparmnr.eum gyűjtemény tár 

vili., József-kunit i;. sz. nyitva van szombat kivételével na- 
. poriként —9—1 ig.
I lovászi kiállítás a Műcsarnokban nvitva 9 óráról 
I Belépődíj l korona.

Alnxetmi künyvtár nyitva 9-4 óráig.
Akadémia i könyvtár nyitva 3-7 oriiv.
A földtani intézet múzeuma (Stefánia-iu 14.) nyitva, 

óráig. Belépődíj 1 korona.
Nemzeti Szalon nyílva 9-8 óráig. Belépődíj f,0 fillér.

6-ig

10-1

I. Gabonansrnüek.
I Äruiezsde.
Áfák készpénzben 100 kilogrammonként,

a) Készáru.

Saza

'iiezavidéti ó ...
r ■ " ÚJ -
bej-rrnegye o ...

- . . ú.i —Pestvidéki ó ...
ti új ...

Bánsági ö ..........
„ . Hí ........í'i-CrAcU O ..........

Új ..........

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammosban.

-J,

7 5 77 73 j 73 80 81

— X< 59 18 65 13 77 13 37 1 13 «5 15 — IS 05 19 IC i9 - io 1;— - ____
18 45 IS fiü 13 05 13 SÍ 13 75 18 35 13 85 19 05

: ~ 3 1 ’’ r í 13 09 13 65 13 80 13 7i 1 i ao 13 80 19 — 18 86 19 05
— — 18 39 13 45 IS ;0 13 85 15 60 13 30 18 60 1) 05
13 31 13 47 13 45 13 55 Ük j II — — — — —

I ; — — — — —

iSzarmazáí. nem 33 minőség Árfolyam

ROZS ni ... Eh
, kor.-tói I kor.-ig
I 14.9: j r,.
I 14.80 uj:,

ft PA ..
takarmány eUórendii................ ; 14..

másodrendO .........  ] 14.
Sörfőzésre ti- ovi •••ki............... ! —.

leisör.í ígvarországi I —.
„ dunántúli ................  i —.

' VB ..

la.4-, j IS.- 
13.60 , 1 . óO

HEPCZi 25 ló 26.

ERTÉKPAPIRO £
I Vlolsóárf.
I pénz I áru 
i kor.-értékben

b) Határidőre.

Határidő
Árfo lyam

pénz I a.ru

MAGYAR ELZA... .............................
1905 május ...

BÚZA.......................
ian5 ápriiia ... 
19«>; május ... 
1905 október...

18.02
16.58

13.06
18.60

ROZS ....................... 1905 április ... 
19)5 október... UJ) 1 13.62

TENGER].......... ...

19vő május ... 
1905 jülius ...
1905 dUgil?7tU9
1906 isrept. ...

15.13
14 43

11 36

141»)

11.33

ZAB .......................
1905 április ... 
190* május ... 
1905 október...

ü:ü

11.70
13.73 
\\ 72

Ksposztarepoze . . 19o5 augusztus Ju.du 83.30

5 Kisbirtokosok orsz. földhit. 84 eves. írt. v. 1;.
S ! » „ , őOVa „------—-
4V3 . „ 50Va , frtban I
4 Magy. agrár- és jár.-bank rt. szőldkötvényekl 
4’/a v „ „ járadék jegy vf. lOJ0,,1
4Va „ „ „ záloglevél .................. I
* Magyar ált. takarékpénztár r. t. úO évre 
4 „ , „ 60
4 Magyar földhitelintézel -11 évre írtban
*„ * . f>o....................................!

» , 02...................................i
7 i « » szab. és falajjav. fit.l
4 3 Mfigv. nelyi érd vasúti kötv. 5012 évre írtban1
4 I - „ „ öO ’ ................... :

I „ „ ,, ., ŰO „vM03/'j
•I a Magyarjelzélogliitelbanl; ................. írtban'
*'A\ ,, „ 50 évre ............i
: „ , ... ............ írtban!

» ,, 50 évre 1 soroz. I
4 • „ „ 50  :

4‘3 ,, „közs. kötv. 50 ’’ frtbanI
41 a -,n>» *• }> ,, ,W )» —1 

>, ,, ,, ,, 00 frtban
i >• „ „ „ 50 „vf. ÍVI»,,,.,;
ü 3 ,, ,, ,, ,, f/i ,, lOOfrkkont
‘ nyeiomény-k'ftv'Myck frtban
, I ,, ,, osztrák felülbéiyfígzes ,,
” i ,, ,, nveremény-kütv. \! w k. dbok
á Magy. le^^dmituló- és pénzváltóbank 60 évre!

- M. or*z. kőzp. takarékpénztár 40 évre frlbanl 4t,2 v -j ........... !
4 i ” ” ;; ;; Ho \\ k i £.\
4 - .M. tu karé kp. kőzp, jelzálogb. 1—3., V»—10. kib1 
4 - .. ' 4.. ő. kibocsátás,
4 , ................................ I
4; - kuzséííi kötv. ... I

102.101
102.10] 
101.- 

97.50I 
IOI.7.5! 
100.75; 
98.25 
98.231 
99.30 
99 — 
8.1.75 
99.—j 

100.— 
95.- 
97.— 

100.50 
100. í 
98.50
98.50
93.50 
98.50!

100.-!
98.25

101.25

Oízt.
1904
évre j 
kor. !

értékpapírok
Ctolsó árf
pénz I áru

1 kor. ért ók be a
1O9.L0
103.10
102.
93.50

102.75
101.75
98.25
99.25 

100.30 100.
90.

100.- 
101.— 
90.— 
98.

101.50 
101.50
99.50
99.50
99.50
99.50

10!.
99.25

102.25

II Különféle termények (készfim).

Származás, nem és minise;)

ingyen hordó» 
i -u kilogramirn.uként DISZNÓZSÍR I Budape.-i 

i Vidéki ...

100 kilogrammonként

7. ! «’cviiil

SZALONNA
; így ír ! igen , ári tolt, vi! 2.1.....................................

Városi, légensziritott, 4 darabos............................ j

Füstölt .

gongysuly, tiszta súly helyett. I 

Minö-xg 500 grammonként. I 

100 kilogrammonként.

SZILVA... ,;7

Ingyen hordó
1’ i kic grammonként.

100 kilogrammonként

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség..................
„ „ 10í) darabos  !

Szerbiai, 1903. évi szokvány-minőség ................. 1
„ „ 100 darabos ................................'
. . . 85  1

Arfo yarn
.;jiz i áru

I ü l. -

18.- I 19.—
2 .5.) 22.50

I SZILVA VIZ... Szlavóniai ..........
Szerbiai ............. .

HRREMAG ...
l.’iczema magyar 19 :;. évi 
Lóhere aprószeinü 1903. ,

, kuzép szemű 1903. „
„ nagy-szemű 1903. ,

.-tói \ kor.-ig
104.— 
112. - 
124. — 

— lati. —

B) Értéktőzsde.

É RT i; KP A PÍR O K
Utolsó árf.
pénz j áru
k iron;- éri.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó urf.

péij/. I áru
korona ért.

' »**»•; ’• 1 “ .i értékpap. árfolyama 
■ vr!'"; :). h:t i;.,r inara, o. é.-re

f * Te- • í: 5) frt.-k rnt, ha arany- 
: . . p • / I pé.nzr > szol: 190 márkán-!

■I.’. : -. :•>!: í j) fraokoakén*
ha fratixra szól.

T. ÁLLA.MADÓ5SÁG.

MAGYAR ÁLí.AMADÓSSÁG

Aranyj-tradúk, LA 5u0, 1059 aranyfrt. névért
. :m; ' 5-.; aranyfrt.-ónként l 1 < 1 í 11-.C5

Arany;vr., lO.noO aranyforint n^vérí dara- 
b.ikb u, ad zu: jiri Cc 59 ar.mrforintonk:éat 

Arany: - ■ : . ai., 50 ar. írt sent, máj k.
K.. . i'.vtvé a j.-.r.viek adómentes ...............

» » n ni ÍJ. L.
v m rt flj ij ■ » -
r.-jl. vas.áilamk.. r.frtban 50 ar. fr kvni 

- j. állainvasaranyk.. adóm., 50 ar. írtként; 
”'9. t-vi államira suti ozüsík;Hc%ön, adóm.! 
: lám köles, a vaskapu ezéijára, aranyidőn.' 
870. **vi nyer.-kolf-roa. !‘»0 fi Ldro. - *<b) K. 
870. évi i! . 50 frUs drb. -~10 ) iv.
lagyar r;„.il * kérí tanítási kötvény adóm. 
íurvát-szluvou --várta', kötvény a io aenta- 
í igvar í : i!i. h r nent. kötvény adómentes 
[orvát-ázíavon „ w

• ~?b. 1 év szegedi nyer.-kMcsüu, adóm., 2>) K. 
brvat- -zlavon jelz. f ö'd vált sági kötvény ...

.15 i

83. -I 
227.50

93.35

L) OSZCK VÓ ÁLLAMADÓSSÁG.

Convertú't adóm koronajáradék jrtri.—ju!. i 
„ ^ máj.—nov. }

Egyes,telt járadék papírban, febr. —avig.... - 
. , w máj.—nov....i

Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. írtként
KoronaértékQ járadék.................................... ......... I
ÁHa nsorij. 1854. évből 5Jó irt p. p. öu

frt p. p. írtként .. .............. ...................... ..
Aí.ainsorsj. 1859. évből 50) ír. o é —1000 K.

, 18/» .'. , 100 , „ . — 200 „ !
n l f04. „ 100 „ „ „ 200 „ j
. 1-54. „ 59 B , ‘== 100 „ I

Ií. Más kozkölcsö tök.
j Bőig. állatnv. zuiogk.. ar.-ban, 50 ar. írtként!
■ líosnyák-lierczegov. orsz. köles. 1395. évből!

» Boinyák-herczegov. orsz. vasúti k. 18.08. évből
.. 1902. ,, !

Rudape-'t föv. kölcsöne, adóin. 1?97 kor.

ITem.-bégavölgyi rizszabályozá-d t ir-. köles.

III. Z logleveiak koikalcjön kötf.
a) Budapest! intézetek kibocs tásal.

Belvárosi takar -lipénztárreszvénytirs............... j
Egyes bpesú fóv. tpénztárírtban v. kor.-bari,

Kgye<. tégla és c.-.ementgyár rt. elsőbbe, kutv. 
Gun - is társa vrvőntöle e1 gépgyárrf. k.-kótv.

1110.25
100.25 
1 JO.tiJ 
lOOAO 
120 — 

100.30

39J —.'

100.76 
100.76 
101.10 
1 1.10 
120.60 
101

3 .Országos kuzp. JiitcUzuvetkezeU kötvények
4 Osztr. magyar bank 40jj évre .......... frtban
* I ,, , 50 .. ................... |
4 3 Pesti hazai első takarékp községi kótv. .......
4, , ,, „ „ ,, frtbau,
4,* . ,, záloglevelek 50 évre'
‘■ ' Pesti magv. keresk. bank ... Írtban v. kor,i

közs. k. 59' 1 évre 
„ vf. 110% frt 

tiJ évre ... 
105«..........

b) Vitlíik és külfiildi iité.-etak 
kihocsátá sál.

Albina Iakarók- és hitelint..................... fiiban!
Aradi pulg. lakarékpén/.Lur 40 évre 

, , v, 40 „vf. 110%,,
„ „ „ 49 ,, .......... ,,

Aradmpgyei takarékpénztár ....................... ..
;Bosnvák-hercxegov. «zab. orsz. bank 20 évre] 
j , . , . „ 30 „

D .breczeni első takarékp. ... .......... frlbaiii
a| Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre , j

____ I
101 ’—j 
101.10 
lül 2u' 
100.2á 
98.50

.
10.5601

9-S.50 j
100.- -I
107.7 . 
98.2jI 
99.50

102.1
102.2"
101.2.'

99.61.

4 5 u

100.50 
100.50
98.25J

101

101.50
1O1.50,
99.Z5

102.

4' j

Oszt.
1904.
évre

2! Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank................ I
„ „ „ közs. kötv. „ I

INagyszeb. ált. tipt. 3V..s evre visszaíiz. 110"/,

„ „ 4-1 , Hl ktb. frt v. kor
, , 3.1 . IV. kibocsátás ..

„ Nagyszebeni földhilelinl........................... fiiban!

,, ,. IV. kibocsátás ....
Osztrák földhiteliut. nyeremény-kötv. frtban 

, Temesvári takarékpénztár.......................

„ » 10 évre C sorozati

I . Elsöhb égi kötvények.
2 Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban i

! Budapesti közúti vasp.-társaság ...................... j
j villant, városi vasút részvényvtár=.
jBndapest-pécsi vasút ............................. Írtban1
Déli v.isiit n. b. márkában, 10,1 in:írk.-l;éiil.í 

, l'JXi. évi kibocsát. 1O0 bankként 
Első os. kir. szab.dunai.)»hajózási társ. frtban

■'Kassa-oderbergt vasút 1989. .. ...................
, 1839. ar.-ban, 100mark!

. , 1891..........................frtbau:
„ , 1891. ar.-ban. 100márk1
„ „ oszf.-vonal 1389 írtban;

Magyar folyam- és tengerhajózási re-zv.-t 
íMajrv.-gáesországi vasul 1. lübo- vatú- írtban

6 „ n. . . „j
„ ezüst ................ , .

Magy. nyugati v f sz f var- ey ö: - gr 7: zi vonat „
; „ „ .. 1874. ki00- i tU--' .......... ,
M. vasúti els. bér. oz- !ra. ar.. 103 mark
Osztr. m. tiiJamv. 1 *83. aranyban 100rnrkként1 

! „ „ „ X. kib. 1543. . 100 hkkénl
Torontáli helyi érdekű vasutak .......... - ...

99 -
1()4--!
104.-
99. - -! 

lom —

lói.—j 
100.— 
no.—! 
no.-;
102.50, 
lOl.áOj 
102.50! 
101.25* 
98.50!

167. 
101. 
101.60 
93.50

122

Hazai ba:iK-ré<z vény társaság ................
* Hermes magyar általános váltó üzlet rt.
íMorvát kereskedelmi bank .......................
! Horvát lesz tini toló bank ... ......................
jl lorvat-s/javon országos jelzálogbank... 
Magv. agr.tr- és járadékbank részv.-t

I'Lagyar áltatános hitelbank ... ................
i » 1 ^ máj. k.
; Magyar jelzáloghitclbank ......................
I v t n n máj. k.
1 Magv ar kereskedelmi részvénytársaság 
M. kir. szab. őszitlysorsjáték r.-távs.... 

jMagyar leszámítoló és p "t/váltó bank 
I - - máj. k.
j .Magyar l'ik.nvkp. közn. jelzálog bankja
■Os.'íirák hitelintezet..........................................
L 1 ., » ... máj. v.
Usztrak-magyar bank .., .............................

[Pesti magyar kereskedelmi bank ..........
-Unionbank ..............

Oszt.'
1904
évre 
kor. i

értékpapírok
Utolsó árf. 
pénz ; itt

: kor.-értékben

545.—

512.50 
, 57S.

50,); 1765.—jltíO 
A I I j —. *
400í 488.50 

L -00 i 1070.
820 —.
3jjj 6ß5.7.1 

11 Ji töt.',.- 
ló U 28+7.—
4'i )j 544—

513.'
-■ 5 "fi. .

491.-
1109.

12

ÍU-0.2S 
1655. — ij 
2355.—

! 546.—

12
VI. Tatavekpönzlärak részvényei.

Belvárosi takuréfcpéaztár............................. 2,
btiuapest III. kerületű takarékpénztár... V 
Ls-i 1Hpe»• L-er/.sébeiviirosi takarékpénzt. 2! 
Bpcsti takarék'), és or^z. zniogköi. rt. 4 
Egyesült bp •-ti fő váró-ű lakai ekpénzt. 6
Magj'ar általános takarékpénztár .......... 3(
Magyar orsz. központi takar-:!: pénzt ár 6 
Pesli hazai el-ö takarékpénztár-egye.... 20* , 1590 

168; 3-

.1 245.- 
_ 220.- 

21*».— 
' 448.- 

_ 2250.- 
635.- 

.1590 - 
„ 16450-

VII. Biztoritő társaságok ré^zv.
'Bécsi biztositó társaság ......... ,. ........
'Bécsi élei- és jurádé!: bizto .M intézet 
jEdso magyar általános tár-. .

ro* !■ ■ . I jt... ...
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ... 

‘ Nemzeti baleset biztosit** rész;;. ... 
! Pannónia viszony bízta-itó imer-t ........

Vlíi Gözmal+nok részvényei.
Borsód-Miskolczi gőzmalom r.-t. — — 
Concord! I-góziivilo-n r*• szvénvtársaság 
Első biidape>ti gőzmalom réizvényt. .. 
Erzsébet-go - . » .........
Luiza-gőzm i!om : - ;zvényl:Vr-aság.........
Pesti henger.nalom-fai +u . ,g ................
Pesti molnárok * s sütök gázmalom rt. 
Pe<Li Victoria.günnulum ’ .......................

IX Bányák és téglagyárak 
rdszvényai.

— f • l i : -n : ..........
j Ugye öilt tégla- és czem*;uLgyar rt.

“* Eszakmagyiir. egyes, koszénb. és iparv.
, I-.sztergoin-szászviiri koszen hányt r.-t.

— jh'ei-óm igyarors/. bánya *-s ko!i-uaü rt.
— .István* téglagyár rész vény lársu sag ...
— Kis-~ebesi granitköhányak ro-zv!............

* Kőbányai gőz tégi agyar részvényt irs. ...
— j K I szénbánya és !• nagy ár részvényt.
— |Le hner rákosi t< i tv nyt. ...
— IMagnezit-ipar részv*'mytársaság ..........
— Magyar a^plnit részvénytársaság ..........
— (Magyar általános k-i-zénbanva 11.
— j Magyar kura-uiai gyár rés.: vény társ. ...
— ISalgótarjáni i;ő-aénbanya részvényt. ...
— ' Újlaki tégla- es w'-'Végető részvényt.

“ 3Í0.~2-31 155.- 
' ' M010.— 

> ;jR0.— 
32o i
•'‘^i 735.— 
400]____
300 455:-

350.- 
175.- 

1040. 
3)0.-

-' 30T- 31.;.- 
2 j)' '.H. — 1 103. 
2;*'é 2^0.—! 2S5.
2r) 17Ä*_í 180..
200, 68 )[ —' 68“.- 
200, 153._‘ 155.- 
20» r, : 238.-
320 100 I*._ 1040.

20 gőg _* 50
2i), 130.
200-_______ -

20)' 225 —* 226.- 
20 » 355 39 ).
20); J1—, 216. 
->0 574. —' 576. 

;o 345.-

l.iso magyar serteshizlaló részvényt. 
Uho magyar szálloda-részvénytá.rsaság 
a.^o pesti spódiíiin- és enyvgvár r. 1. 
híuineirizsliaatolo és rizskeményitö gvár
f-»schw;ndt-féle szeszgyár______________
MUmgaria- műtrágya- és kénsavgyar 
\ a beigyár-rész vén v ‘ ársaság — —
Kőbányai polgári se:főző részvényt. 
Magyar ezukoripar n'-szvénytár-aság 
Magyar len- es lámpa-áru gyár r. t. —

• j igyar gázizzófény részvénylárasság 
Magvar iuggyanlaant- gyár részvényt.
. Iagyur vasúti fóréra hm rész vény társ. 
Magy.ir vilíamossági részvényíársa»ág 
Mezőgazdasági ipar-rész vény lár-aság 
Nagyszebeni yiliarnosmü részvény társ. 
Nemzetközi villamossági tá:>-a=ág —
Nemzetközi vag^onkölcsönzd r. t. —
I opper Lipút faipar részvénytársaság 
•^zegedi kenderfonógyár részvénytárs.

tárházak részvénytársaság — 
loróübirodalmi doliányegyedárus. r. t

XIII. Köziekedési vállalatok.

480 47.".-
íco: 500.- 
Í2C0' 19+.— 

1000 33*70. — 
400 1090.— 
200 280.- 
400; 570.- 
200 290.— 

1200 1027. 
200! 278.-
200i —-
200: 3)4.- 
200; 373.- 
200 294.- 
200! — 

1000 1070.- 
400! 635.- 
400: 445.- 
40U
400
140
192

727.-

357.— |379.

200,
200Í

Az V—XIV. alatt jejyze*t órtókpapiroíc 
árfolyama drbonké it koroaabau érte-idó

V. ßankoX rész/.nvoi
kor.

20

4 -

96.2 j 97.2

X Vasművek és g^p^yárak réizv
I Első magyar gazdasági gépgyár r.......... 20o.
Danubius Solineniclvn lluríuiam-féla

! hajó r.t........................................................ 170
F-gW'-r- é - gópgy.ir r -''-v-ny"ir:, - a g 2'ldj 
G inz és tűr-1 v i -7 int Vie rh ^.sőbbs, . *■■> • 

!.M teyur r> ‘1k:i f-mipargy ír 3. 20)
! Magy.ar w.iegon- *-s gépgyár részvnyl. 20)
j.Nudfági vasipür-táisuial..................... . . . 4*.«>
!,Nicholson gépgyár részvénytársaság 20)
I Rim um urány - s a lg j tárj á ni vasmű ... 20)

. rná;. L. 2ö)
t.Schliek-féle va jrú-j ie e-: g-mgváí 4 j):
[Teadloff és Dittrich gépgyár reszt. ... 200' 
I Weitmar J. gép-, vaggohgyár rt. ... 300!

99.

206. — 216.

Adrin m. kir. tengerhajózási részvt. 200 
Aradi es Csanádi egyes, vasút rt. törzs. 200i z-a- 
baja-zombor-ujvidéki h. é. rt. elsőbb?, r. 2u0 -
íBares-pakraczi vasút elsőbbségi részv. 400 
B i.lapesti közúti vaspálya társ.------- 2091

* * 0 máj. k. 200;
* „ ,, elvezeti egy

P.idapestí villamos városi vasút r. f. 200i
,, ,, elv.

■ Budapest-szeniIGrinczi h. é. vili. v. rt. 
Budapest-ujpv-t-iúkospalotai vili. v. r.t 

!Debreczen-hajdimánási h. e. v. els. r
; Déli vasút — -------—------------—--------- 439'
j - * _ —------- -------------------máj. v. 4801
:Első es. és k. szab. Dunagőzhajúzási t. 10501 
|Göln;czvölgyi vasút rt. elsőbb?, részv. 200]
;Kassa-oderbergi vas it — — — — —■ 200'
Kas?a-tornai helyiérdekű v. #»1=. r. 400!
.Magyar folyam- es tengerhajózási rt. 20őj
ÍMagyar-gár-sországi vasút —------------- 400
Magyar helyi érdekű vasutak részvt. 400j
Magyar nyugoti vasat------- — — 40 ),
Mttamarosi sóvasut el=5bbségi részv. 20)j

n törzs-rész. vények 20o|
, „ B. ,, * 200

Márosvá-ár■ lely-szászrógcni v. els. r. 20); 
Oriente magyar tengerhajíjzási ré^zv. 100»jj
Osztrák- magyar állam vasút ......................... 4-0;

,, .. ,, máj. v. 49)
Pécs-baresi vasút .....................................   4o0!

jSzent-lörincz-szIatina-na. h. é. v. e. r.
;Térné-vár-módosi helvi e. v. rt. els. r.

XIV. Sorsjegyek

Bazilika sorsjegy ... ......................." ,.i ... .77 ...
osztrák felülbélyegzéssel...

, nyeremény-jegy......................
Récsvárosi nyereményk«)!* -ón 1874. évben 

I Budavárosi sorsjegy ...............T..............................

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ...1
,,.10 szív14 egyesületi sorsjegy .......... ... . ...

,, .. osztrák feliilb.!
Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy j
Magyar vörös-kereszt sorsjegy............................. '

,, ,, oszt. feliilb.!
.. nyerem.-jegy

'Olasz vörös kereszt-sorsjegy ... .......................<
,, ,, osztr. felülbély. I

|0?ztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ... j
.Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... .......................
jOíZt’ák hitelintézeti sorsjegy ............................. |
Pálffy-sorsjegy ............................  1
SzerŐiaí nver.-k. 1 9 frank ,uként 2^ kamat! 

,, * , ., (19)4. jan. 14.) i

414. — ; 413.

523.— 583 6ü

322.5C 22 3 - 
114- 119

179. 192.-

6ó7.C01 6t>2. 
435. 439.

2\J>C

r.-t

XI Kiayvayooidik ráűzvényei

180

:. Mht-naonm“ írn latint és nyomdai r*.
;t-'r.iuktin-társulat .........................................
‘ .l\il!:t<"-iro talouii é-i nyom ! u rii-vt. 
Pesti .. - 1 v; :i\ írnia részvénytársaság .

IC'.o 220. -
■ ’ " 529. — 
4UU ICO. - 

10'9 >s;o —'

Befirotésl
- Angol-osztrák bank .........  ....................... 11, 803.
Bpe+t hankegy-f+ülf-t ré-+zvénytár--aság nj 112.

IFJsö magyar iparbank.................................... 2 n 3511.
Fiumei hitelbank .......... ............................ I80! 159.

:Budapesti giró- és pénztár-egylet ..._209'ii

XII. Kűliiniele vállalatok ráazv.
- AU alános wagga u l;ölcsö nzö r>*?zvénv.'. 4 9; 59;.— 550.—' 
I. X)o!!'> k i 'l.ijtinomitó-gyar részvényt. 2-U: —.— —.— 
,B mtiin-f'-io vegyi-gyáruk r..i-:z vényt."...
1 Bihar-czilíigyi oiuji-var részvény tár.? 29'' 39). — 425.
Bra-sói relfu lose-gyúr részv.?nvlársa-ság 20) i 5 45. - 565.— 

j Budipesti általano’ vill.imnsúgi részvt. 200 í 323.50 2 >). — 
EU » rnagv -r betitöut j 1 > részvényt. ... 20u! 25'*.— 260.— 
El?» m ig var gyapjumo-.j -? bízom. rt. 400 i 74') - 770 — 

: E'.sö magyar rU/v viy erfözöJe.......... 000'2970.— 02.2 0

XV. Piimnemek.

1 Aranv magyar vagy osztr. vert darálónkéul
I . kör-

., .. S forintos ,,
,, 20 frankos---------------

I yt) márkás — — — —
to-ólc aranylira------------

!Német bírod. v. egyénért bankjegy (UH) tn.l; 
J-'ian- zia bankjegy (100 frank) - — — —
lUlasz bankjegy (10o lira) — — — —
Papírrubel darabonként — — — —j

! Roman bankjegy (100 lei) — — — —1
'rerb bunkjegv (100 erilsl dinár) — = —1

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amsterdam------- 100 hollandi forintért
Brüsszel — — — 100 frankért —
London — - — 10 font sterlingért

4 iNétnet baakpiaczok J -> márkáért
5 jUlasz barikpiaczok 100 líráért — —
3 Páris ..................... 100 frankért — —
3’ 2 Svójczt bankplaczok 100 .. — —
5", Szentpéterrár------- 100 rubelért — ...

_ l98.9ő:Tl99.26

8K.801 *«e.7v
— 11737 ! 117X7
— j 93.SV 95 63
— ] 93-45 95.?u
—; 95.2: 95 45

ífü Stájer o siagos gyájyiniezet. 
a * D

Gráoz mellett.
Idény:

május
330 m a tenger 

felett.

?
ét vasúti ál 

lomás.

Tdéghmert -vsiae hsv forráz, aczél
forrás. Hl fok ." .• C I As H , -27» C: 
ko» ! I.I Lnylio égalj, erős erde1 

. a Gyógyít ideg betegségeket. 
|n--urasth: tiiu. ideggy- ngeséo. hát- 
gfcrinezmegbetegedésekft hysteriát, 
góresökt* Di-uralgiát b. Äöi 1 ■ aj<i- 
‘ at, Vor-vegi-n. . -et bél- éo hólyag- 
le ' 0 ,1 1. Igen ujanhian, üdülök
jnek - - gyermekeknek. Gyógymódok: 
í ■ o;. , i iilöa- i-s ufz.ifUriiRk, kád-
fürií- '. b.-r.i ízzel, fenyőtű- es vil- 
i - : iürdök. massage, hidropathi- 

1 gvi/gyriió.l ,-tb. Olcsó lakások, 
“v' zoi.ál - villák. Gtirsalon,

.i» .vndéglö, kitűnő terzene. 
kOCSin ' prospektus filrdókezeió- 

Bégtől ingyen és hénnentve.

tiéö]

Grácztói
i egy óra. „ _Mecl univ
j Posta- és távii’da- Dr. A. ülumauer 

állomás. tuhjdonos

koronát
havonta

kereshet bármily úíla?u egyén bárhol biztosan és beesUk-teá I 
módon tőke é koczkazat nélkül sorsjegyek részletfizetési** I 
.aló eladáséival az ls83. évi XXXI. torvénj szerint. Ajánlatok I

FISCHER és R I E S Z Bankházhoz |
Budapsit. Erzeébet körút 9, czimzenduk. öl2uö

I
Technikum Bflittweida.

Igazgató A. Holzt V. Szász királyság
Magasabb technikai tanintézut elektro- és gépész- 
mérnökök, továbbá gip szek és g pkézelök ré 
rn re. Dusán felszerelt elettroteehnüiai g-p-epitú 
laboratóriumok es tanuló műhelyek. A 36. iskola 
évben ritito hallgató. Programmot stb. díjtalanul 

I kall n TtTKÁRSÁG. j-

«zu

Szepesmegyében, a Kassa Uderbergi vasút Popród- 
íelkai állomástól év a gánóozi vasúti megállóhelyről 20 
perez alatt elérhető.

Fürdóidény május hó ló-tói szeptember lö-ig; a forras 
24*G. rendkivtil szénsavai. 6 lóereje, újonnan latésselbe­
rendezett férfi és női tttkiirfürdi 1: ma- --al es zuhanyok­
kal. Ajánlatos r--urna kös.-ven) . i-i :uus, e\ onorhv.ratré.l 
emésztési bántaltnaknal, vérszegényeknél, ideggyengt-s-- 
gtkuél, sőt izomhltd y-knél, gCtvélu-.- bantalxakmtl és 
nngcdkoniil, uz utóbbinál felülmúlhatatlan egyedüli.

Szobák napi ára 1 kor. 10 Miértül feljebb es jó i llái.,-- 
á la Caite es. table d liote heti p.-nsío ku korona...

Prospektus vagy levélbeli iiu-gkere-.tsekvt díjtalanul 
küldi a Ittrdőgondnokság vagy az nj fiírdőtulajdonos.

50221 Waniek Gyula, Kassa.

Titkos beteqséqek |' Páratlanok a magok nemében
** H I a gyümölcs kiállításon ezüstéremmel kilünleiett az

Első Alföldi Copcgyár Résziény-fárs.
ezég

biztos gyógyítására elismert radikális gyógymódjai folytán 
legjobban ajánljuk

v korházi orvos, specialistát. Ruvju i iö alatt alaposan gyog>it
húgy szervi és hólyag; ajokat, továbbá m nden hör-,ideg- és ver- 
beté»g=égek'rt. korai elgyengülést és bármily női betegséget

Bpest, YIL, Mroly-körut 6.1
íDob-utcza sajkán, 1. emelet. @S38T Rejárat a lépcsöházból.)

Rendel délelőtt 10 -4 és este 6—8 óráig. I
Levelekre szakoivoai tanácsosai szolgál és gyógyszerről is 
gondoskodik, titoklartás mellett. TELEFON 82—73. I

Nőknek külön váróterem

I Barack-crénu!,
Barack-copae,
Gyógy-cagiac,

. -V ‘

STAOjLEH MIHÁLY
sodronyfonat, szövet és szitaáru eyära 

linaetpeat If, \úrzzi-ké'rat 41. 
ti vár: íinióü utizza 28

(veszít r Díszes vaskeretii sodronykerr-vyeaet s kapukat VJ1 - 
iák és parkok bekeriVsére, egyszerű gépfonatot kertek és 
brremC'udvarokhoz. — Horgonyozott aczél tüskés-sodronyo­
kat. szólók, telkek, vadaskertek bekerítésére. Homok és át- 
h=nyó-ro3tákat szeleié rosta szövetet, zöld festésit légyszö- 
'«t késr szitákat <-3 rostákat. <ucsó kerítéseket legjutá- 
n ,-osabb ár.-rf, úgyszintén rugunyos ágybetéteket jutányos 
árban. Költségvetések, árjegyzékek díjtalanul. 609

mmá

„szarvas11 vagy „kulcs“

8

48-as liüiir, Porl-Arthuri keserű. .léflikfir, In fi u- 
enza elleni likőr,

MOGADOR és MÄLÄK0FF
kitűnő gyomorcrősitő likőr ás egyéb gyártmányai.

Kapható mindenütt!

E/.eu specziaiista legjobhau a ánibató szerfelett 
gazdag tapasztalatai a apján, me veket a kórház 
húgyszervi e - bnjakóros osztályán való mttjtö- 

dese alatt számos éven át szerzett

legjobb, legkiadósabb 
ésennólfogva legolcsóbb
SZAPPAN.

védjegygyei
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan e 
a SCHICHT névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.!

--*»V A; ú :. \ •>' s.mi'.

15 * *

speczialista nemi bajokban, 
e mer lit, kórházi orvos,

gyorsan és alaposan gyógyít béneeiy regi é# makacs

titkos betegséget
(hagyosölolysst »ebeket, eyphuist etb.)

Impotentiát (férfiúi gyengaség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megsavarása né'kftl. 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre dijtálánál válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.
Budapesten, Enséöet-kont tt. szám félemelet
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek.

! I1
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 13. 1905.
MC K hirdetést rovatban minden 
**4 egysxerl beiktatása knyiinségpo nríit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt belük­
ből siedre C fillérrel fizetendő. "3B8

mrnm ■jgjp***-'

BEgr K hirdetési ' rovatba minder 
szőeiryazeri beiktatása közönséges péti 
belüliből 4 fill írrel, s kompakt belük­
ből szedre fi fillérrel fizetendő. >58

TELEFON 708. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges isvéibélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés aiait álló szám közöltetrk. TELEFON 706

Magyar-német, i Név elő nőket,
úgyszintén északnémet ta-! Sy^Vkertéspöket bon-
rutónök zongora, franezia j “g*
és angol nVelvísmereücl, ™*at eHielyezNietsciine
állást keresnék Schlesinger1 Anna Brníapesí
S. irodája által. IV., Sütő- Erzsebet-korut 52. »5
utcza 6. 4660’'

Pénzkölcsön
tárgyában teljesen díjtalanul 
felvilágosítást, :;íbaigftzitast ad 
és kitünően ínjékoztntó prospec- 
tust ki;M likviviselö-koJcsönr.’il

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes érlékét kifizeleru,

Polgári iskolai
reáliskolai és gimuáriiiaii 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít ,,Tanár“ 
Budapest, Csőmőri-ut t)„ 
III. 2. 51250

Kaszáló,
160 hold, legkitűnőbb, 
Kecskemét-Bugaczon eladó.

elzáiogkülr ^üniki vüiioküii'-iicrdiI tok. £»cls5i2er SzÉíSor,
-ib. Pénzügyi Tanácsadó kiad i ! Sin utc/a 8. fidsz. 2 78'J
Aivatala Budapest, Klaitzal-u. 8 ;
Levélválaszra bélyeg küldendő. |
'lelefon 16-42. ‘ 8841

brillantokért többet adok!Ganzer Sándor, Kalocsa, 
mint ahogy újonnan vet- 4658

Ha használt és uj
arany, ezüst és ékszer
árut akar vásárolni, for­
duljon teljes bizalommal.!moklutó, hentes
Kőim Ede és

Társaskocsík
csuk óit 10, 8, 6 Ölésit nyJ | 
toll. pasquelt, rcciám, bo- jí 

és í uga-

SPORM-féfe
v i iágii i rfi KLA'i TA U i

disz- és

j Számos kérdésre ez utonp j&ászlBirfiTStésS 
jván szerencséi]; i. ez. ve-1 

I! vőinket értesíteni, bogv t
1.......................íindjus végéig van a

porczellán szervizek, lám-' 
pák. Kérésre árlap ingyen.1
ivónk ov.-ts Károly Szegeden

c Társa íitnrta riycs túi,!ús kocsik minden -> riasi szegfű.Sí 
S 1 aLa “l0üa »ágysávban, kocsi alkatró-í|kí lan teivC: Bt.,s 1
IVárosbáz-u!szék. olcsón kaphatói;. Uei-;g Lyon, Aaiwnpcn. Amsiei- 8

vő KOZEfiOEK'J, m
hábzE'S mm.

Zálcgcsédulákat
\ I régi aranyat, ezüstöt, ék-1

Bernstein és Tsaiszcrt ós, régiségeket a ieg-i
magasabb urban veszek 

asztalos és kárpitos bútor i Singer Je kai) ékszer- 
termei, Budipest, IV. kér., kereskedő Királv-uteza 91 • 
Kossuth Lajos-utcza 19. j Izabella-uícza sarkán. 830 
(Bejárat Magvar-utczu 2.L______________________ _

Uj élet
sürgős levele van a kiadó­
ban. 4669

ezégbez IV., Városház-u j szék olcsón kaplr 
6. volt (Gránútos-utcza ‘ fér L. Manó utóda VI!. Ijor- 
tjo: a legnagyobb válasz-inád uteza 22. 507101 í
tékban—aSkaimi véle-;,_______  . ______ t
iek révén rendkívül olcsó!
árakon fedezheti szükség-1EléUlUHk é3 V88r.ÜHk!

“0z 11 j alkalmi árveréseken és be ;
'--------- — j raktározott urasági imlo-
! ' róka!, úgymint mijes lub-

beretidezésekei. angol i>ő;-- i I

ti-

Óriási választék modern 
bútorokban, hitelképesek-j Polgári,
nek részletre is. öl; ! gimnáziumi,

! reál magún vizsgálatra, girri- 
j názlumi különbözeire és 
étetteégire előkészít: Kc- 

"rs. Aimásy-íér 16., II. 
oki. tanitóuőksí jíS. (Válaszbelyeget kérek.) 
t, óvónőket lelki-1 51257

Zongorák
javításit és hangolását' 
szakszerűen és legolcsób-í 
ban kezesség mellet esz*; 

j közölni uj és áljátszotl i 
I zongorák és czimhalmok 
jolcsó árakon líaxvlitsehek 

.ereskodeiini. Károly Budapest József- 
utcza'23. 51098 i

■

Nevelőnők
német, íranezia. angolokat |rek 
magyar 
fconneoku
ismere'esen ajánlok és el-! 
helyezek nyárra,vagy egész' BöbrSJlf Cy-tcr 5, 
évre Szeghetné í. Lujza; j[. j., ;; szobás inlconos 
Bpest, \i., Dessewfiy-u. ^2,, ia|£ilSj elegánsán bútorozva, 

*u'' ■’ rögtön kiadó, csobog hu or 
' 1 ' nélkül is, a bútorok is ol-

Pilis-Csafcáa jadóL Látható
Jegszebb helyen kastély- j_________________;_____
szerű villa, teljes n, ele­
gánsan bútorozva, gvö 
nyürü parkban, gyümöl­
csös kertben, vizvezeté 
és fürdővel kiadó. Bőveb­
bet Magyar-utcza 2.1. 1 
a butorrak’árban. 51248,a

Egy rövid
zongora majdnem uj, 
néhány bútordarab, olaj- 
iVsmény, azonnal eladó. 
Rotlenbiller-uicza 19. Ü l.

4Ö57

Virágbarátok !
a „Klóról- virágtrágya-ki­
vonat használata bámul::-; 
tos hatással van a virágok 1 
fejlődése, szinpompája és, 
illatára. Ára I, j vagyj 
4 korona. Waltrrsdorlcrj 
Pál droguista, Budapest. I 
Kerepesi-ut 8, 618 ;

20.000 rózsa
legszebb és leír jobb fajta: 
1—2 mé eres. D iraboukinl I 
80—60—36 filléres 100! 
darabonkint 70—50—32 j 

koronás árban. Kimerítő, 
árjegyzék bérmentve. 

Novak János Szckelyhid. |

Az Athenaeum r,-t. kiadá- 
sáhau most jelent meg!

LEGÚJABB! ft

Verses regény 12 énekben.

IRTA :

Ára 4 korona.

Kapható minden könyv­
kereskedésben és a kiadó 
Athenaeum r.-társulatnál, 
(VII., Kerepesi-ut 54. sz.).

!

• butoi'i kat, mahagóni- v 
:rézbu*oroi;aí, perzsa- ■■ 
sm y rna-szőn y egeket, füg - 

! o önyfikef, olajleílménye- 
kfit, antique tárgyakat, gáz 

es villamos-csillárok at.
Grosz Sándor -s Tss
Budapest, Gyár-utcza 2. 1.
I m. íKirály utcza sarkáé..

j «am, ilj.mh.-rg-, Frank furl,
! a. Muhikui stk a Jegmagé 

»abb dijakkal.

Eíile választék ,
10 darab 30 korona. \a

Kiállítási és reklám | 
mmtaíaiok

1-1 dB rab 2 ' korona.
óriási szegfű

1 ' tiara}) 10 km -na.

Bisg-szegta
11 • tarai; Ő korona.

Kerti szegfű
i 10 darab j korona 60 íii 
' Köpés M-j-tv/néJ; ingyen 

hm m j 've. ' 7

í-'jfip-
Vr wSkm,

rr -«!: Ivek Úgy ax ATHENAEUM 
kiaiiőliiviituuibam mini »mi­

ll ciPii hazai könyvkereskedés- 
í
íj

le ben megszerezhetők. iS

Kz egészség.
i“ “1 T“n n . - b szüleit, orvosok, pedagógusok és
" P G L 0 S KA db i » műveli kezünseg
i PETEiRTÓSZER Neg^abb-

liyvelm

<)* > i v ,

I á a

folt :::■ ■r.Ml 5

Jia

A gyermeki elme fejlődése 
ésinv-koJÓEe, í;; i' -:::" ’ el l«iki v».ii.i-IV-n«-<e<i.

állást?

=15 u ti k «S t
k ores;

id-

i szaga egöoatsérjcs
I I..:..:..... á nö f.. 00 f., es

'• SZENDE ADOLF

Hu:
vo-'S ts

J1--
PlcBrl ercc-sa í l.ty

feiotój^ iákká
B v o ä r*

Irt A dl*. it:> 
Ibruval. Ára 1 

\ g*yérméi;ápolás. A ma:
hetf-A'.m az « v«:
{;•: . va iair.AH •'"V;/ g;. 

i-"1' -.hoz. Ivat 'ók 'a dl".

Tele ion 14—09.

*MZ j| I^É5 
Wsd -A

821

q5^ mm- U1

ipr C ~ i% r ai ,-ríl2l fe.ro»0« 8 FerenczJőxscFrakp.22. i
pf I* P Ö í Ö ti ienyn, tL-íieíe tény te | teiofan: 70 m -■■■) $ 
§ sxctjtil-kivite ’ * . . .síb* I. :;u":S MjD°!!l£_g0Ái»..-:t£Él!iHlg££j

|KMTilü, Csehország. í urb 10—- 20’c:u 20 f.-föl,

Ázrinoü áv?d-:f»D !:c.s:’p***nzért vaa 
Ilit cin; iy.

Elit efi»0sstá sy
lizi'í-'.-i Í- : • : : >i

800.— 15.— K.
600 — i I 30 — „

1UOO.— -g 3 50— B
banknál törlésalcnáii negyed'-.

íószletcldien. 7t‘>

CjE-rr-aamssz. «sza
M

1(1- ÍOO 61) 
G • -15090 
150— 200 ..120 
200—2,.0„ J 5-1

Anyák tanáceai’őja. és Út­
mutatója a gyermekek 
ápolásánál. Ír a : Hr ’. 

■í-..->>:ía />■-i 4.'.
Ára ............................ 2 JC

Asszonyok kézikönyve. —

:inelá.=. irta :\ra .......
,t. — Vse- 
.4U.ii« ff.
1 K 20 í

|..VÁÁ 'I ^ Exotikus ! küliöííl.i |I ,úiorclüek I
i’tiSK~?etiss£lt Sr:

H {70 "v'myörii i'ajban, me* 
ratty meghatározóit műre ,iveknek ' Kione a i< a- O' " 

í szolid árak és legkedvezőbb if,bb kékeszöld, arany árg-i
c/üElíeiiór között vaiia

1 ílrasáei |
S B " ^ M
I h# fi 8* n U!
íi 61 5 3 y •ja 8 82 V, í. «».av^lü i Ü í li íl I ItEGUJAI

S. Magyar és német kéri szó-
I és eladási i:zle- jjj tár. Ívta : Kn'-mta Hí'a. rítt 

ni nem a mellcllen: fel Uutet jo*o obialon .;»»o
- , ... f. s.ii I.n sz’-c.'-tt liasúl.l kü/.h

VO bo ■ bl :: ia- a Lét nveÍv télies szókincséi

Idegen nyelvek.
rAB3!

&
hivatalnokot, gya­
kornokot, segédet, 
munkát, cséíédct,
akar fogadni,
íz leígyorsabáan é» Isgolcsó«. 

Sa:i fiiéri czéíjit, ha az
EGYETÉRTÉS
■ r-tőkirdstéueit veizi

irénybe.

ÄZ EGYETÉRTÉS
njiróhirJeUselt naponkint

uk eie? eniiií olyassá.
8 Így a Iiigkönnyebbea akad.

'árzya'
1 áíai

így a
lila hirdetőit tárgyak»’

a 5 áíyj IC a fiz
Siánia ; '-'v- :< 

egész házban !■:!»

Bartók Farkas
butorkerc-tkodö.

BUDAPEST,
Üzlethelyiség változás m
Kifäiy-uteza í3. sz

(Go/r-d:i-j.;ii:i!a.) II. v,dv;.i ,

lizelési fettételek mellett.
Feivilágositássnl szolgál. 1 kozilc, I darab nagyság 
Lasst --"érint 1—0 korona, lo-

jj jj el .a ne--1 ) *.* b. )á . ni t-p a sl* 1 r,. r ü z o * s -1-
Ví. 1 Koratiaiierczeg* 'J.-

wvc7’3 'm I urh .» i hin r. r : r 3
(Kbyó-tér sarkán.) ' tojások rendelés re ké- 

t-ií.iI Bniorrakiárábaei ;ics arjosy-.’-kel kuni gróf 
1 a le«»:.-».!, hiuu.aiúm: Batthyány Zsigmcnd gazda , ..

I mint áoo képpel kívánatra|sána C endlak. noefa: Vas-ll ™aSF szonyei

„I
9*ani wr*- ev dnl »íarja 
R ki j I íáE; TLgy f->giaiko záe t 

A V.« 16 ív geres vagy ür^nt nyujtarv
blagyai* én nén;f.t znebszó- képes l ül rot<itb*n niindeu 

tár, title:r°n litlúíól. Két hö- } cgyí-íeri >:ózlé?© 4 ni-
§, te . Áv.i .................. 4 K j térbe kerül. A hirdetési dij •

ff fj-i stíiíái ifliíjá- Prencia és in?.g.7n.t.* zseo- | hirdetmény ezővegeveiegyúil
._ -at 3 kajäten K1 ?*6t*r. f .G’< y í. K az,I ZsiORUd I “t?.t*itf1 EGYETÉRTÉS

Ára............ 4 K

ft00 képpel k v.ir at
ti1' íiilr'r «.i'i v. hérmi'/itya kEidiük.4 sóca 0 c.r.diak, pos" 

Fcrenczfalva.

Hni-v 1-1 ’••• ; 1 6 •• ................ , ’ “. Ued6hivaU!*bkfej. , - . i? Latin b.í magyar zsebszű-11 j'it O'OOir'‘ .7-7. Maado é. Hi-Uihid- .'Hi fin. Két l?i;illetendő, Budapest,
ís fí ácsv szönvep és * " 1 ^ ^ tiymegye-u.rza 1..

a-J1 mHKmassmoKsesiKaeisjsSB- aii> ..'c-, ' : Ff reaczialva. 5i24ó|
mraioanakvrEVifinsMnaMatAaui e«acr3rr'*fcníJrru'_'iA.- a r v t „VAar arc. * re:: jHjrzsi.saoe*XL»<u^:__- rj^rr hth* . zstx -;vgA5Uh~ *Ag_aa», ne rés r. -os —g vi. jut. a#i -y^--

ü vsi!lár>raktác,
•r*—D.—7.*ÍTV^377 €:i£FESSM

© V © I)
r

3 SÖU.Vv

20.000,

Egyedül az utolsó 7 hónapban a következő nagy nyereményeket íliSeifSÜÜC il'i '

1,460.OOÖ, 100*000, 80.009, 70.000, 80.000, 2* 25.000,
5 á 15.080, 6 á 10.090 koronás és még sok egyéb nagy nyereményt.

^ •- v; * -T '.v ‘‘vHT'Sv'.
r áEWS',- r, - - A — -

Minden embes- gondol szü’eiési helyére és k ti - 
löiiös érdeklődésű s tanúsét iránta, ennélfogva F 
kísérelje Kiég szerencséjét olyan alantáilú 5 ! 
számmal, mely születési helye mellett . li.

Abor v 7001)2 Brassó ŐSÍ27 Füzesabony 83805 K. V ásúrhely5771S Medgyes 102012
Xbrudbánya 54800 Breznóbánya S5S70 F. Gyarmat 58608 Királyháza 05131 Mezőberénv 51101 
Ada 88081 Brezova
Adonv SÍ772 Budapest 
A1 li ás Füziíő51106 Csák.ornya 
Alsó-Kubin 70084 Csap 
Aisó-Lendva 8371(1 Csermű

1 Baji 
Ba; nők 
C.-Földvár 
B.-Ui város 
B.-Gyarmaí 
Barcs 
Bakonya 
Bács-Almás 
Bács- -< ula

3601 Gyékényes 
32,50 Gyom a 
.8325,3 Gyöngyös 
*'1687 Gyűr 
51172 Gyula 
S3144 Gyulafehérr. 
83180 íl.-Böszőrm. 
57725 il. Nánás
0->12s II.-.Szobor; ó S4707 Kőhalom
85700 llii.s

Apái Lalva 32746 Csíkszereda 
Apáim 86051 Csongrád 
Arad 54878 Csorna
Aranyos-Mar 83608 Czegléd 
Aszijd 42806 Dárda 
Aba-jj-Szántó 86020 Debreczcn 

54.805 Ueés 
8.3126 Bottá 
051í8 Déva 
51157 Devecser
32731 D.Szt.MáriOh8(414 (litván 
83310 Diósgyőr 83865 Heves
5116*2 Dombóvár 58-165 ilei-.i.-lürd-i
700811 Dorozsina 83515 ILM.Vásárh.
54886 Drezda 84102 Holies

B a es-Topolya 86531 lJunalöldvár ''ÍS73 Hornonna
B.-Szt-Tamás05141 D. Szerdából.7081^5 í gio 
Bánréve 32738 E mr 83307 Ipolyság
B.-hunyad 56756 Kodrőd 8t30:> Jtsz.ipáti

71067 Eperjes 51168 J.-Arokszúl.
8.7137 Ercsi 81143 Jászberény
70003 !'.rzs ébelfaiva83603 K-ilocsa
83843 Eszék 32751 Kaposvár

81408 Galáutha 83071 Kisbér
83287 Galgócz .58161 Kiss-Czcii
81106 G.-Berzenczo 83534 K.-K.-Majsa 32747 Mezőtúr
•51170 Gödö lő 51171 Kismarton 70083 Miava
•81130 Gy-Sz.-Mikl 83S8l Kis-Szebcn 102015 Miskolc’

Orosháza
Iezőberény 51161 (írsova 

80003 Mezőhegyes 32762 (1-11 mse 
8-1,64 MczŐKövesd >51800 O-rtuda 

83800 Paks 
70078 Pancsova

10543 Kispest 70001 Muhács
Sg 'Oil Kis-Terenae 32730 Alonor
still Kiskörű, 44532 Módos
05140 Kisvárda 85188 Moór
■8(174 Kolozsvár 102014 Moson
.83605 Komárom 
32710 Korpáim 
S3 tí)íl Kovácsháza

70076 Munkács

8712*; l’apa 
0-5135 Pásztó 
32766 Pécs 
•57000 iMezei 
71836 Perjámos 
85481 Peirozsény 
32761 Pilis

>IcH

05128 Körmend

Bártía 
Báiti.szék 
Beregujfalu 
Beregszász 
Besztercze 05142 Esztergom 83223 Kapuvár

831 Is Kassa

Beszt.-Bánya 51151 Krmm.-falva 84642 Karánsebei 
Bécs 32726 Érsekújvár 51173 Karczag
Bánás 83085 7. -templom
Bébés-Csaüa 83310 Felső-Étir 
B.. Fö.dvár 58010 Feivinez 
B cs e 83052 Féiegyháza 
Boglár 58472 Fiume
Borosjenő 83856 Fogaras

.58352 Körösmező 
05130 Kőszeg 
50216 lv.-Szt.-iMári. 5770» 
82665 K.-Szt.-Mi 1 
50133 Lijosmi/.se 
83141 Lagenye 
• '153 Lepsény 
83853 Géva 
32755 lapát vár 
83a85 láppá 
7i»0!s L.-Szí.-Mikl,
83275 Liptó-Ujvár 
s5312 Losoncz

510 ;o Muraszomb. 1.02017 Pi.-tu 
32761 Maeybánya 32758 Popr.-F. 
70077 -Y-Beesnerek 70007 Pozsony 
54882 N. F.ny.-d 
87132 N.-Kalló 
0515*4 X -Kanizsa

72600 Szabadka^ 54802 Túr. évi 
8-5178 s-aliadszáll. 32753 Újpest 
32763 Szakái 

102018 Szukülcza 
70006 Szamosujvá 
83576 Szarvas 
51153 Szatmár 
05146 Sz szregen 
32720 Szászvárus 
83031 S/eged 
83840 S: cgh dóm 
8Í670 Szentes 
32,53Endre

8*1032 IJI vidék 
•ií 1 i I- lijszász 
85125 l.ngvár 
51175 üapl.-Huny. 
83732 Valkány 
700'7 \ !’ isd 
858,30 V. Gvürgy 
32743 V’ác.z 
se,053 N'agszcred 
.5:88; Vagujiuiy 
S3'34 Ve re hely 

85134 Szt.-Golthárd 44308 Verespatak

86<K>: l

Fejfájás = 5/ / / 

= nátha ■< / j

GYÜQYS.^E^E

xm?,ram'

|i
íkábultaág |V.

ellen

if-sé&tssasamseix&ie.XV ’ j’SbOÜea.

Fejfájás

nátha
affliimorctóbaja

., szédülés ~
jf = ellen —
fi ________ _y jcj2fijü5MűQíLkK J-? £&*!**. i'®5l. .j, . t . --------- i     — I " ■ ■/ j.- >.

§ KAPHATÓ MINDEM GY0QYS2EÍTThRBilH’

j|8$ a kész,ionól: „LÄBOaaTOBIÖH0EBE8ZB“ Oebríezenlen,I
.. űsűsmd ----- ~i85511811 

05150Jj
5115.81 I ' *----------- ;—-------------------*-----------------------------
7000011
83710.IM ^

12755 X.-Károly

52,v6 Székelyudv. 
85151 Székesieh. 
51881 Szegzárd 
83756 Széplak 
70088 S.K; elvár

• i->

85507 Verőczt1 
54897 V ersecz 
85130 Veszprém

la-iy

X -Kun 
718.’/; {.-Kikin i i 
8 5-1 '5 N.-Kó’rös 
32736 .X -Lak 

102016 N.-Maros 
51156 ;\.-Mihály 
051-17 N.-SzalonU 
3275 ) X.-Szeben 
54884 N.-Szt.-Mikl. 
83000 iX-Szotnbrt 
84750 N.-Szőllős

- -1 i- S/.-r om yu. 
5 6 457 Szebb 
85503 Szob ránéz

70100’
32733 V nkove/e 
83100 \ -rüsvár 
8,*Í423 Vul.ovár 
511(15 ül ialli.l 
70081 Z.-Lgerszeg 
54883 Zákány

51167 Lúgos
81137 Dflrgyaróvár 86261 X-Várad 
83688 Majs i 51870 Xcz.s'de*

58360 Karoly város 32748 Makó 70000 Nyírbátor 70070 S-Szt-Üv
051-20 Kecskemét 89005 Málnásliirdő 83767 Nyíregyházt 87106 sióloc '
831S6 Keszthely 8Í716 Mátészalka 32740 Xvitra 05136 Sopron
86566 Késmárk 05126 Mannarossz. 44053 Ó-Kanizsu 32767 Soroksár

«52 Ké[egyháza 83174 M. Vásárhely 85180 0

K35SÍ I'ozsega 
51155 Pnvic.e 
32757 P.-l,uiány 
83905 R iospalo'a 
81718 Ráczkeve 
05132 Radna
86-51 licsíczabiiuy,: 70101 Szobosztó 
51880 lt.-Szombat 51150 Szolnok 
»0080 Rozsnyó 102*, 11 Szombathely 861)20 7. .gráb 
83830 1 innia 32731 Tata Túváro-05138 X agg
32711 lluitsa 70'. -80 Yapolcza 327/0 Zmva 
4lilát Salgótarján >6 I2Í l'cm.-gy.-v. 56it.OZihh 
8.5107 .'-árbogárd 95137 Te e.-J.-v. 87627 Zuuony
70102 Sárospatak 32768 Tcnac 102020 Zombor 
51160 Sárvár 58010Tokaj 51803Zályorn

05143 N-1 apolcsány327(!0 S.-A'-Ujhcly 83050 Tisza-Po gár 70095 Z árnbék 
5480,8 Segesvár 73(M7 Tót-Ko:nlvs 8346(1 Zsolna 
83892 hehneczbáu y.0.85 76 fonU 32728 Zsombolya

32735 L'. Kanizsa 05111
102019 Tövis 83934
83561 Íren erén 8512u

ioroiair 51151 T.-Szt.-Mikl. 54876

327326

51161 a

■ »188-1 jj I
'6562 S i H

1 
n

t.L liárgjjaiási hirdetmény.
^*{$5?;;:.s*q

g j 500 karóit

'"'1!
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-í(>7 .■>:> \' p 
NTl:il> jj I
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A nagyrnú!Lúíúgu földmivclé.sügvi m. kit-. Miniszter I "r 
L vvi február hú lú-én 114269/1904.' sz. alatt kelt rendeleté 
iilapjiin a törükkauizsai mederrendezéssel kapcsolatosan léte­
sítendő partburkolathoz szükséges 194000 db. elsőrendű fagy- 
áiiib tégla I.-- a burkolat szegélyezéséhez szükséges 5600 ui>. 
idom tégla, továbbá L7-> nimázsa portland-czement szállitú- 
':inak bizlositása czéljából a m. kir. folyammérnüki hivatal­
ban (Szeged, Külcscy-utcza 12. sz. a.) folyó évi junius 

10 órakor
I,

fizetnek armal; a Bar

I --an dclelött 10 órakor zart ajánlati verseny tárgyalás 
H tartatni. Az aiúlirt hivatalnál megszerezhető ajánlati feltété 
r| ícknek mr-gfolclöen az előirt és ugyancsak a íiivalainál mey 
kj szerezhető ajánlati minták felhasznáiásáv 1 teendő es íelsze-

^‘•{j a relendo ajánlatok ;t kitűzött tárgyalás határnapjának délelőtt 
-L* j rl feltiz órájáig az alólirt hivatalnál nyújtandók Le. A 

erződés mintája és az annak kiegészítő részét548 
761)85
S3

kötendő
$ L''.erződés mintája és az annak kiegészítő részét képező iS 
y részletes szállitási leltételek a hivatalos órák alatt az alólirolt B 

hivatalnál megtekinthetők. B

i tlila fogvizéuek L >z-
; uáUta mellett —üvegje 70 
i hl., — valaha ismét fogíá- 
; jást kap vagy szája bűzi k. 
I (franco küldessél külön 1-5 

■h.) Bar tilla-Winkler
Ede Wien H'jl. b.m.-.ier- 
gai-sc 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Királv-uti; a 12. 
Andrássy-ut'2d. 3r Eggor 
Váczi-körut 17. — Kapható 

( minden gyógyszer tárban. 
Csakis ^Bartilia fogviz* 
kérendő Hamisítások h *- 
jelentése jól jutalmaztaíik 

27 á
IWfy.rzBKír - z-

ravicza 58012 .Huin"; 9514.5 /.-Máit. 700'6

Zl

Fenti számok csakis nálunk kaphatók ! Húzás már május 25 és 26-án
Kiriink minél előbbi szives megrendelést, legkésőbb azonban f. é. május lio 21-ig, mert a fonti számok gyarsao elkelnek 

sorsjegy = 12 kor.; sorsjegy „ « kor.; 1 , sorsjegy 3 kor.; - sorsjegy " 1 kor. 50 fii! 

*-r «efl . j| r bankháza B U 3 A PESTEM.

' " 1HI öli Központi Ml. her. Teréz-korut 46|s.lies».
SQrgvnyczim: Torokéi;

Fiokok: Váczi-körut 4.;IVliizeum körút II., Erzsebet-kuruí 54.

I SCHILLER ünnepélyek
alkalmából

ajánljuk a nagy német költő magyar 
fordításban megjele .t müveit:

Wallenstein trilógia
fordiiolta Dóczi Lajos I. kőiét Wallensíein 
tábora. A Piccolommiak, ára 5 kor., díszkő­
idben 8 kor. II. kötet Wallenstein halála, ára 
4 kor., diszkűtésben 7 korona.

Schü er ikölteményei
fordította Dóczi Lajos. — Diszkiadás fűzve 
6 kor., diszkűtésben 9 kor. A Remekírók 
képes könyvtára kiadásban, díszes kötésben 
G korona.

A rK3a§yap könyvtár" ban
Teli Vilmos, ara 60 fill. A inessinai meny­
asszony, ara (»0 fid.

A* .Olcsó könyvtár-ban
Stuart Mária szomorujáték, ára 80 fillér. Az 
Urleansi szikz, ára 80 fill, Wallenstein halála, 
ára 60 fillér.
Kaphatók a Fraí«klin-Társuiatnálf Bu­
dapest. IV,, Egyetem-utcza 4. sz. és 

minden könyvkereskedésben.

A Vállalkozók Lapja
és annak német kiadása a

Dar Bauunternehmer unó Lieferant
szerkesztősége és kiadóhivatala

Budapesten, Vili., Kerepesi-ut 29.
alatt van.

L szaklapokra, amelyek Lakatos Lajos, Komor 
Marczeil építész és Soús lzor szerkesztésében jelen­
nek meg és XXVI. évfolyamukat járják, azzal hívják 
fel a vállalkozók, mérnökök, építészek, építőmesterek, 
rajzolók, szállítók, gyárosok, építőiparosok, munka­
vezetők, szakmáoyosok, és bérlők figyelmét, hogy 
e lapokban jeles szakezikkeken kívül közölve vannak 
az országban felmerülő összes építkezésekre, szál­
lásokra, bérletekre és adás-vételekre vonatkozó 
árlejtések és árverések; a vasut-ópitési, vizszaüá- 
lyozási, valamint minden más téren előforduló válla­
lati hírek ; a mérnöki és általában a technikai 
szakba vágó mindennemű tervpályázatok. Előfizetési 
ár akár a magyar, akár a német kiadásra egész
évre 16 K,, félévre 8 K., negyedévre 4 K., _
Előfizetni lehet minden postaim a tálnál, valamint 
nevezett lapok kiadóhivatalában.

NAGY UVtC ARAI 2 KORONA
kis * Uv£c aha: 1 korona

használati utasítás hindin Üveghez
HÍWMÍVE VAN1

iMi n1051267

Szöged, .1905. május hó.

M. kir. ioly&mmórnöki hivatal.
■—H—■—»—IMffiBMBaH

Pompás nyári 1
kiadó.

L

Véd jegy

Négy szobából
konvha, szép nagy

áll. tágas ebédlővel.
kert.

félóra, a villamostól tíz
veranda, 
pereznyi

hegyen, remek kilátással az egész
Minden kényelem. — Bővebbet:

bella-u. 39., I., 8.

A várostól 
távolságú, 
fővárosra

VI, Iza 6*3

Dió-kivonat
j az őszhajnak testesére
íiégóti kiprób tökélete 
sen ártalmatlan, a dió- 
na» zöld hajából ké.-zi 
tett hajfestoszer. mely a 
körüli őszült hajnak 15 g 
perc alatt eredeti srökc. 
barna, fekete vagy g=sz- 

íj lényé színét visszaadja.
I 1 palack oi-.-ki.. nat írt.

1 Tőtla-k dió-tej * - 1 * írt.
1 ko. zog <li'i-k‘*ndcs 2 fit.
’ palack <,iu-olvj li i’-s 1 frí. 
í kószlet ti? * * kivonat-pép. u 
.szuknl tó<kfr<a \ ff), h tjf’, 
ban rtiiiielhctu a feltalálónál •

jírtACZliSKl Ä.
j ^íen, 111 ,, Erdb^rgerlände 2 
j Kic-ny h :n I , Kát ntneratr.22 
j Kak,arak Rndajinsten:
R Török Juzspí gyóg\8zorészn , 
t Vertest A. k. u<lv. lijatszer-^ :
? Pióruda Nándor Anuras-v . .

v

Utánzás ellen védve 1G‘íí sz,

POLGA-l
i-SÁHOOH

in. kir. i, ab. n>• íl or­
vosi mii* es köUzeresz

BUDAPEST,
VI!., Erisébet-kürut 50.
A janija dusau fc!.-z‘relt 
raktárát sajuL fvárhna- 
íiyu orvos-.'eb»;s/.i . bt - 
tvgjpokVi táigyakian. 
.Saját taliilmuiiru m. kir. 
s/Tdbad. POLGÁR -Hv,
sérvköt 6»
huskötv. guna-ér elleni 
giuninj-iiaiisnya, oilli.i- 
liiu-öi '-kV- ;ül«kek. mii- 

lábak I - kezek alti. 
Valódi franczia különle­
gességek 1-'. Berguerand 

fia párisi gyárából. 
Késztetés képes árjegy­
zék ingyen és bermentve.

IsmT

SaagaeUlb karra.- A, i*2,t fuiyáookutl b»fgensmln»a ctütih 
a iegbliitsabb a l3

«ßlÄN1D LäSDACSOK“
tóonyultak Hgy «bor 100 labdacs tartalommal f, ponU., h«e 
•ÉlStt u.aouá8.fc.- aw. Vldckr« nUn-ét me -It dl.c.-vi-,. .--Id I

«IoAGYAR KEküLV“ GYÚGYEZERTÁlí
VVfcy.,íivu.\wj-»ts„ (ű-utibal-ter sarob.

Legoicsoub bevásárlási íorrás

vadász-
ar- — fegyverekben

áéiesavü Lancaster fegyverek 3h 
koronától, G iavetU rcvaEwerek 5 

koronától feljebb. 617
Fnld^RI I BUDAPEST MUZLUM-KŐRúT 3. sKm

"“1 J.'víiR-ox olcsun, es7kőzohe:tne1c. 
Kegi fegyverek újakkal kiosoréltetne ÁrjC^ytek ingyen.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény Társasig körforgúgépein üleitsmann E. T. ezé- feslékével.
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A kiraf 
Szervei 
RegénJ

I -T-l 

annak 
hogy 1j 
nisztei 
dapeztrj 

kezik, 
man dali 
lesz, hí 
kai éri 
lalait ,t| 

Btn
ne -: I 
hogy 
tér ti 
Magv

jan n 
czió, 
király 
léire 
hára 
válsáí

Nevtj 
hát, nej 
koaíiozl 
helyes 
ha kod 
zást, e 
liető ki 
koalirzl 
párián 
CZOi I 
csak 
nem. ^ 
lián. u| 
talom, 
kudarcj 
darezd 
élükre!

Gróf 
hunyt 3 
lám ivei 
fő váró

A
— TCl

— Hl
lelke ea 
mondial 
gyűlt. N

U|
zetes.

— m
fáját ha 
édes :a;| 
neket. L 
emlékű

Nem vij 
doni, hil 
lelked íj 
jón rádj 
tévelygő 
szédületl 
magamcj 
s hansii 
lemnő 
mekét. 
hallaturl 
natig tJ 
zott, njl 
az apád 

— NI 
fejedelel 

Lkkoi 
hódolati 
asszonxl 
renczetj 
fejecskii 
örőmmj

— fI
kedve, 
élünk, 
megfog] 
légy érj 
vitéz ói 

Az cl 
.tolta ell


